BUILT-IN COOKTOP

Gas and electric cooktop

USER MANUAL (3

Candy Hoover Group S.r.l. — Via Comolli 16, 20861 Brugherio (MB), ITALY




Dear User,

Our objective is to make this product provide you with the best output
which is manufactured in our modern facilities in a careful working
environment, in compliance with total quality concept.

Therefore, we suggest you to read the user manual carefully before using
the product and, keep it permanently at your disposal.

Note: This user manual is prepared for more than one model. Some of
the features specified in the Manual may not be available in your appliance.

All our appliances are only for domestic use, not for commercial use.

Products marked with (*) are optional.

By placing the c € mark on this product, we are confirming compliance
to all relavant European safety, health and evironmental requirements
which are applicable in legislation for this product.

“Conforms with the WEEE Regulations.”
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IMPORTANT WARNINGS

1. Installation and repair should always be performed
by “AUTHORIZED SERVICE”. Manufacturer shall not be
held responsible for operations performed by unauthorized
persons.

2. Please read this operating instructions carefully.
Only by this way you can use the appliance safely and
In a correct manner.

3. The cooker should be used according to operating
Instructions.

4. Keep children below the age of 8 and pets away
when operating.

5. WARNING: Fire hazard; do not store the materials on
the cooking surface.

6. WARNING: The appliance and its accessible parts are
hot during operation.

1. Setting conditions of this device are specified on
the label. (Or on the data plate)

8. The accessible parts may be hot when the grill is
used. Small children should be kept away.

9. WARNING: This appliance is intended for cooking. It
should not be used for other purposes like heating a room.

10. To clean the appliance, do not use steam cleaners.

11. NEVER try to put out the fire with water. Only shut
down the device circuit and then cover the flame with
a cover or a fire blanket.
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12. Children under 8 years of age should be kept away,
If they cannot be monitored continuously.
13. Touching the heating elements should be avoided.
14. CAUTION: Cooking process shall be supervised.
Cooking process shall always be supervised.

15. The appliance is not suitable for use with an external
timer or a separate remote control system.

16. This device can be used by children over 8 years of
age, people with physical, hearing or mental challenges
or people with lack of experience or knowledge; as long
as control is ensured or information is provided regarding
the dangers.

17. This device has been designed for household use
only.

18. Children must not play with the appliance. Cleaning
or user maintenance of the appliance shall not be
performed by children unless they are older than 8
years and supervised by adults.

19. Keep the appliance and its power cord away from
children less than 8 years old.

20. Put curtains, tulles, paper or any flammable
(ignitable) material away from the appliance before
starting to use the appliance. Do not put ignitable or
flammable materials on or in the appliance.

21. Keep the ventilation channels open.

22. Do not heat closed cans and glass jars. The pressure
may lead jars to explode.




B B B

23. Do not use the product in states like medicated
and/or under influence of alcohol which may affect your
ability of judgement.

24. After each use, check if the unit is turned off.

25. Be careful when using alcohol in your foods. Alcohol
will evaporate at high temperatures and may catch fire
to cause a fire if it comes in contact with hot surfaces.

26. |f the appliance is faulty or has a visible damage,
do not operate the appliance.

27. Do not put objects that children may reach on the
appliance.

28. The packaging materials are dangerous for children.
Keep packaging materials away from the reach of
children.

29. Cooker supply can be disconnected during any
construction work at home. After completing the work,
re-connecting the cooker shall be done by authorized
service.

30. Do not place metal utensils such as knife, fork,
spoon on the surface of the appliance, since they will
get hot.

31. To prevent overheating, the appliance should not
be installed behind of a decorative cover.

32. Turn off the appliance before removing the
safeguards. After cleaning, install the safeguards
according to instructions.
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33. Cable fixing point shall be protected.

34. CAUTION: If the glass of the stove is broken, turn
off any heating element immediately and disconnect the
appliance from power source, do not touch the surface of
the appliance and do not use the appliance.

35. User should not handle the cooker by himself.

36.Use shall be careful when cleaning gas burners. It
may cause personal injuries.

37. Since the hob is hot during cooking or right after
cooking, scalding may occur due to extreme temperature
and steam.

38. When not turning of the cooker during cooking,
user can touch hot surfaces causing burns.

39. If heavier loads are places on the cooker, these
loads can trip over. It may cause personal injuries.

40. Allow disconnection of the appliance after installation,
by accessible plug or a switch in the fixed wiring,
unless.

7 I I N




B B B

Electrical Safety

1. Plug the appliance in a grounded socket protected by
a fuse conforming to the values specified in the technical
specifications chart.

2. Have an authorized electrician set grounding
equipment. Our company shall not be responsible for
the damages that shall be incurred due to using the
product without grounding according to local regulations.

3. WARNING: If the surface is cracked, turn off the
appliance to avoid risk of electric shock.

4. Never wash the appliance by spraying or pouring
water on it. There is a risk of electrocution.

5. Do not touch the plug with wet hands. Do not pull
the cord to plug off, always hold the plug.

6. Unplug the unit during installation, maintenance,
cleaning and repair.

7. Make sure the plug is inserted firmly into wall socket
to avoid sparks.

8. If the power supply cord (the cord with plug) is
damaged, this cord shall be replaced by the manufacturer
or its service agent or an equally qualified personnel to
prevent a hazardous situation.

9. Do not use cut or damaged cords or extension cords
other than the original cord.

10. Do not use steam cleaners for cleaning the appliance,
otherwise electric shock may occur.




11. Make sure there is no liquid or humidity in the
outlet where the product plug is installed.

12. An omnipolar switch capable to disconnect power
supply is required for installation. Disconnection from
power supply shall be provided with a switch or an
Iintegrated fuse installed on fixed power supply according
to building code.

13. The power supply cord (the cord with plug) shall
not contact the hot parts of the appliance.

14. Unplug the unit during installation, maintenance,
cleaning and repair.

15. Appliance is equipped with a type “Y” cord cable.

16. The circuit breaker switches of the cooker shall
be placed so that end user can reach them when the
cooker is installed.

17. Fixed connections shall be connected to a
power supply enabling omnipolar disconnection.
For appliances with over voltage category below IlI,
disconnection device shall be connected to fixed power
supply according to wiring code.

18. Do not remove ignition switches from the appliance.
Otherwise, live electric cables can be accessed. It may
cause an electric shock.




H B B
Gas Safety

1. This appliance is not connected to burning products
evacuation apparatus. This appliance must be connected
and installed according to the installation regulations
in force. Conditions regarding ventilation must be
considered.

2. When a gas cooking appliance is used; humidity,
heat and burning products are generated in the room.
First of all, make sure the kitchen is well ventilated
when operating the appliance and maintain natural
ventilation openings or install a mechanical ventilation
equipment.

3. After using the appliance heavily for en extended
period of time, additional ventilation may be required.
For example open a window or adjust a higher speed for
mechanical ventilation, if any.

4. This appliance must be used only in well ventilated
locations in accordance with the regulations in force.
Please read the manual before installing or using this
product.

5. Before positioning the appliance, make sure local
network conditions (gas type and gas pressure) meets
appliance requirements.

6. The mechanism cannot be run for longer than 15
seconds. If the burner is not on after 15 seconds, stop
the mechanism and wait for at least one minute before
trying to ignite the burner again.
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7. All kinds of operations to be performed on gas
Iinstallation must be performed by authorized and
competent people.

8. This appliance is adjusted for natural gas (NG). If
you have to use your product with a different gas type,
you have to apply to authorized service for the conversion.

9. For proper operation, hood, gas pipe and clamp
should be replaced periodically accordint to manufacturer
recommendations and when required.

10. Gas should burn well in gas products. Well
burning gas can be understood from blue flame and
continuous burning. If gas does not burn sufficiently,
carbon monoxide (CO) can be generated. Carbon monoxide
Is a colourless, odourless and very toxic gas; even small
amounts have lethal effect.

11. Ask your local gas supplies about the phone
numbers for emergencies related to gas and the
measures to be taken upon gas odour is detected.




B B B
What To Do When Gas Odour Is Detected

1. Do not use naked flame, and do not smoke.
2. Do not operate any electrical switch.
(For example: lamp switch or doorbell)
3. Do not use telephone or mobile phone.
4. Open the doors and windows.

5. Close all valves on the appliances that utilize gas
and the gas counters.

6. Check all hoses and their connections against
leaks. If you still smell gas, leave the house and warn
your neighbours.

7. Call fire brigade from a telephone outside the home.

8. Do not enter into the house until authorities clarify
it is safe.

Intended Use

1. This product is designed for home use. Commercial
use of the appliance is not permitted.

2. This appliance may only be used for cooking
purposes. It shall not be used for other purposes like
heating a room.

3. The manufacturer assumes no responsibility for any
damage due to misuse or mishandling.

4. Operational life of the product you have purchased
Is 10 years. This is the period for which the spare parts
required for the operation of this product as defined is
provided by the manufacturer.




Electrical Connection
1. Setting conditions of this appliance is indicated in tag or data plate.

2. Your appliance should be plugged in a fuse appropriate for electric
power. If necessary, it is recommended that installation is done by
authorized service.

3. Your appliance is configured in accordance with electrical supply of
220-240V 50/60Hz.

4. If main electrical network is different from these values, contact with
your authorized service.

5. Electrical connections of your appliance should only be made to the
fuses having suitably wired grounding (grounded) system. If no convenient
fuse is available in the place where your appliance is to be installed,
contact with authorized service immediately. Manufacturing firm is not
responsible definitely for the damages that fuses whose grounding is not
made and connected to the appliance can cause.

6. Plug of the appliance should be close to be accessed easily to the
fuse whose grounding is made without use of extension cord.

7. Do not allow contacting the power cable of your appliance with hot
regions. Similarly, keep away it from sharp edges and corners.

8. If feeder cord is damaged, this cord should be replaced either by
manufacturer or its service agency or same degree qualified personnel in
order to hinder a dangerous situation.

9. Wrong electrical connection may give damage to the appliance.In
this case, your appliance will remain out of guarantee scope. Electrical
connection of your appliance should be done by authorized service.

Electrical connection scheme

Get electrical connection of your appliance done to authorized person in
line with the following scheme.

OO
OO
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220-240 V ~ 50/60 Hz

HO5 VV-F 3G 1.5 mm?




Gas Connection

WARNING: Before starting any work related with gas installation, turn off
gas supply. Risk of explosion.

1. Connect your appliance to gas cock from the shortest way and in a
manner to prevent any leakage. For safety, the hose used should be maximum
125 c¢cm and minimum 40 cm.

2. While making gas leakage control; never use lighter, match, glowing
cigarette or similar inflammable matter.

3. Apply soap bubble on connection point. If any leak/leakage exists,
foaming will occur on soaped region.

4. If the cooktop is to be mounted on a cabinet or openable drawer, a
heat protection panel having 15 mm minimum opening should be mounted
under the cooktop.

For LPG connection;

For LPG (cylinder) connection, affix metal
clamp on the hose coming from LPG
Main gas pipe cylinder. Affix an edge of the hose on hose
inlet connector behind the appliance by
pushing to end through heating the hose
in boiled water. Afterward, bring the clamp

=——QGasket

Hose inlet connector

S Metal clamp towards end section of the hose and tighten
. it with screwdriver. The gasket and hose inlet
[ Lpe connection hose connector required for connection is as the

picture shown below.

NOTE: The regulator to be affixed on LPG cylinder should have 300
mmSS feature.




WARNING: Gas hose and electric connection of the appliance should not
pass next to hot areas such as back of the appliance. Gas hose should be
connected by making wide angle turns against breaking possibility. Movement
of appliance whose gas connection is made may cause gas leakage.

Incorrect

For natural gas connection;

Main gas pipe

=——~Qasket
Nut

Natural gas
Connection hose

WARNING: Natural gas connection should
be done by authorized service.

For natural gas connection, place gasket
in the nut at the edge of natural gas connection
hose. To install the hose on main gas pipe,
turn the nut. Complete the connection by
making gas leakage control.

Transformation from natural gas to LPG and from LPG to natural gas
1. Turn off gas and electricity of the cooktop. If your cooktop is hot, wait

for cooling down.

2. For injector change, use a screwdriver whose edge is as the figure 1.
3. As seen in figure 2, demount burner lid and burner of the cooktop and

ensure visibility of injector.

4. Remove injector by turning as shown in figure 3 with screwdriver and

replace it with a new one.

Figure 1

Figure 2 Figure 3




5. After that, detach control switches of the cooktop. Make setting by
turning the screw in the middle of gas cocks with a small screwdriver in
the manner shown in the following picture. To adjust flow rate screw, use
a screwdriver having suitable dimension. For LPG, turn the screw clockwise.
For natural gas, turn the screw one time counter clockwise. At low
position, length of normal flame should be 6-7 mm. For the last control,
check out whether flame is open or closed.

Setting of your appliance may differ according to the type of gas cock used.

Figure 4
Ventilation Of Room

The air needed for burning is received from room air and the gases emitted
are given directly in room. For safe operation of your product, good room
ventilation is a precondition. If no window or room to be utilized for room
ventilation is available, additional ventilation should be installed. However,
room has a door opening outside, it is no needed to vent holes.

Room size Ventilating opening
Smaller than 5 m3 min. 100 cm?
Between 5 m3- 10 m3 min. 50 cm?
Bigger than 10 m3 no need
In basement or cellar min. 65 cm?




INTRODUCTION OF THE APPLIANCE

@@@
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1. Burner positions 7. Wok burner *
2. Glass or metal surface 8. Hotplate *
3. Control buttons 9. Coffee adaptor *
4. Small burner 10. Wok burner adaptor *
5. Medium burner 11. Cast grill
6. Large burner 12. Enamel grill
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Technical Features

You can operate electric cooktops by turning the button on control panel
you want to use to the level you desire. Cooktop powers as per levels are
given in the following table.

Specifications Level 1 | Level2 | Level 3 | Level4 | Level 5 | Level 6
@80 mm hotplate 200W | 250 W | 450 W - - -
@145 mm hotplate 250 W | 750 W | 1000 W - - -
@180 mm hotplate 500 W | 750 W | 1500 W
@145 mm rapid hotplate 500 W [ 1000 W | 1500 W --- --- ---
@180 mm rapid hotplate 850 W | 1150 W | 2000 W --- --- ---
@145 mm hotplate 95W [ 155W | 250W | 400W | 750 W | 1000 W
@180 mm hotplate 115W | 175W | 250W | 600 W | 850 W | 1500 W
@145 mm rapid hotplate 135W | 166W [ 250W | 500 W | 750 W | 1500 W
@180 mm rapid hotplate 175W | 220W | 300W | 850 W | 1150 W | 2000 W
Supply voltage 220-240 V 50/60 Hz.
Injector, gas flow and power table
Burner ggggg mg: 620,25 mbar | 620,13 mbar | G20,10 mbar

Specifications
Gas natural Gas natural Gas natural Gas natural

Injector | 1,40 [ mm 1,28 | mm 1,60 | mm 1,68 | mm
Gas flow [ 0,333 | m3h | 0,333 | m3h [0,333| m3h | 0,333 | m3h
Power | 3,50 kw | 3,50 kw | 3,50 kW | 3,50 | kW

Wok
burner (3,5)

Injector | 1,15 [ mm | 1,06 | mm | 1,35 | mm mm
Wok Gas flow | 0,243 m3n [0,243] m3n 0,243 man | — [ mam
burner (2,5)
Power | 2,50 | kW | 250 | kW | 250 | kw | — | kw
) Injector | 1,15 | mm | 1,10 | mm | 1,45 | mm | 1,55 | mm
::rﬁfr Gas flow | 0.276| m¥h |0.276| m¥h |0.276| m¥h |0.318] man
Power | 2,90 | kW | 290 | kw | 290 | kw [3,33 | kw
Injector | 0,97 | mm [ 0,92 | mm | 1,10 | mm | 1,18 | mm
Semi-Rapid
bt Gas flow | 0,162| m¥h 0,162 m¥n [0,162[ m¥h [0,185] m3n
Power | 1,70 | kw | 1,70 | kw | 1,70 | kw [ 1,95 | kw
. Injector | 0,72 | mm [ 0,70 | mm | 0,85 | mm | 0,90 | mm
Al‘)‘l’l‘:"l'::y Gas flow | 0,96 | m¥h | 0,96 | m¥h [ 0,96 [ m¥h [0,105] m¥n

Power | 0,95 | kW [ 0,95 | kW | 095 | kW | 1,10 [ kW




G30,28-30 mbar
Burner 631,37 mbar

Specifications
LPG LPG LPG LPG

G30,50 mbar | G30,37 mbar | G30,27.5 mbar

Injector | 0,96 | mm | 0,76 | mm | 0,96 | mm | 0,96 mm
Gas flow | 254 g/h 254 g/h 254 g/h 254 g/h
Power | 3,50 | kW | 3,50 | kW [ 3,50 | kW | 3,50 kW

Wok
burner (3,5)

Injector | 0,82 | mm | 0,73 | mm | 0,78 | mm mm

Wok
burner (2,5) Gas flow | 182 g/h 182 g/h 182 g/h g/h
Power | 2,50 | kW | 2,50 | kW | 2,50 | kW kW
Injector | 0,85 | mm | 0,75 | mm | 0,85 | mm | 0,85 mm

Rapid
burner Gas flow | 211 g/h 211 g/h 211 g/h 201 g/h
Power | 2,90 | kW | 2,90 | kW [ 2,90 | kW | 2,77 kW
Injector | 0,65 [ mm | 0,60 [ mm | 0,65 | mm | 0,65 mm

Semi-Rapid
burner Gas flow | 124 g/h 124 g/h 124 g/h |110,5( gh
Power | 1,70 | kW | 1,70 | kW [ 1,70 | kW | 1,50 kW
Injector | 0,50 | mm | 0,43 | mm | 0,50 | mm | 0,50 mm
Auxiliary

burner Gas flow | 69 g/h 69 g/h 69 g/h | 66,9 g/h

Power | 0,95 | kW | 0,95 | kW [ 0,95 | kW | 0,92 kW

WARNING: Diameter values written on the injector are specified without
a comma. For example; The diameter of 1,70 mm is specified as 170 on
the injector.

WARNING: For the modification to be done by authorized service, this
table should be considered. Manufacturer may not be held responsible for
any problems rising because of any faulty modification.

WARNING: In order to increase the product quality, the technical
specifications may be changed without prior notice.

WARNING: The values provided with the appliance or its accompanying
documents are laboratory readings in accordance with the respective
standards. These values may differ depending on the use and ambient
conditions.




INSTALLATION OF COOKTOP

Check if the electrical installation is proper to bring the appliance in
operating condition. If electricity installation is not suitable, call an
electrician and plumber to arrange the utilities as necessary. Manufacturer
shall not be held responsible for damages caused by operations
performed by unauthorized persons.

WARNING: It is customer’s responsibility to prepare the location the
product shall be placed on and also to have the electrical installation
prepared.

WARNING: The rules in local standards about electrical installations
shall be followed during product installation.

WARNING: Check for any damage on the appliance before installing it.
Do not have the product installed if it is damaged. Damaged products
cause a risk for your safety.

Correct Place For Installation

Product is designed in
accordance with the
kitchen counters supplied
H from market. A safe
distance should be left
between the product and
kitchen walls and furniture.
If hood/aspirator will be
installed over your appliance,
A 8 i obey to the recommendation
— — — — — of hood / aspirator
manufacturer for assembly
height. (min. 65 cm)
H HH H The gap that cooktop is to
= be placed on the counter
— should be cut in line with
cooktop installation dimen-
sions.
For installation of the product, the rules specified in local standards
related to electricity should be complied.

£
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Installation

1. Detach the burners, burner hoods and grills from the product.

2. Turn the cooktop down and place on smooth ground.

3. In order to prevent entrance of foreign substances and liquids
between cooktop and counter, apply the paste given in package to the
sides of lower guard of counter. For corners, curl paste and increase curls
till filling corner gaps.

4. Turn cooktop again and align with and place on counter.

5. Fasten up your cooktop on counter by using the clamp and screws
supplied.

Installation Diagram




6. When product is mounted on a drawer, if it is possible to touch lower
side of product, this section should be separated with a wooden shelf.

min. 30 mm

7. While mounting cooktop on a closet, as shown in the figure above, in
order to separate between closet and cooktop, a shelf should be mounted.
If it is mounted on a built-in oven, there is no need to do that.

8. If your cooktop will be mounted next to right or left wall, the minimum
distance between wall and cooktop should be 50 mm.

If Built-In Oven Is Placed Under Cooktop;

‘J—F"‘Th:%&ﬁ:f?ﬂ‘

— :
1. Cooktop
2. Hose
OO0 0000 |3 3. Oven

Gas pipe should be affixed in a way not to touch the oven below, sharp
edges and corners, not to be pulled in a manner to be twisted and strained.
Make gas connection from right part of the cooktop, fasten the hose by
use of clamp.




H B B
Counter Cut-Off Dimensions

Pay attention to the drawings and dimensions given below while making
cooktop installation and adjusting counter cutting sizes.

min. 60 mm

min. 60

Cooktop Of 90 cm Cooktop Of 100 cm




CONTROL PANEL
Cooktop Panel Visual 0f 70-90 cm And 100 cm

) Q ) Q ) Q ) Q ) Q
4

. Front left burner
. Rear left burner

. Wok burner

. Rear right burner
. Front right burner
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Cooktop Panel Visual 0f 60 cm

. Front left burner
. Rear left burner

. Rear right burner
. Front right burner
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. Lower burner
2. Upper burner

. Lower left burner
2. Upper left burner
3. Right burner

1 2

WARNING: The control panels above is only for illustration purposes.
Consider the control panel on your device.
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USAGE OF YOUR COOKTOP
1. Before starting to use your cooktop, be sure burner hoods are at
correct position. Correct placement of burner hoods are shown in the
following figure.

Figure 6 Figure 7

2. Gas cocks have a special locking mechanism. Therefore, to operate
cooktop zone, press button by pushing ahead and while opening or closing
the cock, hold down the button.

® Closed Aa Fully open & Half open

3. For automatic igniting models, igniting is realized via electricity.
Therefore, before operating appliance, be sure that appliance has electric
connection. Igniting for these models is as follows.

ﬁ'
A @
A
Cooktop cock is To ignite cooktop, While holding By turning the
at closed firstly press the down the button, button left while
position. button towards lighter steps in holding down, you
ahead. and starts to can provide ignition
ignition. at flame length you
want.

4. Pay attention that cooktop grills are placed on cooktop table completely.
In case of failure about this matter can cause pouring of the materials to
be put on that.

5. For the models having gas putting out safety, following realizing ignition
procedure according to the guidelines above, wait for 5-10 seconds by
pushing button ahead without keeping your hands off. Safety mechanism
will step in this duration and ensures operation of the cooktop. With regard
to gas putting out appliance, gas cock cuts the gas going to cooktop zone
in case of putting out of cooktop flame due to any reason.




[ i 6. Flame cut-off safety device (FFD) *; operates instantly

when safety mechanism activates due to overflown
liquid over upper hobs.

7. While using coffee pot apparatus supplied along with the cooktop, be
sure that foots of apparatus are placed on cooktop grill exactly and remain
on cooktop zone in centred way. Use the apparatus only on small burner.

8. While utilizing gas cooktops, use saucepan, placed on cooktop surface
as far as possible. Thanks to that, you can save energy. In the following
table, cooking pot diameters recommended to be used as per burners are
given. Characteristic of Wok cooktop zone is to cook quickly.

9. Ensure that the grates are fully seated on the cooktop plate. If the
grate is not properly seated, this may cause spillage of materials placed
on it.

10. Place the pots and pans so that their handles are not placed above
the hobs to prevent heating of the handles.

11. Place suitable amount of food to the pots and pans. Thus, you may
prevent overflowing of meals and avoid unnecessary cleaning.

12. The size of the container and the gas flame shall match each other.
Set gas flames so that they do not extend further than the base of the
container.

13. Do not use containers that are unstable and that may be easily
tipped over on the cooktop.

14. Do not put empty pots and pans on the hobs with their flames on.

15. Always turn off the hobs after each use.

16. Do not put containers that may be affected by heat on the product.

17. Do not operate the hobs without any pots and pans placed on them.

18. Do not place the lids of the pots and pans on the hobs.

19. When you want to put the pot on another hob, take the pot up and
place it again instead of sliding it.

20. Keep the lid of container you use for heating oil open.

21. Do not put oil with a volume more than one third of the pan. Do not
leave the oil unattended when the oil is being heated. Extremely hot oils
may cause fire.




Wok Burner *

As it possesses double ring flame system, it gives
homogenous heat distribution at the bottom of
cooking pot at high temperature. It is ideal for short
term and high temperature cooking. When you want
to use regular cooking pot on wok burner, it is
necessary that you remove wok cooking pot carrier
from cooktop.

Pot Sizes
Recommended pot diameters to be used are provided in the following tables.
Glass hobs 30cm 45 cm 60 cm 60 cm 70 cm 90 cm
hobs hobs hand control | control front | control front | control front
Small burner 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm
Middle burner --- 18-20 cm 18-20 cm 18-20 cm 18-20 cm 18-22 cm
Big burner 18-24 cm 22-24 cm 22-24 cm 22-24 cm 22-24 cm 22-26 cm
Wok burner 24-26 cm 24-26 cm 24-26 cm 24-26 cm 26-30 cm
Metal hobs 30 cm 45 cm 60 cm 60 cm 70 cm 90 cm
hobs hobs hand control | control front | control front | control front
Small burner 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm
Middle burner - 18-20 cm 18-20 cm 18-20 cm 18-20 cm 18-22 cm
Big burner 18-22 cm 22-24 cm 22-26 cm 22-24 cm 22-24 cm 22-26 cm
Wok burner 24-26 cm 24-26 cm 24-26 cm 24-26 cm 24-26 cm 26-32 cm

WARNING: Cooking pot to be used with products should have minimum
120 mm diameter.

Splashes and Do not use If the diameter Use pots and
overflow may containers with of the pot is pans with flat
cause damage convex or smaller than bases only.
to the cooktop concave bases. the diameter
surface and of the hob,
fire. thisshall waste

energy.
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MAINTENANCE AND CLEANING

Before starting to maintenance or cleaning, firstly unplug the plug
supplying electricity to cooktop and turn down gas valve. If cooktop is
hot, wait for cooling down.

1. For the purpose that your cooktop has long and economic life, regular
cleaning and maintenance should be performed on your cooktop.

2. Do not clean your cooktop with scratching tools such as bristle brush,
wire wool or knife. Do not use abrasive, scratching, acid materials or
detergent.

3. Following mopping parts of your cooktop with soapy cloth, rinse it,
later rinse well with a soft cloth.

4. Clean glass surfaces with special glass cleaning substances. As
scratching of glass surfaces leads to breaking, while cleaning glass
surfaces, do not use abrasive cleaners or sharp metal scrapers.

5. Do not clean your cooktop with steamy cleaners.

6. Clean channels and lids of cooktop zones with soapy water and clean
gas channels with a brush.

7. In the course of cleaning your cooktop, never use flammable materials
such as acid, thinner and gas.

8. Do not wash plastic and aluminium parts of your cooktop in dishwasher.

9. Clean vinegar, lemon, salt, coke and similar acid and alkaline
containing substances poured on your cooktop immediately.

10. In time, cooktop buttons turns hard or never turn any more, in such
circumstances, it may be necessary that buttons are changed. The change
should only be done by authorized service.




TROUBLESHOOTING
You may solve the problems you may encounter with your product by

checking the following points before calling the technical service.

Check Points

In case you experience a problem about the cooker, first check the table
below and try out the suggestions.

Problem Possible cause Remedy
No sparks. Check power supply.
No Ignition. Cooker cover is not fitted properly. Fit the cover properly.

Gas supply is closed.

Fully open gas supply.

Not Proper Ignition.

Gas supply not fully open.

Fully open gas supply.

Cooker cover is not fitted properly.

Fit the cover properly.

Ignition plug is clogged with foreign
materials.

Wipe off foreign materials with a cloth.

Hobs are wet.

Carefully dry the hobs.

Flame spreader holes are clogged.

Clean the flame spreader.

Noise coming when burning
or during ignition.

Cooker cover is not fitted properly.

Fit the cover properly.

Flame turns off during
operation.

Flame observer device is clogged by
foreign material.

Clean flame observer device.

Overflow food turns off the flame.

Switch off the hob. Wait for one minute
and ignite again.

A strong air flow turns off the flame.

Please check related hob and check
the cooking area for air flows, for
example, from an open window. Wait
for one minute and ignite again.

Yellow flame.

Flame spreader holes are clogged.

Clean the flame spreader.

Different gas is being used.

Check the gas being used.

Unstable flame.

Cooker cover is not fitted properly.

Fit the cover properly.

Gas odour.

Hob spout left open.

Check if any hob spouts are left open.

Leakage from connection of gas cylinder
to cooker.

Make sure connections are leak-proof.

Lighter not operating.

Tips or body of ignition plugs are
clogged.

Clean tips or body of ignition plugs of
gas burners.

Gas burner pipes are clogged.

Clean gas burner pipes.




HANDLING RULES

1. Carry out the movement and transportation in the original packaging.

2. Pay maximum attention to the appliance while loading/unloading and
handling.

3. Make sure that the packaging is securely closed during handling and
transportation.

4. Protect from external factors (such as humidity, water, etc.) that may
damage the packaging.

5. Be careful not to damage the appliance due to bumps, crashes, drops,
etc. while handling and transporting and not to break or deform it during
operation.

ENVIRONMENTALLY-FRIENDLY DISPOSAL

This appliance is labelled in accordance with European
Directive 2012/19/EU regarding electric and electronic
appliances (WEEE). The WEEE contain both polluting
substances (that can have a negative effect on the en-
vironment) and base elements (that can be reused). It is
important that the WEEE undergo specific treatments to
correctly remove and dispose of the pollutants and recover

1] all the materials. Individuals can play an important role in
ensuring that the WEEE do not become an environmental
problem, it is essential to follow few basic rules:

- the WEEE should not be treated as domestic waste;

- the WEEE should be taken to dedicated collection areas managed by the
town council or a registered company.

In may countries domestic collections may be available for large WEEEs.
When you buy a new appliance, the old one can be returned to the vendor
who must accept it free of charge as a one-off, as long as the appliance is of
an equivalent type and has the same functions as the purchased appliance.

PACKAGE INFORMATION

Packaging materials of the product are manufactured from recyclable
materials in accordance with our National Environment Regulations.
Do not dispose of the packaging materials together with the domestic
or other wastes. Take them to the packaging material collection points
designated by the local authorities.




PIANO DI COTTURA
DA INCASSO

Piano di cottura a gas e elettrico

MANUALE D'USO

Candy Hoover Group S.r.lI. — Via Comolli 16, 20861 Brugherio (MB), ITALY




Caro utente,

il nostro obiettivo &€ fare in modo che questo prodotto fornisca le
migliori prestazioni, essendo realizzato nei nostri moderni stabilimenti in
un ambiente di lavoro idoneo, che adotta il concetto della qualita totale.

Pertanto, suggeriamo di leggere attentamente il manuale d'uso prima
di utilizzare il prodotto e di tenerlo costantemente a disposizione.

Nota: Questo manuale d’'uso & stato redatto per piu di un modello.
Alcune delle caratteristiche specificate nel manuale potrebbero non
essere disponibili per il vostro elettrodomestico.

Tutti i nostri elettrodomestici sono solo per uso domestico, non per
uso commerciale.

| prodotti contrassegnati con (*) sono facoltativi.

Apponendo il marchio C € su questo prodotto, confermiamo la
conformita a tutti i requisiti di legge europei in materia di sicurezza, salute
e tutela ambientale applicabili per legge a questo prodotto.

"Conforme ai regolamenti RAEE."
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H B H
AVVERTENZE IMPORTANTI

1. L'installazione e la riparazione devono sempre essere
eseguite dal servizio di "ASSISTENZA AUTORIZZATA". II
costruttore non pud essere ritenuto responsabile delle
operazioni eseguite da persone non autorizzate.

2. Leggere attentamente le presenti istruzioni per l'uso.
Solo in questo modo € possibile utilizzare I'elettrodomestico
in modo sicuro e corretto.

3. Il fornello deve essere utilizzato secondo le istruzioni
per l'uso.

4. Tenere i bambini al di sotto degli 8 anni e gli animali
domestici lontani durante il funzionamento.

5. AVVERTENZA: Pericolo d'incendio; non
conservare i materiali sul piano di cottura.

6. AVVERTENZA: L'elettrodomestico e le parti
accessibili si riscaldano durante il funzionamento.

7. Le condizioni di impostazione di questo
elettrodomestico sono specificate sull'etichetta. (Oppure
sulla targa dati)

8. Le parti accessibili possono essere calde quando si
utilizza la griglia. | bambini piccoli devono essere tenuti a
distanza.

9. AVVERTENZA: Questo elettrodomestico &
destinato alla cottura. Non deve essere utilizzato per
altri scopi come il riscaldamento di una stanza.

10. Non utilizzare mai un getto di vapore per pulire
I'elettrodomestico.

11. Non tentare mai di spegnere un incendio con acqua.
Spegnere il circuito dell'elettrodomestico e coprire la flamma
solo con un coperchio o0 una coperta antincendio.




12. | bambini al di sotto degli 8 anni dovrebbero essere
tenuti lontani, se non possono essere monitorati
continuamente.

13. Evitare di toccare gli elementi riscaldanti.

14. ATTENZIONE: Il processo di cottura deve essere
controllato. Il processo di cottura deve essere sempre
controllato.

15. L’elettrodomestico non & concepito per funzionare con
temporizzatori esterni o con sistemi di comando a distanza.

16. Questo elettrodomestico pud essere utilizzato da
bambini di eta superiore agli 8 anni, da persone con
problemi fisici, uditivi o mentali o da persone con scarsa
esperienza 0 conoscenza, purché sia garantito il controllo o
siano fornite informazioni sui pericoli.

17. Questo elettrodomestico €& stato  progettato
esclusivamente per uso domestico.

18. | bambini non devono giocare con l'elettrodomestico.
La pulizia o la manutenzione dell'elettrodomestico da parte
dell'utente non deve essere eseguita da bambini a meno
che non abbiano piu di 8 anni e siano sorvegliati da adulti.

19. Tenere I'elettrodomestico e il suo cavo di
alimentazione lontano da bambini di eta inferiore agli 8 anni.

20. Allontanare dall'apparecchio tende, tulle, carta o
qualsiasi materiale inflammabile prima di iniziare ['uso
dell'elettrodomestico. Non appoggiare materiali infiammabili
sull'elettrodomestico.

21. Tenere aperti i canali di ventilazione.

22. Non riscaldare lattine e vasetti di vetro chiusi. La
pressione potrebbe far esplodere i barattoli.




23. Non utilizzare il prodotto in stati come sotto l'influenza
di farmaci o dell'alcool che possono influenzare la vostra
capacita di giudizio.

24. Dopo ogni utilizzo, controllare se I'elettrodomestico &
spento.

25. Fare attenzione quando si utilizza alcool negli alimenti.
L'alcool evapora alle alte temperature e pud prendere fuoco
causando un incendio se viene a contatto con superfici
calde.

26. Se l'elettrodomestico € difettoso o presenta danni
visibili, non metterlo in funzione.

27. Non collocare sull'elettrodomestico oggetti che i
bambini possono raggiungere.

28. | materiali di imballaggio sono pericolosi per i bambini.
Tenere i materiali di imballaggio lontano dalla portata dei
bambini.

29. L'alimentazione del fornello pud essere scollegata
durante i lavori edili in casa. Al termine dei lavori, il nuovo
collegamento del fornello deve essere effettuato da un
servizio di assistenza autorizzato.

30. Non appoggiare utensili metallici come coltelli,
forchette, cucchiai sulla superficie dell'elettrodomestico,
poiché si surriscaldano.

31. Per evitare il surriscaldamento, I'elettrodomestico non
deve essere installato dietro una copertura decorativa.

32. Spegnere l'elettrodomestico prima di rimuovere le
protezioni. Dopo la pulizia, installare le protezioni secondo
le istruzioni.

33. Il punto di fissaggio dei cavi deve essere protetto.




34. ATTENZIONE: Se il vetro della stufa & rotto,
spegnere immediatamente  qualsiasi elemento
riscaldante e scollegare I'apparecchio dalla fonte di
alimentazione, non toccare la superficie
dell'elettrodomestico e non utilizzarlo.

35. L'utente non deve maneggiare il fornello da solo.

36. L'utente deve essere attento durante la pulizia dei
bruciatori a gas. Si rischiano lesioni personali.

37. Poiché il piano cottura € caldo durante la cottura o
subito dopo la cottura, possono verificarsi scottature dovute
a temperature e vapori estremi.

38. Quando non si spegne il fornello durante la cottura,
I'utente pud toccare le superfici calde con rischio di ustioni.

39. Se sul fornello sono presenti carichi piu pesanti, questi
carichi possono scattare. Si rischiano lesioni personali.

40. Consentire lo scollegamento dell'elettrodomestico
dopo l'installazione, tramite una spina accessibile o un
interruttore nel cablaggio fisso, a meno che.




Sicurezza elettrica

1. Inserire l'elettrodomestico in una presa di terra
protetta da un fusibile conformemente ai valori indicati
nella tabella delle caratteristiche tecniche.

2. Rivolgersi ad un elettricista autorizzato per la messa
a terra. La nostra azienda non € responsabile per i danni
derivanti dall'uso del prodotto senza messa a terra
secondo le normative locali.

3. AVVERTENZA: se la superficie é crepata,
spegnere l'elettrodomestico per evitare la possibilita
di elettrocuzioni.

4. Non lavare mai l'elettrodomestico spruzzando o
versando acqua. C'¢e il rischio di elettrocuzione.

5. Non toccare la spina con le mani bagnate. Non tirare
il cavo da staccare, tenere sempre in mano la spina.

6. Scollegare I'elettrodomestico durante l'installazione,
la manutenzione, la pulizia e la riparazione.

7. Assicurarsi che la spina sia inserita saldamente nella
presa di corrente per evitare scintille.

8. Se il cavo di alimentazione (cavo con spina) €&
danneggiato, deve essere sostituito dal produttore o dal
suo agente di assistenza o da personale altrettanto
qualificato per evitare situazioni di pericolo.

9. Non utilizzare cavi tagliati o danneggiati o prolunghe
diverse da quella originale.

10. Non utilizzare pulitori a vapore per la pulizia
dell'elettrodomestico, altrimenti possono verificarsi
elettrocuzioni.




11. Assicurarsi che non ci sia liquido o umidita nella
presa in cui € inserita la spina del prodotto.

12. Per l'installazione €& necessario un interruttore
omnipolare in grado di scollegare l'alimentazione elettrica.
La disconnessione dall'alimentazione elettrica deve
essere provvista di un interruttore o di un fusibile integrato
installato su un'alimentazione elettrica fissa secondo le
norme edilizie.

13. Il cavo di alimentazione (cavo con spina) non deve
entrare in contatto con le parti calde dell'elettrodomestico.

14. Scollegare I'elettrodomestico durante l'installazione,
la manutenzione, la pulizia e la riparazione.

15. L'elettrodomestico & dotato di un cavo di tipo "Y".

16. Gli interruttori automatici del fornello devono essere
posizionati in modo che l'utente finale possa raggiungerli
quando il fornello & installato.

17. Le connessioni fisse devono essere collegate ad un
alimentatore che consenta la disconnessione omnipolare.
Per gli elettrodomestico con categoria di sovratensione

inferiore a lll, il dispositivo di sezionamento deve essere
collegato all'alimentazione elettrica fissa secondo il codice
di cablaggio.

18. Non rimuovere gli interruttori di accensione
dall'elettrodomestico. In caso contrario, €& possibile
accedere ai cavi elettrici sotto tensione. Pud causare una
scossa elettrica.




Sicurezza del gas

1. Questo elettrodomestico non & collegato ad un
dispositivo di scarico dei prodotti della combustione.
Questo elettrodomestico deve essere collegato e
installato secondo le norme di installazione in vigore.
Devono essere prese in considerazione le condizioni di
ventilazione.

2. Quando si utilizza un elettrodomestico di cottura a
gas, nell'ambiente si generano umidita, calore e prodotti
di combustione. Prima di tutto, assicurarsi che la cucina
sia  ben ventilata durante il funzionamento
dell'elettrodomestico e mantenere le aperture di
ventilazione naturale o installare un impianto di
ventilazione meccanica.

3. Dopo un uso prolungato e prolungato
dell'elettrodomestico pud essere necessaria un'ulteriore
ventilazione. Ad esempio, aprire una finestra o regolare
una velocita superiore per l'eventuale ventilazione
meccanica.

4. Questo elettrodomestico deve essere utilizzato solo
in luoghi ben ventilati in conformita alle norme vigenti. Si
prega di leggere il manuale prima di installare o utilizzare
questo prodotto.

5. Prima di posizionare l'elettrodomestico, assicurarsi
che le condizioni della rete locale (tipo di gas e pressione
del gas) soddisfino i requisiti dell'elettrodomestico.




6. |l meccanismo non puo essere azionato per piu di 15
secondi. Se il bruciatore non si & acceso dopo 15 secondi,
arrestare il meccanismo e attendere almeno un minuto
prima di tentare di riaccendere il bruciatore.

7. Tutte le operazioni da eseguire sugli impianti a gas
devono essere eseguite da personale autorizzato e
competente.

8. Questo elettrodomestico €& regolato per il gas
naturale (GN). Se dovete utilizzare il prodotto con un tipo
di gas diverso, rivolgersi al servizio autorizzato per la
conversione.

9. Per un corretto funzionamento, il piattello, il tubo del
gas e la fascetta devono essere sostituiti periodicamente
secondo le raccomandazioni del produttore e quando
necessario.

10. Il gas dovrebbe bruciare bene nei prodotti a gas. La
flamma blu corrisponde ad un gas con una buona
combustione e una combustione continua. Se il gas non
brucia a sufficienza, si pud generare monossido di
carbonio (CO). Il monossido di carbonio € un gas incolore,
inodore e molto tossico; anche piccole quantita hanno un
effetto letale.

11. Chiedere ai fornitori di gas locali i numeri di telefono
per le emergenze legate al gas e le misure da adottare in
caso di rilevamento di odore di gas.




Cosa fare quando viene rilevato I'odore di gas

1. Non utilizzare fiamme libere e non fumare.

2. Non azionare interruttori elettrici. (Per esempio:
interruttore della lampada o campanello)

3. Non usare il telefono o il cellulare.

4. Aprire le porte e le finestre.

5. Chiudere tutte le valvole degli elettrodomestici che
utilizzano gas e dei contatori del gas.

6. Controllare che tutti i tubi flessibili e i loro
collegamenti non presentino perdite. Se si sente ancora
odore di gas, uscire di casa e avvertire i vicini.

7. Chiamare i vigili del fuoco da un telefono fuori casa.

8. Non entrare in casa finché le autorita non hanno
chiarito che e sicura.

Destinazione d'uso

1. Questo prodotto & progettato solo per uso interno.
Non e consentito I'uso commerciale dell'elettrodomestico.

2. Questo elettrodomestico pud essere utilizzato solo
per cucinare. Non deve essere utilizzato per altri scopi
come il riscaldamento di una stanza.

3. Il produttore non si assume alcuna responsabilita per
eventuali danni dovuti ad un uso improprio o0 non corretto.

4. Lavita operativa del prodotto acquistato € di 10 anni.
Questo € il periodo per il quale i pezzi di ricambio
necessari per il funzionamento di questo prodotto nel
modo definito sono forniti dal produttore.




Collegamento elettrico

1. Le condizioni di regolazione di questo elettrodomestico sono indicate sulla
targhetta o sulla targhetta dati.

2. L'elettrodomestico deve essere collegato ad un fusibile adatto per I'energia
elettrica. Se necessario, si raccomanda di fare effettuare l'installazione da parte di
un servizio di assistenza autorizzato.

3. L'elettrodomestico & configurato in base all'alimentazione elettrica 220-240
V - 50/60 Hz.

4. Se larete elettrica principale € diversa da questi valori, contattare il servizio
di assistenza autorizzato.

5. | collegamenti elettrici dell'elettrodomestico devono essere effettuati solo con
i fusibili che dispongono di un sistema di messa a terra adeguatamente cablato. Se
nel luogo di installazione dell'elettrodomestico non & disponibile un fusibile
appropriato, contattare immediatamente il servizio di assistenza autorizzato. La
ditta produttrice non & responsabile per gli eventuali danni causati dai fusibili la cui
messa a terra non ¢ stata realizzata e collegata all'elettrodomestico.

6. La spina dell'elettrodomestico deve essere vicina per avere facile accesso al
fusibile la cui messa a terra viene effettuata senza I'uso di una prolunga.

7. Non lasciare che il cavo di alimentazione dell'elettrodomestico venga a
contatto con le zone calde. Allo stesso modo, tenerlo lontano da spigoli vivi e
angoli.

8. Se il cavo dell'alimentatore € danneggiato, deve essere sostituito dal
produttore o dal suo servizio di assistenza o da personale altrettanto qualificato,
per evitare situazioni di pericolo.

9. Un collegamento elettrico errato pud danneggiare I'elettrodomestico e, in
questo caso, I'elettrodomestico non & coperto da garanzia. Il collegamento elettrico
dell'elettrodomestico deve essere effettuato da un centro di assistenza autorizzato.

Schema del collegamento elettrico

Fare effettuare il collegamento elettrico dell'elettrodomestico a persone
autorizzate secondo lo schema seguente.

T
&
]Neutro

(& rena

Q Q 220-240 V ~ 50-60 Hz
Q Q

0000

HO5 VV-F 3G 1,5 mm?




Collegamento gas

AVVERTENZA: Prima di iniziare qualsiasi lavoro relativo all'installazione a gas,
spegnere l'alimentazione del gas. Rischio di esplosione.

1. Collegare I'elettrodomestico al rubinetto del gas dal percorso piu breve e in
modo da evitare qualsiasi perdita. Per motivi di sicurezza, il tubo flessibile utilizzato
deve essere di massimo 125 cm e minimo 40 cm.

2. Mentre si effettua il controllo delle fughe di gas; non usare mai accendini,
fiammiferi, sigarette incandescenti o sostanze infiammabili simili.

3. Applicare una bolla di sapone sul punto di collegamento. In caso di perdite,
si verifica la formazione di schiuma sulla zona insaponata.

4. Se il piano di cottura deve essere montato su un mobile o un cassetto
apribile, sotto il piano di cottura deve essere montato un pannello di protezione
termica con un'apertura minima di 15 mm.

Per il collegamento del GPL;

Per il collegamento GPL (cilindro), fissare una
fascetta metallica sul tubo flessibile
proveniente dalla bombola del GPL. Applicare
un bordo del tubo flessibile sul connettore di
ingresso  del tubo  flessibile  dietro
y I'elettrodomestico spingendolo fino
Connettore diingresso | ||'estremita riscaldando il tubo flessibile in
del tubo flessibile .
acqua bollente. Successivamente, portare la
fascetta verso I'estremita del tubo flessibile e
—— serrarla con un cacciavite. La guarnizione e il
| Tubo flessibile di .. L
collegamento GPL connettore di ingresso del tubo flessibile
necessari per il collegamento sono riportati
sulla figura sottostante.

Tubo principale del gas

<=—— Guarnizione

Fascetta metallica

NOTA: Il regolatore da applicare alla bombola di GPL deve avere la
caratteristica di 300 mm SS.




AVVERTENZA: Il tubo del gas e il collegamento elettrico dell'elettrodomestico
non devono passare vicino a zone calde come il retro dell'elettrodomestico. Il tubo
flessibile del gas deve essere collegato facendo ampie curve ad angolo retto per
evitare la possibilita di rottura. I movimento dell'elettrodomestico con
collegamento del gas gia effettuato pud causare perdite di gas.

Corretto Errato Corretto Corretto

Per il collegamento del gas metano;

AVVERTENZA: L'allacciamento del gas naturale
deve essere effettuato da un servizio di
Tubo principale assigtenza autorizzato. . '

del gas Per il collegamento del gas naturale, inserire la
guarnizione nel dado sul bordo del tubo flessibile
di collegamento del gas naturale. Per installare il

== (Guarnizione

Dado tubo flessibile sul tubo principale del gas, girare il
Tubo flessibile di dado. Completare il collegamento effettuando il
collegamento controllo delle fughe di gas.

gas metano

Trasformazione da gas naturale a GPL e da GPL a gas naturale

1. Spegnere il gas e l'elettricita del piano di cottura. Se il piano di cottura &
caldo, attendere il raffreddamento.

2. Per il cambio dell'iniettore, utilizzare un cacciavite con la punta come da
figura 1.

3. Comeindicato in figura 2, smontare il coperchio del bruciatore e il bruciatore
del piano di cottura e garantire la visibilita dell'iniettore.

4. Togliere l'iniettore ruotando come mostrato in figura 3 con un cacciavite e
sostituirlo con uno nuovo.

Figura 1 Figura 2 Figura 3




5. In seguito, staccare gli interruttori di comando del piano di cottura. Effettuare
la regolazione ruotando la vite al centro dei rubinetti a gas con un piccolo cacciavite
come illustrato nella figura seguente. Per regolare la vite di portata, utilizzare un
cacciavite di dimensioni adeguate. Per il GPL, ruotare la vite in senso orario. Per il
gas naturale, ruotare la vite una volta in senso antiorario. In posizione bassa, la
lunghezza della fiamma normale dovrebbe essere di 6-7 mm. Per ['ultimo controllo,
verificare se la fiamma & aperta o chiusa.

La regolazione dell'elettrodomestico pud variare a seconda del tipo di rubinetto del
gas utilizzato.

Figura 4
Ventilazione dell'ambiente

L'aria necessaria per la combustione viene ricevuta dall'aria ambiente e i gas
emessi sono inviati direttamente in ambiente. Per un funzionamento sicuro del
prodotto, una buona ventilazione dell'ambiente & una condizione preliminare. Se
non sono disponibili finestre o locali da utilizzare per la ventilazione ambientale, &
necessario installare una ventilazione aggiuntiva. Tuttavia, se la stanza ha una
porta che si apre all'esterno, non & necessario praticare fori di ventilazione.

Dimensione dell'ambiente Apertura di ventilazione
Inferiore a 5 m? min. 100 cm?
Tra5m®*-10 m? min. 50 cm?
Superiore a 10 m? non serve
Nel seminterrato o in cantina min. 65 cm?




INTRODUZIONE DELL'ELETTRODOMESTICO

11
1. Posizioni del bruciatore 7. Bruciatore per wok *
2. Superficie in vetro o metallo 8. Piastra di cottura *
3. Pulsanti di comando 9. Adattatore per caffe *
4. Bruciatore piccolo 10.Adattatore per bruciatore per wok *
5. Bruciatore medio 11.Griglia in ghisa
6. Bruciatore grande 12.Griglia smaltata
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Caratteristiche tecniche

E possibile azionare i piani di cottura elettrici ruotando il pulsante del pannello di
controllo che si desidera utilizzare al livello desiderato. Le potenze dei piani cottura
secondo i livelli sono riportate nella seguente tabella.

Specifiche Livello1 | Livello2 | Livello3 | Livello4 | Livello5 | Livello 6
Piastra di cottura @ 80 mm 200 W 250 W 450 W --- - -
Piastra di cottura @ 145 mm 250 W 750 W 1000 W - --- --=
Piastra di cottura @ 180 mm 500 W 750 W 1500 W - - -
Piastra di cottura rapida @ 145 mm 500 W 1000 W 1500 W - - -
Piastra di cottura rapida @ 180 mm 850 W 1150 W 2000 W - - -
Piastra di cottura @ 145 mm 95 W 155 W 250 W 400 W 750 W 1000 W
Piastra di cottura @ 180 mm 115 W 175 W 250 W 600 W 850 W 1500 W
Piastra di cottura rapida @ 145 mm 135 W 165 W 250 W 500 W 750 W 1500 W
Piastra di cottura rapida @ 180 mm 175 W 220 W 300 W 850 W 1150 W 2000 W
Tensione di alimentazione 220-240 V - 50/60 Hz

Tabella potenza, portata di gas e iniettore

Specifiche del ggg; 29 mbar G20, 25 mbar | G20,13 mbar | G20, 10 mbar
bruciatore Gas naturale Gas naturale Gas naturale Gas naturale
Iniettore 1,40 mm 1,28 mm 1,60 mm 1,68 mm
B"‘ciatz’;;)pe’ wok ::{t;atz 0333 | moh | 0333 | myh | 0333 | m¥h | 0333 | men
Potenza | 3,50 kw 3,50 kw 3,50 kW 3,50 kW
Iniettore 1,15 mm 1,06 mm 1,35 mm - mm
Bruciatore perwok | Portata | o5 | o | 0243 | myn | 0243 | mon | — | men
(2,5) del gas
Potenza | 2,50 kw 2,50 kw 2,50 kW - kw
Iniettore 1,15 mm 1,10 mm 1,45 mm 1,55 mm
Portata

Bruciatore rapido 0,276 m3h 0,276 m3h 0,276 mh 0,318 m3h

del gas
Potenza | 2,90 kw 2,90 kw 2,90 kw 3,33 kw
Iniettore 0,97 mm 0,92 mm 1,10 mm 1,18 mm

. — Portata
Bruciatore semirapido del gas 0,162 m3h 0,162 m3h 0,162 mh 0,185 m3h

Potenza | 1,70 kw 1,70 kw 1,70 kw 1,95 kw

Iniettore 0,72 mm 0,70 mm 0,85 mm 0,90 mm

Portata
del gas

Potenza | 0,95 kw 0,95 kw 0,95 kw 1,10 kW

Bruciatore ausiliario 0,96 méh 0,96 méh 0,96 m®h 0,105 méh




G30, 28-30 mbar

Specifiche del G31, 37 mbar G30, 50 mbar G30, 37 mbar G30, 27,5 mbar

bruciatore GPL GPL GPL GPL

Iniettore 0,96 mm 0,76 mm 0,96 mm 0,96 mm

Bruciatore per wok Portata

(3.5) delgas | 254 | 9h | 254 | oh | 254 | gh | 254 | gh

Potenza 3,50 kw 3,50 kw 3,50 kw 3,50 kW

Iniettore 0,82 mm 0,73 mm 0,78 mm - mm

Bruciatore per wok Portata
(2,5) del gas 182 g/h 182 g/h 182 g/h - g/h
Potenza 2,50 kw 2,50 kw 2,50 kw - kw

Iniettore 0,85 mm 0,75 mm 0,85 mm 0,85 mm

Portata

Bruciatore rapido del gas

211 g/ 211 g/ 211 g/ 201 g/

Potenza 2,90 kw 2,90 kw 2,90 kw 2,77 kw

Iniettore 0,65 mm 0,60 mm 0,65 mm 0,65 mm

Bruciatore Portata

semirapido delgas | 124 | om 124 | gh 124 | gh | 1105 | gh

Potenza 1,70 kw 1,70 kw 1,70 kw 1,50 kW

Iniettore 0,50 mm 0,43 mm 0,50 mm 0,50 mm

. - Portata
Bruciatore ausiliario del gas 69 g/h 69 g/h 69 g/h 66,9 g/h

Potenza 0,95 kw 0,95 kw 0,95 kw 0,92 kW

AVVERTENZA: | valori dei diametri riportati sull'iniettore sono specificati senza
virgola. Ad esempio, il diametro di 1,70 mm & specificato come 170 sull'iniettore.

AVVERTENZA: Per le modifiche che devono essere effettuate da un servizio di
assistenza autorizzato, deve essere presa in considerazione questa tabella. |l
produttore non pud essere ritenuto responsabile per eventuali problemi che
dovessero insorgere a causa di modifiche errate.

AVVERTENZA: Al fine di aumentare la qualita del prodotto, le specifiche
tecniche possono essere modificate senza preavviso.

AVVERTENZA: | valori forniti con [l'elettrodomestico o i documenti di
accompagnamento sono letture di laboratorio secondo le rispettive norme. Questi
valori possono variare a seconda dell'uso e delle condizioni ambientali.




INSTALLAZIONE DEL PIANO DI COTTURA

Controllare se l'impianto elettrico & adatto a mantenere I'elettrodomestico in
condizioni di funzionamento. Se l'impianto elettrico non & adatto, chiamare un
elettricista e un idraulico per predisporre le utenze come necessario. |l costruttore
non puo essere ritenuto responsabile dei danni causati da operazioni eseguite da
persone non autorizzate.

AVVERTENZA: E responsabilita del cliente preparare il luogo in cui il prodotto
deve essere collocato e far preparare I'impianto elettrico.

AVVERTENZA: Durante l'installazione del prodotto devono essere rispettate le
norme locali sugli impianti elettrici.

AVVERTENZA: Controllare che l'elettrodomestico non abbia subito danni prima
di installarlo. Non fare installare il prodotto se danneggiato. | prodotti danneggiati
rappresentano un rischio per la vostra sicurezza.

Luogo corretto per l'installazione

7 Il prodotto € progettato in
// conformita con i piani cucina
S forniti dal mercato. Deve
” /': H essere lasciata una distanza
// di sicurezza tra il prodotto e le
% pareti e i mobili della cucina.

minimo 650 mm

cappalaspiratore per l'altezza
di montaggio. (min. 65 cm)
Lo spazio nel quale deve
essere posizionato sul ripiano
H H ” H della cucina il piano cottura

deve essere tagliato in linea
con le dimensioni di
installazione del piano di
cottura.

Per l'installazione del prodotto devono essere rispettate le regole specificate nelle
norme locali relative all'elettricita.

=S - Se la cappalaspiratore viene
installata sopra
I'elettrodomestico, seguire le
. raccomandazioni del
' i- — produttore della

— —
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[
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Installazione

1. Staccare i bruciatori, i piattelli dei bruciatori e le griglie dal prodotto.

2. Girare il piano cottura verso il basso e appoggiarlo su un fondo liscio.

3. Perevitare l'ingresso di corpi estranei e liquidi tra piano cottura e ripiano della
cucina, applicare la pasta fornita in confezione ai lati della protezione inferiore del
ripiano della cucina. Per angoli, arrotolare la pasta e aumentare i rotolini fino a
riempire gli spazi negli angolari.

4. Girare nuovamente il piano di cottura, allinearlo e posizionarlo sul ripiano
della cucina.

5. Fissare il piano di cottura sul ripiano della cucina utilizzando la fascetta e le
viti in dotazione.

Schema di installazione

Stoppino




6. Quando il prodotto € montato su un cassetto, se & possibile toccare il lato
inferiore del prodotto, questa sezione deve essere separata con un ripiano in legno.

7.
nella figura sopra, al fine di separare I'armadietto dal piano di cottura, & necessario
montare un ripiano. Se & montato su un forno ad incasso, non & necessario farlo.

8. Se il piano di cottura viene montato accanto alla parete destra o sinistra, la
distanza minima tra la parete e il piano di cottura deve essere di 50 mm.

Se il forno ad incasso é posto sotto il piano di cottura;

‘ JE N EPere A |

— 1
__ @ 2
1. Piano di cottura
2. Tubo flessibile
OO 00O —3 3. Forno

Il tubo del gas deve essere fissato in modo da non toccare il forno sottostante,
spigoli e spigoli vivi, da non essere troppo tirato per non essere attorcigliato e teso.
Effettuare I'allacciamento del gas dalla parte destra del piano di cottura, fissare il
tubo flessibile con una fascetta.




Dimensioni di taglio del ripiano della cucina

Prestare attenzione ai disegni e alle dimensioni riportate di seguito durante
l'installazione del piano di cottura e la regolazione delle dimensioni di taglio del
ripiano della cucina.

S,

Piano di cottura da 90 cm Piano di cottura da 100 cm




PANNELLO COMANDI

Vista del pannello del piano di cottura da 70-90 cm e 100 cm

1.
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1 2 3 4 5

Bruciatore anteriore
sinistro

. Bruciatore posteriore

sinistro

. Bruciatore per wok
. Bruciatore posteriore

destro

. Bruciatore anteriore

destro

1. Bruciatore anteriore
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sinistro

. Bruciatore posteriore

sinistro

. Bruciatore posteriore

destro

. Bruciatore anteriore

destro

. Bruciatore inferiore

sinistro

. Bruciatore superiore

sinistro

. Bruciatore destro

. Bruciatore inferiore
. Bruciatore superiore

AVVERTENZA: | pannelli di controllo di cui sopra sono solo a scopo illustrativo.
Considerare il pannello di controllo del proprio elettrodomestico.




USO DEL PIANO DI COTTURA

1. Prima di iniziare ad utilizzare il piano di cottura, assicurarsi che i piattelli del
bruciatore siano nella posizione corretta. La figura seguente mostra il corretto
posizionamento dei piattelli del bruciatore.

Figura 6 Figura 7

2. |rubinetti del gas hanno uno speciale meccanismo di chiusura. Pertanto, per
azionare il piano di cottura, premere il pulsante spingendo in avanti e, aprendo o
chiudendo il rubinetto, tenere premuto il pulsante.

® Chiuso #, Completamente aperto 6' Semi aperto

3. Per i modelli ad accensione automatica, l'accensione avviene tramite
elettricita. Pertanto, prima di mettere in funzione I'elettrodomestico, assicurarsi che
sia dotato di collegamento elettrico. L'accensione per questi modelli & la seguente.

"
L

A

Il rubinetto del piano Per accendere il Tenendo premuto il  Girando il pulsante a
di cottura & in piano di cottura, pulsante, si attiva sinistra tenendolo

posizione chiusa. premere prima il l'accensione elettrica  premuto, € possibile
pulsante in avanti. e si accendono i fornire l'accensione

fornelli. alla lunghezza della

fiamma desiderata.

4. Fare attenzione che le griglie del piano di cottura siano posizionate
completamente sul ripiano di cottura. In caso di guasto si possono rovesciare i
materiali da mettere su tali griglie.

5. Perimodelli che hanno sicurezza di spegnimento, seguendo la procedura di
accensione secondo le linee guida di cui sopra, attendere 5-10 secondi premendo
il pulsante in avanti senza togliere le mani. Il meccanismo di sicurezza interviene
in questo intervallo e garantisce il funzionamento del piano di cottura. Per quanto
riguarda lo spegnimento del gas, il rubinetto a gas esclude il gas che va nella zona
di cottura in caso di spegnimento della fiamma del piano cottura per qualsiasi
motivo.




FFD 6. Dispositivo di sicurezza di esclusione della

fiamma (FFD) *; funziona istantaneamente quando il
meccanismo di sicurezza si attiva a causa di liquido
tracimato sui piani di cottura superiori.

7. Durante l'utilizzo della caffettiera fornita insieme al piano di cottura,
assicurarsi che i piedi della macchina siano posizionati esattamente sulla griglia
del piano di cottura e che rimangano sulla zona del piano di cottura in posizione
centrale. Utilizzare la caffettiera solo su bruciatori piccoli.

8. Quando si utilizzano piani cottura a gas, utilizzare una pentola posizionata il
piu possibile sulla superficie del piano di cottura. In questo modo & possibile
risparmiare energia. Nella tabella seguente sono riportati i diametri delle pentole
consigliati per I'utilizzo a seconda dei bruciatori. Caratteristica della zona di cottura
Wok & quella di cucinare velocemente.

9. Accertarsi che le griglie siano completamente posizionate sulla piastra di
cottura. Se la griglia non & correttamente posizionata, pud causare la fuoriuscita
del materiale posto su di essa.

10. Posizionare le pentole e le padelle in modo che i loro manici non siano
posizionati sopra i piani di cottura per evitare il riscaldamento dei manici.

11. Mettere una quantita adeguata di cibo nelle pentole e nelle padelle. In questo
modo, si pu0 evitare di fare traboccare il cibo ed evitare inutili pulizie.

12. Le dimensioni del contenitore e della fiamma del gas devono corrispondere.
Impostare le fiamme di gas in modo che non si estendano oltre la base del
recipiente.

13. Non utilizzare recipienti instabili e facilmente ribaltabili sul piano di cottura.
14. Non mettere pentole e padelle vuote sui piani cottura con le fiamme accese.
15. Spegnere sempre i piani di cottura dopo ogni utilizzo.

16. Non collocare sul prodotto recipienti che possono essere influenzati dal
calore.

17. Non azionare i piani di cottura senza pentole e padelle poste su di essi.

18. Non appoggiare i coperchi delle pentole e padelle sui piani di cottura.

19. Quando vuoi mettere la pentola su un altro piano di cottura, sollevarla e
riposizionarla, non farla scorrere.

20. Tenere aperto il coperchio del recipiente utilizzato per riscaldare I'olio.

21. Non mettere olio con un volume superiore a un terzo della pentola.
Controllare sempre I'olio quando si riscalda nella padella. Oli estremamente caldi
possono causare incendi.




Bruciatore per wok *

Dimensioni dei recipienti

cottura.

Possedendo un sistema a doppia fiamma ad anello,
fornisce una distribuzione omogenea del calore sul
fondo della pentola ad alta temperatura. E ideale per
cotture brevi e ad alta temperatura. Quando si desidera
utilizzare pentola di cottura normale sul bruciatore wok,
€ necessario togliere il supporto per wok dal piano di

| diametri di recipienti consigliati da utilizzare sono riportati nelle seguenti tabelle.

Piani di Piani di Pulsantiera Frontalino di | Frontalino di | Frontalino di
Piani cottura in vetro cottura da cottura da da 60 cm comando da | comando da | comando da

30 cm 45 cm 60 cm 70 cm 90 cm
Bruciatore piccolo 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm
Bruciatore centrale - 18-20 cm 18-20 cm 18-20 cm 18-20 cm 18-22 cm
Bruciatore grande 18-24 cm 22-24 cm 22-24 cm 22-24 cm 22-24 cm 22-26 cm
Bruciatore per wok 24-26 cm - 24-26 cm 24-26 cm 24-26 cm 26-30 cm

i . Piani di Piani di . Frontalino di | Frontalino di | Frontalino di

Piani cottura in Pulsantiera
metallo cottura da cottura da da 60 cm comando da | comando da | comando da

30 cm 45 cm 60 cm 70 cm 90 cm
Bruciatore piccolo 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm
Bruciatore centrale - 18-20 cm 18-20 cm 18-20 cm 18-20 cm 18-22 cm
Bruciatore grande 18-22 cm 22-24 cm 22-26 cm 22-24 cm 22-24 cm 22-26 cm
Bruciatore per wok 24-26 cm 24-26 cm 24-26 cm 24-26 cm 24-26 cm 26-32 cm

AVVERTENZA: |l recipiente da utilizzare con i prodotti deve avere un diametro

minimo di 120 mm.

Spruzzi e
tracimazioni
possono causare
danni alla superficie
del piano di cottura e
incendi.

s .
P —

Non utilizzare
recipienti con basi
convesse 0 concave.

P R

Se il diametro del
recipiente € inferiore
al diametro del piano

di cottura, cid
comporta uno
spreco di energia.

27

A
!
Utilizzare solo

pentole e padelle
con basi piatte.




MANUTENZIONE E PULIZIA

Prima di iniziare la manutenzione o la pulizia, scollegare prima la spina di
alimentazione elettrica del piano cottura e girare verso il basso la valvola del gas.
Se il piano di cottura € caldo, attendere che si raffreddi.

1. Per ottenere una durata lunga ed economica del piano di cottura, &
necessario eseguirne regolarmente la pulizia e la manutenzione.

2. Non pulire il piano di cottura con strumenti che graffiano, come spazzole a
setole, pagliette metalliche o coltelli. Non utilizzare materiali abrasivi, che graffiano
o acidi, e nemmeno detergenti.

3. Dopo aver pulito le parti del piano di cottura con un panno insaponato,
risciacquarlo e successivamente risciacquarlo a fondo con un panno morbido.

4. Pulire le superfici in vetro con speciali sostanze detergenti per vetri. Poiché
il graffio delle superfici di vetro pud portare alla rottura, durante la pulizia delle
superfici di vetro non utilizzare detergenti abrasivi o raschietti metallici taglienti.

5. Non pulire il piano di cottura con getti di vapore.

6. Pulire le scanalature e i coperchi delle zone cottura con acqua saponata e
pulire le scanalature per il gas con una spazzola.

7. Durante la pulizia del piano di cottura, non utilizzare mai materiali
inflammabili come acidi, diluenti e gas.

8. Non lavare in lavastoviglie le parti in plastica e alluminio del piano di cottura.

9. Pulire immediatamente aceto, limone, sale, Coca-Cola e simili sostanze
acide e alcaline versate sul piano di cottura.

10. Nel tempo, i comandi sul piano di cottura diventano duri o non girano piu, in
tali circostanze puo essere necessario cambiarli. Il cambio deve essere effettuato
da un servizio di assistenza autorizzato.




RISOLUZIONE DEGLI INCONVENIENTI

E possibile risolvere i problemi che si possono incontrare con il prodotto
controllando i seguenti punti prima di chiamare il servizio tecnico.

Punti di controllo

Nel caso in cui si verifichi un problema con il fornello, controllare prima la tabella
sottostante e provare i suggerimenti.

Problema

Possibile causa

Rimedio

Nessuna accensione.

Nessuna scintilla.

Controllare I'alimentazione elettrica.

La copertura del fornello non & montata
correttamente.

Montare correttamente la copertura.

L'alimentazione di gas € chiusa.

Alimentazione del gas completamente
aperta.

Accensione non corretta.

Alimentazione di gas non completamente
aperta.

Alimentazione del gas completamente
aperta.

La copertura del fornello non & montata
correttamente.

Montare correttamente la copertura.

La candela di accensione € ostruita da
materiali estranei.

Eliminare i corpi estranei con un panno
morbido.

| piani di cottura sono bagnati.

Asciugare accuratamente i piani di cottura.

| fori per il diffusore della fiamma sono
ostruiti.

Pulire il diffusore della fiamma.

Rumore proveniente dalla
combustione o durante
I'accensione.

La copertura del fornello non & montata
correttamente.

Montare correttamente la copertura.

La fiamma si spegne
durante il funzionamento.

Il dispositivo di rilevamento della famma &
ostruito da materiale estraneo.

Pulire il dispositivo di rilevamento della
fiamma.

Il cibo che fuoriesce spegne la famma.

Spegnere il piano di cottura. Aspettare un
minuto e riaccendere.

Un forte getto d'aria spegne la fiamma.

Si prega di controllare i relativi piani di
cottura e la zona di cottura per verificare la
presenza di getti d'aria, ad esempio,
provenienti da una finestra aperta.
Aspettare un minuto e riaccendere.

Fiamma gialla.

| fori per il diffusore della fiamma sono
ostruiti.

Pulire il diffusore della fiamma.

Si usa un gas diverso.

Controllare il gas utilizzato.

Fiamma instabile.

La copertura del fornello non & montata
correttamente.

Montare correttamente la copertura.

Odore di gas.

Beccuccio del piano di cottura aperto.

Controllare se ci sono beccucci dei piani di
cottura aperti.

Perdita dal collegamento tra la bombola del
gas e il fornello.

Accertarsi che i collegamenti siano a tenuta
stagna.

Accensione non
funzionante.

Le estremita o il corpo delle candele di
accensione sono ostruiti.

Pulire le estremita o il corpo delle candele
di accensione dei bruciatori a gas.

| tubi dei bruciatori a gas sono ostruiti.

Pulire i tubi dei bruciatori a gas.




REGOLE DI GESTIONE

1.  Movimentare e trasportare solo nella confezione originale.

2. Prestare la massima attenzione all'elettrodomestico durante le operazioni di
carico/scarico e movimentazione.

3. Accertarsi che l'imballaggio sia ben chiuso durante la manipolazione e il
trasporto.

4. Proteggere da fattori esterni (umidita, acqua, ecc..) che possono
danneggiare I'imballaggio.

5. Fare attenzione a non danneggiare l'elettrodomestico a causa di urti, colpi,
cadute, ecc. durante la manipolazione e il trasporto e a non romperlo o deformarlo
durante il funzionamento.

SMALTIMENTO RISPETTOSO DELL'AMBIENTE

Questo elettrodomestico dispone di contrassegno ai sensi della
direttiva europea 2012/19/CE in materia di apparecchi elettrici
ed elettronici (RAEE). | RAEE contengono sia sostanze
inquinanti  (che possono avere un effetto negativo
sull'ambiente) sia elementi base (che possono essere
riutilizzati). E importante che i RAEE siano sottoposti a
trattamenti specifici in modo da togliere e smaltire in modo
corretto gli inquinanti e recuperare tutti i materiali. Spetta ai

I singoli individui garantire che i RAEE non diventino un
problema a livello ambientale. Esistono alcune regole
specifiche da rispettare:

- i RAEE non devono essere trattati come rifiuti domestici;

- i RAEE devono essere portati nelle aree di smaltimento specifiche, gestite dai
comuni o da societa autorizzate.

In molti stati, nel caso di RAEE di grandi dimensioni sono disponibili servizi di
prelievo a domicilio. Nel caso di acquisto di un nuovo elettrodomestico, quello
vecchio pud essere restituito al venditore che lo deve accettare gratuitamente in
un'unica soluzione, a condizione che l'elettrodomestico sia di tipo simile ed abbia
le stesse funzioni di quello acquistato.

INFORMAZIONI SULL'IMBALLAGGIO

| materiali di imballaggio del prodotto sono realizzati con materiali riciclabili in
conformita con le nostre norme ambientali nazionali. Non smaltire i materiali di
imballaggio insieme ai rifiuti domestici o di altro tipo. Portarli ai punti di raccolta del
materiale d'imballaggio indicati dalle autorita locali.




ENTOIXIZMENH
EMPANEIA EXTION
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Candy Hoover Group S.r.lI. — Via Comolli 16, 20861 Brugherio (MB), ITALY




AyatrnTé XprioTn,

2TOX0G MAG €ival va 00¢G TTAPEXOUPE AUTO TO TTPOIOV YE TNV KAAUTEPN
armrodoon. To TPoidv  autd  KATOOKEUAZETAI  OTIC  OUYXPOVEG
EYKOTAOTAOEIS POG O€ €va TTIPOOEKTIKO TTEPIBAAAOV €pyaciag Kal o€
OUPHOP@WOTN JE TRV Evvola TNG OAIKAG TTOIOTNTOG.

2 UVETTWG, TTPOTEIVOUUE va OIaBACETE TTPOOEKTIKA TO EYXEIPIDIO XPROTN
TTPIV XPNOIMOTIOINCETE TO TTPOIOV KAl va TO dIaTnpeite pdvipa otn didBeon
oag.

Znueiwon: To TTapdv eyxeIpidlo XPNOoTn €XEl TTPOETOINAOTEN yia
TEPICOOTEPA ATTO €va POVTEAA. MepikéG atmd TIG duvaTOTNTEG TTOU
KaBopifovTal 0TO €yXEIPiIdIO PTTOPET va PNV gival dIABECINEG OTN CUOKEUR
0ag.

OAeg o1 ouoKkeuég pag TTpoopifovTal HOVo yia OIKIaKN Xprion, oxl yia
EUTTOPIKN XPNoN.

Ta TpoidvTa TTou gival eTmionuacpéva Pe (*) ival TTpoaIpETIKA.

ToTToBETWVTAG TO AVAYVWAPICTIKO c € ETAVW OE QUTO TO TTPOIOV,
empBePaiwvoupe TN CUPPATOTNTA UE OAEG TIG OXETIKEG EupwTtrdikég
TTPOUTTOBE0EIG AOPAAEING, UYEIOG KAl TTPpooTaCiag Tou TrePIBAAAOVTOG
TTOU 1I0XUOUV YIa auTO TO TTPOIGV CUMPWVA WE TNV I0XUoUCa VoPoBeaia.

«ZUppopwveTal pe Toug Kavoviopoug AHHE».
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H B B
ZHMANTIKEZ MPOEIAOMOIHZEIZ

1. O gpyacieg eykataoTaong Kal ETTIOKEUAG TTPETTEN TTAVTA
va ekteholvTtal amd «EZOYZIOAOTHMENO ZEPBIZ». O
KATAOKEUQOTAG OEV €UBUVETAI VIO EPYATIiEC TTOU eKTEAOUVTAI
aTTo PN €€ouaiodoTnuéva aTouda.

2. AigBaocte TIG TTAPOUCES 0ONYIEG AEITOUPYIAG TTPOTEKTIKA.
Movo pe autdv Tov TPOTTIO PTTOPEITE VA XPNOIMOTTIOINCETE TN
OUOKEUI ME aOo@AAr Kal CwaTo TPOTTO.

3. H kouliva tmpétrel va XpnoIPOTIOIEITAl GUU@WVA HE TIG
odnyieg Asitoupyiag.

4. Katd 1n AsiToupyia, ammopakpuveTe TTAIdIA NAIKIAG KATW
TwV 8 €TWV KAl Ta KATOIKidIA.

5. MPOEIAOMNOIHZH: Kivduvog Trupkayids. Mnv
ATTOONKEVETE TA UAIKA OTNV ETTIPAVEIN HAYEIPEUATOG.

6. TMPOEIAOMNOIHZH: H cuokeul kal Ta TTPpooRacipa
THAMATA TNG OgppaivovTal TTOAU KATA Tn OIAPKEIA TNG
AsiToupyiag.

7. Oi10uvbnkeg pubpiong autig TNG CUOKEUNG KaBopilovTal
otnv eTIKETA. (H oTnVv Tmivakida dedopévwy)

8. Ta mpoofdaoiya TUAMATA UTTOPEI va BepuavBouv TTOAU
OTaV XPNOIYOTIOIEITAlI TO YNHOIPMO OTn oxdpa. Ta uyikpd traidid
TIPETTEI VA TTAPAPEVOUV HOKPIA.

9. TMPOEIAONOIHZH: H cuokeun auTr TTpoopileTal yia
payeipepa. Agv TTpETTEl va XpnoiygoTroindei yia aAAoug
OKOTroUg, OTTWG TN Béppavon evog dwuariou.

10. MNa va kaBapioeTe Tn OCUCKEUR, MNV XPNOIUOTTOIEITE
QTHMOKABAPIOTEC.

11. Mnv mrpooTtraBeite NOTE va KataoBrOETE Yia TTUPKAYIA
ME vePO. KAgioTe POVO TO KUKAWMO TNG OUOKEUNG Kal, OTN
OUVEXEIA, KOAUWTE TN QAOYa HE Eva KAAUPPA 1} TTupipaxn
KouBEpTa.




12. MMaidid KATW TWV 8 £TWV TTPETTEI VA HEVOUV POKPIQ, EQV
dev gival duvaTth N cuveXng TTapakoAouBnor Toug.

13. Tp€trer va atmmo@euyeTal T0 AyyIyua Twv OEPPAVTIKWY
OTOIXEIWV.

14. NIPOZOXH: H d1adiIkacia payeEIPENATOS TTPETTEI VA
emiBAéTeTal. H d1adikaoia payeIPENATOG TTPETTEI TTAVTA VA
emBAETTETAI.

15. H ouokeurl auti degv eival KATtGAAnAn yia xprion Me
ECWTEPIKO  XPOVODIOKATITN N geXxwpliotd  ouoTnua
TNAEXEIPIOUOU.

16. H ouokeun auth ptTopei va xpnoipotroindei atrd Taidid
Avw Twv 8 €TWV, ATOPA PE PUOIKEG, OKOUOTIKEG 1] DIAVONTIKEG
TIPOKANCEIG | ATOHA PE EAAEIYPN EUTTEIPIAG 1] YVWONG, APKEI va
e€a0@AAIOTEI 0 EAeyXOG ) va TTapEXOVTAl TTANPOYOPIEC OXETIKA
ME TOUG KIVOUVOUG.

17. H ouokeuny auth €xel oxedIOOTEN OVO YA OIKIAKA XPron.

18. Ta maidia dev Tpétrel va Traiouv pe T ouokeury. O
KaBapIoPOG 1] N OuvTAPNON TNG OUCKEUNG aTTO TO XProTn Ogv
TTPETTEN va dIECAyeTal atTo TTaIdIA, EKTOG €AV gival JeyaAuTEPQ
atro 8 eTwv Kal eMRAETTOVTAI ATTO EVAMIKEG.

19. KpatAoTe TN OUCKEUN Kal TO NAEKTPIKO KAAWDIO PaKPIA
atro TaIdIA KATW TwV 8 ETWV.

20. ATTOPJOKPUVETE TIG KOUPTIVEG, TA TOUAIQ, TO XAPTi N
OTTOI00NTTOTE EUPAEKTO (AVOQPAEEINO) UAIKO atrd Tn OUOKEUN
TIPIV EEKIVAOETE TN XPrion TNG. Mnv TOTTOBETEITE ava@AESINa N
EUQPAEKTA UAIKA €TTAVW | HEOA OTN CUOKEUT.

21. AlatnproTe avoikTd Ta KavaAia agpIouoU.

22. Mnv Oepuaivete KAEIOTEC KOVOEPPEC Kal  yudAiva
Balakia. H Trieon utmropei va TTPOKOAECEl TNV €KPNEN Twv
Balwv.




23. Mnv XpnoIUOTTOIEITE TO TTPOIOV €AV BpioKeTal UTTO Thv
ETTAPEIA PAPHUAKWY /KAl AAKOOA TTOU PTTOPEI va eTTNPEdoOoUV
TNV IKAVOTNTA KPIoNG 0.

24. Metd atmd KABe xpnon, va eAEyxeTe €Av n yovada eival
QTTEVEPYOTTOINUEVN.

25. [Mpooéxete OTAV XPNOIUOTTIOIEITE AAKOOA OTO PaynTd 0AG.
To aAKOOA ecaTuileTal 0€ UPNAEG BEPUOKPATIES KAl UTTOPET va
TMACEl QWTIA €AV £pOEl O€ ETTAPN PE (EOTEG ETTIQAVEIEG.

26. EdQv n ouokeun gival EAATTWPATIKA 1) TTApouoIadel opaTh
CNUIA, NV BETETE TN OUOKEUN O€ AsIToupyia.

27. Mnv TOTTOBETEITE ETTAVW OTN OUOKEUN QAVTIKEIMEVA TTOU
MTTOPEI va @TAoouv Ta TTaIdId.

28. Ta uAikd ouokeuaoiag eival eTmikivouva yia T1a TTaIdIq.
KpaTthoTe Ta UAIKG OuOKeEUAaiag HakpIa aTro TTaidid.

29. H mapoxn tng koudivag PTTopEi va atmroouvoeBbei kata Tn
OIAPKEIQ OTTOI0NOONTIOTE KATAOKEUAOTIKNG EPYACIOG OTO OTTITI.
MeTtd Tnv oAoKArjpwon TNG epyaciag, n €mavacuvoeon NG
Koudivag TTPETTEI va Yivel aTTO £COUTIOO0TNUEVO TEXVIKO OEPPIC.

30. Mnv ToOTTOBETEITE PETAAAIKA OKEUN, OTIWG Maxaipiaq,
TMPOUVIA, KOUTAAIQ, €TTAVW OTNV ETMQAVEID TNG OUOKEUNG
ETTEION UTTOPEI VA (€0TABOUV TTOAU.

31. MNa TV ammoguyni TG UTTEPBEPUAVONG, N OUOKeEUR Ogv
TIPETTEI VA EyKATAOTABEI TTIOW a1Td d10KOOUNTIKG KAAUPUQ.

32. ATTEVEPYOTTOINOTE TN OUCKEUN TIPIV QQPAIPECETE TA
TTPOOTATEUTIKA. MeTd TOV KOBAPIOWO, E€YKATOOTHOTE T
TIPOCTATEUTIKA CUNPWVA E TIG 0dNYiEG.

33. To onueio oTgpéwong Tou KaAwdiou TIPETTEl  va
TIPOCTATEUETAI.




34. NMPOXOXH: Eav T1o T{aGui TOU @OUPVOU E&ival
OTTOAOMEVO, ATTEVEPYOTTOINOTE AUECWGS TUXOV BepUavTIKA
OTOIXEIO KOI ATTOOUVOECTE TN CUOKEUN ATTO TNV NAEKTPIKN
mapoxrn. Mnv ayyi§eTe Tnv €m@AveEIQ TG CUOKEUNG Kal
MNV XPNOIYOTTOIEITE T CUOKEUN.

35. O xpnotng dev TTPETTEI va XEIPIOTEN TNV Kouliva POVOG
TOU.

36. O xpNoTng TIPETTEl va TIPOCEXEl OTav KaBapilel Ta
@AOyIoTpa agpiou. MT1Topei va TIPOKOAETEI TTPOCWTTIKOUG
TPAUPATIOPOUG.

37. Emeidry n eotia €ivar {eotry Katd TN OIAPKEIQ TOU
MOYEIPEUATOC N ANEOWG META TO MAYEIPEUQ, UTTOPEI VA
TTPOKANBoUV eykavuuata AOyw akpaiag Begppokpaciag Kal
aTuou.

38. Otav 0Ogv artrevepyotroleite TNV  Kouliva KATA TO
MaYEIPEUQ, O XPAOTNG UTTOPEI va ayyicel (EOTEC ETTIPAVEIES KAl
va TTPOKANBOUV gykauuaTa.

39. Eav TO01T106€TNOOUV TTI0 PBOpPIG @OPTIO €TTAVW OTNV
Kouliva, autd Ta QOopTia PTTOPEi va avaTtpatrouv. MTropei va
TTPOKAAETEI TTPOCWTTIKOUG TPAUUATIOUOUG.

40. lpétrer va cival duvarr n ammoouvdeon TNG OUOKEUNG
META TNV €yKATAOTAON, MEOW TTPOORACIUOU @I ] DIOKOTITN
oTn oTaBepr) KaAwdiwaon,.




HAekTpIKA ac@aAsia

1. Zuvdéote Tn oOuokeur o€ yelwuévn TIpiCa  TTOU
TTPOOCTATEVUETAI ATTO MIA ACPAAEIA, N OTTOI0 CUMPOPPWVETAI UE
TIC TINEG TToOU  KaBopifovtal OTOV  TTVOKO  TEXVIKWV
TTPOJIAYPAPUIV.

2. Znmiote amd efouaiodoTnuévo  nNAEKTpoAdyo  va
eykataoTAoel Tov €COTTAIONO yeiwong. H eTaipeia pag dev
gubuveTal yia oTTolecdnNTTOTE (NUIEG TTPOKANBOUV AOyw TNG
XPAONG TOU TIPOIOVTOG XWPIC YEIwon OUPOWVA HE TOUG
TOTTIKOUG KQVOVIOUOUG.

3. [MPOEIAONOIHZH: Edv éxel payioel n em@dveia,
OTTEVEPYOTTOINOTE Tl OCUOCKEUN YIO VO OTTOQUYETE TOV
KivOuvo nAekTpoTTAndiag.

4. Mnv pekalete | XUVETE TTOTE vEPO ETTAVW OTN CUOKEUN
yla va TNV TTAUVETE. YTTAPXEl KivOUVOG NAEKTPOTTANEIAG.

5. Mnv akouuTtrdTe TO QIS PE Bpeyuéva XEpia. Mnv Tpafdre
TO KOAWOIO VIO VO OTTOOUVOECETE TN OUCKEUN, va KPATATE
TTAVTA TO QIG.

6. AmoouvdéoTe T Movada KATd TNV €yKATAOTOON,
ouvTAPNON, KaBAPIoPO Kal ETTIOKEUN.

7. BePBaiwbeite o1 TO QIG €xel €l0axOei KAAG péoa oTnv
TTPICa, yIa va aTToQeuXBEi N dnuioupyia oTTIvOrpwv.

8. Edv 10 KaAwdIo NAEKTPIKAG TTAPOXNAS (KAAWSIO PE PIG)
TTapoucidalel Cnuid, To KAAWDIO AUTO TTPETTEI VA AVTIKATAOTOOEI
QTTO TOV KATOOKEUAOTA i avTITTPOOWTTO Tou A atro £vav e¢iocou
apuOdIO TEXVIKO, WOTE VO aTTOPeUXBEi TuxOV €eTTIKivOuvn
KatdoTtaon.

9. Mnv XpNOIYOTIOIEITE KOPPEVA i KATECTPAUUEVA KAAWDIA
) TTPOEKTAOCEIG, DIAPOPETIKA ATTO TO APXIKO KAAWDIO.




10. Mnv xpnoiyoTrolEiTE aTUOKABAPIOTES yia Tov KaBapioud
TNG OUOKEUNG, OIAQOPETIKA  UTTOPEI  va  TTPOKANOEi
NAEKTPOTTANEI.

11. BeBaiwBeite 611 dev uttdp)el uypod ) uypaaia oTnv Trpila
OTTOU TOTTOBETEITE TO PIG TOU TTPOIOVTOG.

12. Ta TNV eykatdoTaaon, ATTAITEITAl JOVOTTOAIKOG SIOKOTITNG
ME OuvaToTNTA VA ATTOoUVOEEl TNV NAEKTPIKA TTapoxn. H
ATTOOUVOECN ATTO TNV NAEKTPIKI TTAPOXN TTPETTEI va YIiVETAI UE
OIOKOTITN ] EVOWMNATWHPEVN AOPAAEIA TTOU €XEI EYKATAOTAOEI
o¢ oTaBepr) NAEKTPIKA TTAPOXH, CUMPWVA HE TOV KAVOVIOUO
dépnong.

13. To kaAwdio NAeKTPIKAG TTaPOoXAS (KaAWwdIo ue @Ig) dev
TIPETTEI VO EPXETAI O€ ETTAQN PE T (EOTA YUEPN TNG OUOKEUNG.

14. AmoouvdéoTte Tn povada Katd Tnv eykatdoTaon,
ouvTAPNON, KaBAPIoPO Kal ETTIOKEUN.

15. H ouokeun civalr e€omTAiIopévn PE NAEKTPIKO KAAWDIO
TOTTOU «Y».

16. O1 dI0KOTITEC TWV ACPAAEIYV KUKAWPATOG 0TV Koudiva
TIPETTEI va TOTTOBETNBOUV PE TPOTTO WOTE 0 TEAIKOS XProTNG vVa
MTTOPEI va Toug @TAvEl OTaV N Koudiva £XEl EyKATAOTAOEI.

17. O1 oTaBepég ouvdéoelg TIpémel va ouvdeBolv o€
NAEKTPIKA  TTAPOXN  TIOU  EMMTPETTEI TNV~ POVOTTOAIKN)
atroouvdeon. I'a CUOKEUEG E KATNYOPIQ UTTEPTAONG KATW TNG
[ll, n ouokeun atrooUvdeonG TTPETTEI va OUVOEBEl o€ oTaBEPN
NAEKTPIKA TTAPOX CUPPWVA PE TOV KAVOVIOHO KAAWDIWOEWV.

18. Mnv a@aipeite TOUug OIOKOTITEG avAPAEENG attd TN
OUOKEUN. Ala@QopEeTIKA, UTTAPXElI TTPOORACN O€ NAEKTPOPOPa
KaAwdla. MTropei va TTpokAnBei nAekTpoTTANGia.




Aoc@dAsia agpiou

1. H ouokeunn auti Oev eival ouvoedepévn pe diaTacn
EKKEVWONG KAIYOPEVWY TTPOIOVTWY. H OUOKEUR auTr) TTPETTEI
va ouvOEBEi Kal va eyKATAOTABE CUPPWVA PE TOUG IOXUOVTEG
KAvovIououG eykatdotaong. [Mpétmer va AneBouv uttoyn
OUVONKEC TTOU A@OPOUV TOV AEPITUO.

2. Otav XpNnOIUOTIOIEITE OUOKEUR MOYEIPEUATOC PE QéPIO,
TTaPAYETAI UYPACia, BEpUavon Kal TTPOIOVTA KAUONG JECA OTO
dwparo. Mpwrtov, BePaiwbeite OTI N Kouliva agpifeTal KAAA
KATA TN A€ITOUpYia TNG OUOKEUNG Kal dIaTNPNOTE AVOiyHaTa
QUOIKOU QePICPOU N eyKATAOTAOTE €COTTAIOUO  PNXAVIKOU
agpiouou.

3. Metd Tnv eviamikp xpAon TNG OUOKEUAG vid
TTOPATETAMEVN XPOVIKA TTEpiodo, MTTOPEI va  atraitnoei
EMTTPOOBETOC agpiopds. TMNa  TTapddelyya, avoigte  €va
TTapAdbupo N pubpiote uwnASGTEPN TAXUTNTA OTOV PNXAVIKO
QEPIOMO, €AV UTTAPXEL.

4. H ouokeurp aut TPETTEl va xpnolgoTtroinBei uévo oe
KOAG QEPICPEVEG TOTTOBETIEG, OUN@PWVA HE TOUG I0XUOVTEG
KAvOVIOUOUG. AIOBACTE TO EYXEIPIOIO TTPIV TNV EYKATAOTOON N
XPron auTtou TOU TTPOIOVTOG.

5. [llpiv TommoBeTiceTe T Ouokeur], Befaiwdeite 6T OI
TOTTIKEG OUVONKES TOU OIKTUOU (TUTTOG AEPIOU Kal TTiEON AgPIov)
TTANPOUV TIC ATTAITIOEIG TG CUCKEUNG.

6. O unxaviopog dev PTTOPEl va AcITOUpyEi TTEPIOTOTEPO
atrd 15 deutepoAeTTTa. EAV 10 PASYIOTPO dEV avAWEl JETA aATTO
15 OeuTEPOAETITA, OIOKOWTE TOV MPNXAVIOUO KOl TTEPIUEVETE
TOUAGXIOTOV €va AETTTO TIPIV TTPOOTTOOACETE VA QAVAPAECETE
¢ava 1o GAGYIOTPO.
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7. KdaBe €idog epyaciag TTou TTPOKEITAI va eKTEAEOTEI O€
EYKATOOTACEIC agpiou TTPETTEI VA YiveTal aTTO £€ouciodoTnuéva
Kal apuddia dToua.

8. H ouokeun autn €xel TTPOCAPPOCTEI yIa Xprion QuoikoU
agpiou (NG). Edv tTp€TTel va XpnOIPOTIOINOETE TO TTPOIOV 0OG
ME OIO@OPETIKO TUTTO agpiou, TTPETTEI va aTTeuBuvBeiTe o€
e¢oualodoTnuéVo OEPPIC yIa TN METATPOTTH.

9. T 1n owoTA AsiToupyia, Ta KATTAKIA, 0 CWAAVAG agpiou
KOl O OQ@IYKTAPAG TIPETTEI va avTIKABIoTWVTAl TTEPIODIKA
OUPQWVA PE TIG CUOTACEIG TOU KATAOKEUAOTH], OTAV OTTAITEITAI.

10. To aéplo Tpémel va Kaiyetal TTANPWS O€ TTPOIOVTA
agpiou. To agpio KaiyeTal TTANPWGS OTAV UTTAPXEI UTTAE QASYa
KAl ouveXOuevn Kauon. Edv 1o aéplo dev KaiyeTal ETTAPKWG,
MTTOpEl va TrapaxBei povogeidio tou davBpaka (CO). To
MovoEeidlo Tou avBpaka gival éva axpwpo, AOCHOo Kal TTOAU
TOCIKO a€PI0. AKOUN KAl JIKPES TTOOOTNTEG £XOUV BavaTneopa
emidpaon.

11. ZnmoTe ammd Toug TOTTIKOUG GaG TTPOUNBEUTEG agpiou yia
TOUG aPIBUOUG TNAEPWVOU VIO EKTAKTEC AVAYKES TTOU AQOPOUV
TO AEPIO KAI TO METPA TTOU TTPETTEI va ANPBOoUV 0TV TTEPITITWON
TTOU MUPIOETE AEPIO.




T TPETTEl VA KAVETE EAV MUPICETE AEPIO

1.  Mnv XpnOIYOTTIOICETE YUMUVH GAOYQ KAl YNV KATTVIOETE.

2. Mnv  XPNOIUOTIOINCETE  OTTOIOVOATIOTE  NAEKTPIKO
o1akOTITN. (Ma TTapddeiyua: dIakOTTNG QWTOC | Koudouvi
TTOPTAG)

3. Mnv xpnoipoTtroinoeTe aTabepd A KIvnTd TNAEPWVO.

4. AvoiTte TIC TTOPTES Kal Ta TTapdBupa.

5. KAeiote OAeg TIGC PaABideG OTIC OUOKEUEG  TTOU
XPNOIKJOTTOIoUV Q€PIo KABWG KAl TOUG JETPNTEG AEPIOU.

6. EA&yEte OAOUG TOUG €EUKAUTITOUG OWAAVEG Kal TIG
OUVOEOEIC TOUG YIa dlappoés. Eav pupiocete aéplo, QUYETE ATTO
TO OTTITI KAI TTPOEIOOTTOINOTE TOUG YEITOVEC OAG.

7. KaAéaTe TNV TTUPOORECTIKA ATTO KATTOI0 TNAEPWVO EKTOC
TOU OTTITIOU.

8. Mnv pmeite péoa oTo OTITI PEXPI O APXEC va
eMPBeRaIOOUV OTI KATI TETOIO €ival ACQAAEG.

Mpoopidopevn xprnon

1. To mrpoidv autd éxel oxedlaoTei yia olkiaki xprion. H
EMTTOPIKA XPNON TNG CUOKEUNG OEV ETTITPETTETA.

2. H ouokeunj auTtr) ptropei va XpnoigotroinBei yoévo yia
Mayeipepa. Aev TTPETTEl va Xpnoigotroindei  yia  dAAoug
OKOTTOUG, OTTWG TN Bépuavon evog dwaTiou.

3. O karaokeuaoTg Oev avaoAauPdvel kauia eubuvn yia
TUXOV (NUIA TToU TTPOKAABNKE AOYw KOKNG XPAONG  Kakou
XEIPIOUOU.

4. H Aeitoupyikni didpkeia (WG TOU TTPOIOVTOG TTOU EXETE
ayopaoel gival 10 £€1n. AuTh €ival n Xpovik TTEPIodOg TTou
TTAPEXETAI OTTO TOV KOTOOKEUQOTH] YIA TA AVTAAAGKTIKA TTOU
atrairouvTal yia TN A€ITOUPYia autoUu TOU TIPOIOVTOG OTTWG
opiceTal.
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HAexTpikh) o0vdeon

1. O10uvbrikeg pUBUIONG QUTAG TNG CUCKEUNG UTTODEIKVUOVTAI O€ ETIKETA ) TIIVAKIOO
Oedopévwv.

2. H ouokeuny oag TTpéTrel va ouvdeBei oe ao@daieia KATAANAN yia TNV NAEKTPIKNA
10X0. EdQv atTaiteital, guvioTdTal n eyKATaoTOoon va Yivel atrd eEouaiodotnuévo oéppig.

3. H ouokeun oag éxel dlapop@wdei cUPPWVA e NAEKTPIKN Trapoxr 220-240V
50/60Hz.

4. Edv 10 KUpIo nAekTpIKG JikTUO €ival OIAPOPETIKO aTIO AUTEG TIG TIPEG,
ETTIKOIVWVIOTE PE ToV eEoualodoTnuévo oépPIg.

5.  OInNAeKTPIKEGC OUVDETEIG TNG CUOKEUNG OOG TTPETTEI VA YiVOVTAI E AOQPAAEIEG TTOU
dlaBétouv KatGAANAa KaAwdiwpévo ouatnua yeiwong. Edv dev diatiBetal BoAIkn
A0QAAEIQ OTO XWPO OTTOU TTPOKEITAI VA £YKOTAOTAOEI N OUCKEUN 0AG, ETTIKOIVWVAOTE
auéows Pe egoualodotnuévo oépPIG. H KaTaoKeuaoTIKA eTaipeia dev eubuveTal yia TIG
{nuiEG TTou PTTOPOUV VA TTPOKAAETOUV AOQAAEIEG XWPIG yeiwon TTou cuvdiovTal OTN
OUOKEUN.

6. o eUkoAn TTPOoRACH, TO QIG TNG CUOKEUNG TIPETTEl va BPIioKeTal KOVTA oTnv
ao@AAgla, n yeiwaon TNG oTroiag yiveral Xwpig Tn Xprion KaAwdiou TTPOEKTAONG.

7. Mnv a@nvete To NAEKTPIKO KOAWSIO TNG CUCKEUNRG 00G va £pBel OE €TA®N UE
Ceotd pépn. Mapduola, dlaTnpAoTE JaKPIG aTTd aixuned dkpa Kal YWwViEG.

8. Edv mpokAnBei Inuid oto KoAwdio Tpopodooiag, To KaAwdio TPETEl va
avTIKaTaoToBEl aT1rd TOV KATAOKEUAOTH A TNV eTaipegia a€pPIg Tou A atrd e€icou apuddio
TEXVIKO, TTPOKEIPEVOU VA ATTOPEUXOET TUXOV ETTIKIVOUVN KATAOTOON.

9. H AavBaouévn nAekTpikr) oUvdean uTTopei va TTpokaAéoel {nNuId OTn CUOKEUN. Z€
QUTA TNV TTEPITITWON, N CUOKEUN 00¢ 8V Ba KAAUTITETAI ATTO TNV £yyUnon. H NAEKTPIKNA
OuUvOEDN TNG CUCKEUNG 00G TTPETTEI va yiveTal atrd eEouciodoTnuévo a€pPig.

XA NAEKTPIKAG oUVEEONG

H nAektpiky oU0vdeon TnNG OUCKEUNG OOg TIPETTEl va  TTpaypaToTroindei  ammo
€¢oual000TNUEVO ATOUO, CUPQWVA WE TO akOAouBo oxAua.

220-240 V ~ 50-60 Hz
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ZUyvdeon agpiou

MPOEIAOMOIHZH: Tpiv &ekivrioete oTroIAdATIOTE €pyacia Tou agopd Tnv
eykardoTaon agpiou, KAgioTe TNV TTapoxr agpiou. Kivduvog €kpnéng.

1.  ZuvdéoTe TN OUOKEUR 0OC OTN OTPOPIYYA agpiou atrd TNV o gUvToun diadpopn
Kal Je TPOTTO TTOU aTTOTPETTEl oTroladnTToTE dlappor]. MNa ac@dA&ia, o €UKAUTITOG
OWAAVAG TTOU XPNOIYOTTOIEITal TTPETTEI Va €ival TO PEyioTo 125 cm kai To eAdyioTo 40
cm.

2. Katd Tov £éAeyX0 dlappowV agpiou, UNV XPNOIKOTIOIEITE TTOTE AVATITHPA, OTTPTO,
QAVOUPEVO TOIYAPO A TTAPOMOIO EUPAEKTO UAIKO.

3. TomoBetioTe CaTtouvovepo oTa onueia olvdeong. Edv umrdpxel diappor), Ba
oXNUAaTIoTOUV QUOAAIBEG OTNV TTEPIOXI ME TO CATTOUVOVEPO.

4. Edav n em@Aveid 0TIV TTPOKEITOI VA OTEPEWBEl o€ VIOUAATT 1j avolyouevo
oupTapl, TIPETTEl va TOTToBeTnBei éva BePUOTTPOCTATEUTIKO TTAVEA ME  Avolyha
TouAdyxioTov 15 mm kdtw atrd TNV EMPAVEIA EPYOTIAG.

Mo ouvdeon pe vuypaépio

MNa ouvdeon ue uypaépio (QIAAN), TTPOCAPTACTE

TOV METAAANIKO OQIYKTAPA OTOV EUKAUTITO CWAR VA

. , TTou épxetal amd TN QIAAN  uypaegpiou.

gzgfg OwAfvag MpooapTAoTE éva GKPO TOU EUKAPTITOU OWARvA

oTnV oUvOEDN €10000U EUKAUTITOU CWAR VA, TTiow

=—— [Napéppuopa atrd TN OUOKEUR, OTTPWXVOVTAG YIa VO TTEPAOEI

T 0vdeon el0650u evw Bepuaivete TOV  €UKAPTITO OWAAva o€

€UKAUTITOU OWARvVa Bpaouévo vepd. MeTd, pEPTE TOV GPIYKTPA TTPOG

L MeTaAAIKOG TO OKpIavO TUAMA TOU EUKOUTITOU CWAAVA Kal

OQIYKTAPAG oQigte pe €va katoafidl. To TapéuBuoua Kai n

L EUkouTITog owARvag ouvOeon €10000U  EUKAPTITOU  CWARva  TToU

ouvdeoNG Uypagpiou amaitouvTal yio T oUvOEon @aiveral oTnv
TTAPAKATW EIKOVA.

ZHMEIQZH: O puBuioTtAg TTou Ba TTpocaptnBei atn QIGAN uypagpiou TTPETTEI va
OlaBétel xapakTnpioTikd 300 mmSS.
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MPOEIAOMOIHZH: O eUkapTTog CWAAVAG AgPiou Kal N NAEKTPIKA oUvOEDN TNG
OUOKEUNG &gV TTPETTEl va TTEPVOUV OITTA aTTd {EOTEG TTEPIOXEG, OTTWG TO TTIOW UEPOG
NG ouokeung. O eUKAUTITOG CWAAvVAG agpiou TTPETTEl va ouvdebei oxnuaTifovTag
QAVOIXTEG OTPOYEG, WOTE VA PNV UTTAPXEI O KivOuvog va oTrdoel. EGv n cuokeun yia Tnv
oTroia yivetal ouvdeon agpiou KivnOei, utropei va TTpokAnBei diappor] agpiou.

ZWwWoTo

MNa ouvdeon pe PUOIKO aépio

MPOEIAOIMNOIHZH: H oUvdeon @uoikoU agpiou
TTPETTEN va yiveTal aTTo €§0UcIodoTNHEVO GEPRIG.
Kupiog owAfvag Ma TN oUVBEon QUOIKOU AEPIOU, TOTTOBETHOTE TO
acpa TapéUpuoua 0T TOEINEdI, OTO GKPO TOU
MopéuBuoya €UKOQUTITOU CWANvVa oUvdeong QUOIKOU agpiou.
) Mo va eyKaTaoTAOETE TOV EUKAUTITO CWARVA GTOV
Nagiadr KUPIO CWARVA agpiou, TIEPIOTPEWTE TO TIASINGDL.
ElUkaptog owArvag OAokAnpwoTe TN OUvOeon a@oU eAEyEETE yia

oUvdeoNG QUOIKOU 5100001 aEpiou
agpiou ppon aepiou.

AAAayn a1réd QUOIKO aépIo O€ UYPAEPIO KAl ATTO UYPAEPIO O PUOIKO aépio

1. ZPBnoTe To aéplo Kal Tov NAEKTPIONS TNG €TTIQAvEINS €0TIWV. EGv n em@dveia
EOTIWV €ival CEOTH, TTEPIUEVETE VO KPUWOEL.

2. Tio aA\ayr Tou gyxuThipa, XPNOIYOTIOINOTE £va KatadBidl To AKPO TOU OTToio
gival 6TTwg autd aTnyv €Ikova 1.

3. Omwg oaiveTal otV €IKOVA 2, QQAIPESTE TO KOTIAKI QAOYICTPOU Kl TO
PAOYIOTPO OTNV ETIPAVEID ECTIWV Kal BeRaiwbeiTe OTI BAETTETE TOV EYXUTAPA.

4. AQaIpEoTe TOV €YXUTAPO TTEPIOTPEPOVTAG OTTWG QAiVETAI OTNV €IKOVA 3 UE TO
KAToORidl KAl avTIKATAOTHOTE TOV JE TOV KaIVoUpIO.

Eikéva 1 Eikéva 2 Eikéva 3
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5. Meta amd autd, amoouvdEaTe TOUG JIAKOTITEG EAEYXOU TNG ETTIQAVEIAG ECTIWV.
PubuioTte mepioTpépovtag Tn Bida otn péon Twv OTPOQiIyywv agpiou PE éva PIKPO
Katoapidl, 6TTwg @aiveTal oTnv akdAoubn eikéva. MNa va pubpicete TN Bida Tapoxng,
XPNOIUOTTOINOTE KATGARidI ue KAaTAAANAN didoTaaon. MNa uypaépio, TePIOTPEWTE TN Bida
oe€l6oTpoga. INa QUOIKG aéplo, TTEPIOTPEWTE TN Bida pia @opd aploTepdOTPOPa. TN
XOUNAN B€on, TO PAKOG MIOG KAVOVIKAG QASyag mrpétmel va givalr 6-7 mm. MNa Tov
TEAEUTAIO EAEYXO, EAEYETE €AV N GAGYA gival avoixTr ) KAEIOTH.

H puBuion NG cuokeung oag PTropei va diagEpel avaAoya P Tov TUTTO TG OTPOPIYYOG
agpiou TTOU XPNCIKOTTOIEITAL.

Eikéva 4 Eikova 5
Agpiouog Tou dwariou

O aépag rou atraiTeiTal yia TNV Kauon AapBaveral atrd Tov aépa Tou dwHATIoU Kal Ta
agépia TTou TrapdyovTal ekAUovTal atreuBeiag oTo dwudaTo. MNa TNV ac@aAr] Asitoupyia
TOU TTPOIOVTOG 0AG, 0 KOAOG agPIOPOS Tou dwuatiou atroTeAei TTpouTrd0eon. Edv dev
diatiBeTal TTapaBupo f XWPOGS YIa TOV AEPIOUO TOU dwHATIOU, TTPETTEI VA EYKATOOTAOEI
EMTTPOCOETN TTapOXNA YIa agpIousd. QoTdo0, €AV UTTAPXEl TTOPTA, OEV ATTAITOUVTAI OTTEG
agpiopoU.

Méyeg0og Swpatiou Avolyua agpicou
MikpdTEPO ATTO 5 M3 eNay. 100 cm?
MeTagu 5 m*® kar 10 m3 eAay. 50 cm?
MeyaAuTtepo atrd 10 m3 dev artraiTeiTal
2.€ UTTOYEIO A KEAAPI eANdy. 65 cm?

H B B T



EIZArQrH THZ ZYZKEYHZ

11

1. ©¢ong eAGyIOTPWY 7. ®AoyioTpO WOk *

2. TudAivn  JETOAAIKA eTTIQAvEIa 8. OepUAIVOUEVO UATI *

3. KoupTd eAéyxou 9. lNpooapuoyéag Kage *

4. Mikpd @AdyIoTPO 10.Mpocapuoyéag eASyIoTPOU WOk *
5. Meaoaio @AdyIoTpO 11.XuTh oxdapa

6. Meydho @AGYIOTPO 12.Zxdapa epayié
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TeXVIKA XOPOKTNPIOTIKA

Mrtropeite va B€aeTe o€ AeIToupyia TIG NAEKTPIKEG EOTIEG EAV YUPIOETE TO KOUWTTIi GTOV
TTivoka €AEyXou TnG €o0Tiag TTou BEAETE va XPNOIUOTIOINOETE, OTO ETTTEDO TTOU
emOBupeite. H10XUG Twv eoTiLov avdAoya pe Ta etTiTreda divovtal oTov akdAouBo Trivaka.

Mpodiaypagég Oéon 1 Oéon2 | Oéon3 | OGéon4d | Oéon5 | Oéon 6
@80 mm Beppaivopevo Pdri 200 W 250 W 450 W - -—- -
@145 mm Bepuaivéuevo Pdri 250 W 750 W 1000 W -—- - —
@180 mm Beppaivopevo pdri 500 W 750 W 1500 W - — —

@145 mm Tax0U BepuaIvoueVo PaT 500 W 1000 W | 1500 W - - -
@180 mm TaXU BepuaIvOUEVO UATI 850 W 1150 W | 2000 W - - -
@145 mm Beppaivouevo pdaT 95 W 155 W 250 W 400 W 750 W 1000 W
@180 mm BepUaIvOPEVO PATI 115 W 175 W 250 W 600 W 850 W 1500 W
@145 mm TaxU BepuaIvoueVo PdaT 135 W 165 W 250 W 500 W 750 W 1500 W
@180 mm TayU Beppaivépevo PaT 175 W 220 W 300 W 850 W 1150 W | 2000 W
Tdon Tapoxnig 220-240 V 50/60 Hz.

Mivakag eyxutnpa, pong agpiou Kal 10006

G20,20 mbar
I'Ipo§|avpu<pég G25.25 mbar G20,25 mbar G20,13 mbar G20,10 mbar
@ASyioTPOU ®Duoiko aipio Duoiko aépio Duoiko aépio ®Duoiko aépio

Eyxutipag 1,40 mm 1,28 mm 1,60 mm 1,68 mm

PAOyIoTPO WOk (3,5) Pon agpiou | 0,333 m3h 0,333 m3/h 0,333 m3h 0,333 m3/h

lox0g 3,50 kW 3,50 kW 3,50 kW 3,50 kW

Eyxutipag 1,15 mm 1,06 mm 1,35 mm - mm

DASGyIoTpO WOk (2,5) | Por agpiou | 0,243 mé/h 0,243 m?¥h 0,243 mh - mh
loxug 2,50 kW 2,50 kW 2,50 kW - kW

Eyxutipag 1,15 mm 1,10 mm 1,45 mm 1,55 mm

Taxu@AdyioTpo Pon agpiou | 0,276 m3h 0,276 m3/h 0,276 m3h 0,318 m3/h
loxug 2,90 kw 2,90 kW 2,90 kW 3,33 kW

Eyxutipag 0,97 mm 0,92 mm 1,10 mm 1,18 mm

Hui-taxug@AoyioTpo Pon agpiou | 0,162 m3h 0,162 m3/h 0,162 m3h 0,185 m3/h

loxog 1,70 kw 1,70 kW 1,70 kw 1,95 kw

Eyxutipag 0,72 mm 0,70 mm 0,85 mm 0,90 mm

BondnTtik6 @AdyioTpo | Pon agpiou 0,96 m3h 0,96 m3/h 0,96 m3/h 0,105 m3/h

loxug 0,95 kw 0,95 kW 0,95 kw 1,10 kW
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Npodiaypapts O o o G30,50mbar | G30,37mbar | G30,27,5 mbar
@AdyioTpOU Yypaépio Yypaépio Yypaépio Yypaépio

Eyxutipag 0,96 mm 0,76 mm 0,96 mm 0,96 mm
°""’V'(‘:’,L_‘,’)° Wok | pog aepiou | 254 glh 254 glh 254 glh 254 glh
loxug 3,50 kW 3,50 kW 3,50 kW 3,50 kW
Eyxutnpag 0,82 mm 0,73 mm 0,78 mm - mm
°""’V'(‘;T5")° wok [ pof agpiou | 182 | gh | 182 | gn | 182 | gn g/
loxug 2,50 kW 2,50 kw 2,50 kW - kW
Eyxutipag 0,85 mm 0,75 mm 0,85 mm 0,85 mm
Taxu@AdyioTpo Pon agpiou 21 g/h 21 g/h 21 g/h 201 g/h
loxug 2,90 kW 2,90 kW 2,90 kW 2,77 kW
Eyxutipag 0,65 mm 0,60 mm 0,65 mm 0,65 mm
Hui-raxupAoyiotpo | Pon agpiou 124 g/h 124 g/h 124 g/h 110,5 g/h
loxug 1,70 kW 1,70 kw 1,70 kW 1,50 kW
Eyxutipag 0,50 mm 0,43 mm 0,50 mm 0,50 mm
3:23":::;2 Porj agpiou 69 glh 69 glh 69 glh 66,9 glh
loxug 0,95 kW 0,95 kW 0,95 kW 0,92 kW

MPOEIAOMOIHZH: O1 Tigég Odlauétpou TTOU avaypd@ovTal OTOV  €yXUTApPa
KaBopifovtal xwpig kOppa. MNa mapddeiyua: n diduerpog Twv 1,70 mm avaypdeeTal
w¢ 170 eTévw OTOV EYXUTHPA.

MPOEIAOMOIHZH: Tlpémer va AneBei ummdwn autdég o Trivakag yia Tuxov
TPOTTOTTOINCEIG aTTd €GouciodoTnUévo OEPPIG. O KATAOKEUAOTHG Oev QEPEl Kapia
€ubivn yia TpoBAAuATa TTOU TTPOKUTITOUV AOYW OTTOIAOOATIOTE E€AATTWUOTIKAG
TPOTTOTTOINONG.

MPOEIAOMOIHZH: Na au¢AoeTe TNV TTOIGTNTA TTPOIOVTOG, OI TEXVIKEG TTPOdIAYPAPES
pTTOPEl Va aAAGEOUV Xwpig TTponyouuevn €100TTOING.

MPOEIAOMOIHZH: O1 TigéG TTOU TTAPEXOVTAI JE TN CUCKEUN 1 JE Ta £yypaga TToU TN
OuUVvOodEUOUV OTTOTEAOUV EPYACTNPIAKES EVOEIEEIG, CUNQPWVA E TA AVTIOTOIXO TTPOTUTTA.
O1 TpéG auTtég ptmopel va dlagEépouv avaAoya e T Xprion Kai TIG OUVONKES
TEPIBAAAOVTOG.




EFKATAXTAZH THZ ENI®ANEIAZ EZTION

EAEyETe €AV N NAEKTPIKN EYKOTAOTACN €ival CWOTH, WOTE N CUCKEUN VO BPIOKETAI O€
AeIToupyIkny katdoTtaon. Edv n nAekTpikr eykatdoTtaon dev gival KATAAANAN, KOAEOTE
NAEKTPOAOYO Kal UDPAUAIKO yia va dieubeTioel TIG TTapoxeg omwg atraiteital. O
KATaokeuaoTAg Ogv euBuveTal yia CnPIEG TTOU TTPOKANONKavV atrd €Pyacieg TTou
ekTEAOUVTAI ATTO PN €€ouaIodoTNPEVA ATOUA.

MPOEIAOIMNOIHZH: AtroteAei euBuvn Tou TTEAGTN va TTpoEToINGaEl T B€on 61Tou Ba
TOTT00ETNOEI TO TTPOIGV, KABWG KAl VA £XEI TIPOETOIPACTEI N NAEKTPIKA £yKATAOTOON.

MPOEIAOMOIHZH: Katd Tnv eykatdoTacn Tou TTPOIOVTOG, TTPETTEI va TNPOUVTAI Ol
KOAVOVEG TWV TOTTIKWV TTPOTUTTWV YIA TIG NAEKTPIKEG EYKATAOTATEIG.

MPOEIAOMOIHZH: EAEyETe yia TUXOV NUIG OTN OUOKEUR TIPIV TV EYKATAOTAOETE.
Mnv eykaTtaoTAOETE TO TTPOIOGV €Av TTapouaiddel ¢nuid. Mpoidvta ou TTapoucidlouv
{nuid emeépouv Kivduvo yia TNV acAAEId 0ag.

ZwoTh 0€0on yia eyKaTdoTaon

7 To poidv éxel oxediaoTei
// oUPQWVa PE TIG BIAOTACEIG
i

KOU{IVWV TTOU TTAPEXOVTAI OTNV

H ayopd. Oa TTPETTEl va UTTAPXEI

% MIa ao@aAf atréoTacn PeTagu
// TOU TTPOIGVTOG KAl TWV

— L TOIXWHATWY Kal ETTITTAWY OTNV
kouciva. Edv Ba eykaracTabei
2 QATTOPPOPNTAPAS TTAVW ATTO TN
OUOKEUN 0ag, TNPMOTE TIG
= . OUOTAOEIG TOU KATOOKEUAOTA

\

650 mm gAdy.

TOU ATTOPPOPNTHPA GOV POoPd

— — — — — TO UWog TNG dIdTagng. (EAAy.

65 cm)

- To d1Gkevo TTAVW OTO OTTOIO

— Ba To1roBeTNOEI N ETIPAVEIQ

H H ” H €OTIWV TTPETTEI VO KOTTET

— oupewva e TIG dIACTACEIG TNG

— EYKATAOTOONG TNG ETTIPAVEIAG
EOTIWV.

[Na Tnv eykatdoToon TOU TIPOIOVTOG, TIPETTEl va TNPOUVTAl Ol KAVOVEG TTou
KaBopifovtal OTa TOTTIKG TTPOTUTTA TTOU APOPOUV TOV NAEKTPIOHO.




TotmroBéTnon

1.  AogaipéoTe Ta @AGYIOTPA, Ta KOTTAKIa QASYIOTPWY Kal TIG OXAPES ATTO TO TTPOIOV.

2. TupioTe TNV €TMEAVEID EOTIWV AVATIODO KAl TOTTOBETACTE TNV TTAVW O€ UIa Agia
EM@AvelQ.

3. T va atmogeuxBei n €i00d0¢ EEVWV OUTIWV Kal UYPWYV HETAEU TNG ETTIPAVEIAG
E0TIWV KAl TOU TTAYKOU, EQAPHOOTE OTIG TTAEUPEG TOU KATW TTPOOTATEUTIKOU TOU TTAYKOU
TNV KOAAa TTOU diveTal oTn cuokeuaoia. MNa ywvieg, epapuooTe ouvéxela KOAa PEXpI
VA YEUIOOUV TA KEVA OTIG YWVIEG.

4. TupioTte TNV emQAVEIQ EOTIWV KAVOVIKA, Kal EUBUYPAUYIOTE KOl TOTTOBETAOTE TNV
ETTAVW OTOV TTAYKO.

5. Z1epewroTe TNV EMQAVEIA EGTIWV GTOV TIAYKO E TOV OQIVKTAPA Kal TIG BideC TTOU
TTapEXovTal.

Aldypappa EyKOTAOTAONG
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6. Otav 1o TTPOIGV OTEPEWVETAI O GUPTAPI Kal UTTAPXE! TTIOAVATNTA VO OKOUUTTA N
KATW TTAEUPAd TOU TTPOIOVTOG OE QUTO, TO TUAMA AUTO TTPETTEI va dIaXWPICOTE e EUAIVO
PAYI.

7. Otav n em@daveia ROV oTepetdveral o VIOUAGT, OTTWS QaiveTal oTnv
TTapaTavw €IKOVA, TTPETTEI va TOTTOBETNOEI PAQI yia va UTTAPXEl DIAXWPICHOG PETOEU
TNG VTOUAQTTOG KAl TNG ETTIPAVEING £0TIWV. EAV OTEPEWVETAI O€ EVOWPATWHEVO POUPVO,
Oev UTTApxEl avaykn va yivel KATI TETOIO.

8. Edv nemeaveia eoTiwv oTepewdei SiTTAa aTrd deg1d 1} apioTePO ToiXO, N EAGXIOTN
amoéoTacn YETALU TOU TOiIXOU KOl TNG ETTIPAVEIAG E0TIWV TTPETTEI va gival 50 mm.

Edv 0 evowpaTWPEVOG POUPVOG TOTTOBETNOEI KATW ATTO ETTIPAVEIN ECTIWV

‘ JE N EPere A |

—1 1
__ 2
1. Emeadveia eoTiwv
2. EUKauTITOg OwARvag
OO OO0 —3 3. ®oupvog

O owAnvag agpiou TTPETTEI va OTEPEWDET e TPOTTO WOTE va Pnv ayyidel Tov @oupvo
TTOU BpioKETAI ATTO KATW, VA PNV ayyidel aixuned aKpa Kal YwVieg, va unv givar duvaTtov
va TpaBnxBei woTe va cuaTpagei 1 va katatrovnBei. MpayuarotroinoTe Tn ouvoeon
agpiou atrd TN O€IA PEPIG TNG ETTIPAVEIAS EGTIWV, OTEPEWOTE TOV EUKAUTITO CWANVA UE
TOV OQIYKTAPA.




AL0LOTAOELG OLITOKOTT G TTAYKOU

Mpooéxete ata oxediaypdupaTa Kal TiG dIaoTAoEIG TTou divovTal OTrn CUVEXEID, EVW
EYKOBIOTATE TNV ETTIQAVEIA EOTIWV KAl pUBUICeTE TO PEYEDN KOTTAG TOU TTAYKOU.

€Aay. 60 mm

Emodveia eotiwwv 90 cm Emgadveia eotivov 100 cm




MINAKAZ EAEMXOY

Own Trivaka em@dveiag eoTiwv 70-90 cm ka1 100 cm
c 1. MTTpooTIVO aploTepd
PAGYI0TPO

’/J /J / //J /J 2. Niow apioTepd GAGYIOTPO
A O A O A O A O A O 3. ®AGyIoTPO WOk
| | |
5

4. Miow e€16 PASYIOTPO
5. MmpooTivo 8egio
PAOYI0TPO

Own mivaka emi@dveiag e0TIWV 60 cm

oQ [Nl 9
8|0 olo olo =]
. -

i 1. MTrpooTivé apioTepd
* ¥ * * 5
PAOYIOTPO
/J / /' / 2. Miow apioTePO GASYIOTPO
A Q A O " O A O 3. Miow 8€g16 PASYIOTPO
\ ‘ 4. M1TpooTIvo Begid
‘ i ‘ i @ASGyIoTPO
1

> > ; >
/ / / 1. Katw apiotepd @AOYIGTPO
A O A O A O 2. Avw apIoTePd GAGYIOTPO
\ ‘ . ‘ \ 3. Ae16 @AOyIoTPO
1 2 3

Owyn mivaka emi@dvelag eotiwv 30 cm

s s~

T 1. K&tw @AdyioTpo
T

I

2

o ) * 2. Avw QAOYIoTPO

MPOEIAOMOIHZH: O1 Tmapamdvw Tivakeg eAEyxou TTpoopiovtal poévo  yia
QTTEIKOVIOTIKOUG OKOTTOUG. AGRETE UTTOWN TOV TTiVOKA EAEYXOU OTN GUOKEUN OGG.




XPHZH THZ ENIDANEIAZ EZTION

1. TMpiv EeKIVAOETE va XPNOIUOTIOINCETE TNV EMIQAVEIQ E0TIWV 0ag, BeBaiwbeiTe OTI
Ta KaTrdkia @QAOyIoTpwv PBpiokovtal otn owaTr Béon. H cwoTh Tommobétnon Twv
KATTOKIWY GAGYIOTPWY QaiveTal aTNV akdAoubn gikova.

Eikova 6 Eikéva 7

2. O101pdQIyye agpiou dlabBéTouv Evav eIBIKO UNXAVIOUO ao@AAIoNG. ZUVETTWC, Yid
TN AgiToupyia Twv {wvwv OTNV ETTIGAVEIA ECTIWV, TTATHOTE TO KOUUTTI OTTPWYVOVTAG
TTPOG Ta PYECA Kal, EVW AVOIYETE 1] KAEIVETE TN OTPOPIYYA, KPATAOTE TO KOUMTT TTATNHEVO.

® KAgl0TO 8, N\Rpwg avoixtd 6' MiocdvoixTo

3. T govtéha autopatng avapAegng, n avagAeen TTpayuaToTToIEITal e NAEKTPIOUO.
ZUVETTWG, TTPIV Tn A€ITOUPYia TNG OUOCKEUNG, PePaiwbeite 0TI n cuokeur OIABETEl
NAEKTPIKN ouvdean. H ava@Aeln yia autd Ta HOVTEAQ yiveTal OTTWG TTEPIYPAPETAI OTN

OUVEXEID.

H otpdeiyya Tng Ma TNV avaeAegn Tng EvW kpaTaTe TO KOUMTTI lupiCovTtag T0 KoupuTTi
ETTIPAVEIAG EOTIWV ETTIPAVEIAG EOTIWV, TTaTNUEVO, O TTPOG Ta APIOTEPG EVW
BpiokeTal 0TNV KAEIOTH TTATACTE TTPWTA TO TTUP0dATNG AeIToupyEi TO KPOTATE TTATAUEVO,
Béon. KOUUTTI TTPOG Ta PETQ. KQl EKKIVET TNV JTTOpPEITE VO SWOETE
avaQAeEn. oTn @AGya 10 VYOG TToU
B¢AeTE.

4. TpooéxeTe WOTE Ol OXAPES TNG EMQAVEINS EPYATIAg va ival TOTTOBETNUEVES KOAG
ETMAVW OTNV €MQAVEIQ Epyaciag. Xe TTePITTTWON TTou dev oupPaivel autd, PTTopei va
XUBouv Ta paynTa TTAVW TOUG.

5. T 1a yovTéAa e ao@alela SIOKOTIAG agpiou, agou akoAoubrioeTte Tn diadikacia
avaQAeEng oUP@Wva PE TIG TTOPATTAVW KOTEUBUVTApPIEG 0dnyieg, TepiuéveTe 5-10
OEUTEPOAETTTA EVW TTATATE TO KOUWTTI TTPOG T PETA. 21N OIAPKEIQ QUTH], O UNXAVICUOG
ac@aAeiag Ba evepyoTtroinBei kal Ba eEacpaAioel Tn AsiIToupyia TNG ETTIPAVEIAG ETTIWV.
Oocov agopd 1 didTagn dIaKoTING agpiou, N aTPOPIYYa aEPioU BIAKOTITEI TO AEPIO TTOU
TTNyaivel otn {Wvn TNG ETTIQAVEIAG ECTIWV GTNV TTEPITITWON TTOU ORN0EI KATTOIO GASYQ
yia OTTOI0VONTTOTE AdYO.




6. Aigtaln aocgaAeiag diokotmng @Aoyag (FFD)*,

FFD Aeitoupyei apéowg otav evepyoTroinBei o PNXaviouog
@ ao@aAeiag Adyw UTTEPXEIANIONG UypoU OTIG Avw ECTIEG.

7. Evw XpnoIUOTIOIEITE TNV KAPETIEP TTOU TIAPEXETAI Jadi PE TNV ETTIQAVEID ECTIWVY,
BeBaiwBeite OTI Ta TTOdIA TNG KOQPETIEPAG TOTTOBETOUVTAI €TTAVW OTn OXApa TNG
ETMIPAVEIOG ECTIWV PE akpifeia KaBwg Kal OTI TTapaPévouv oTn {Wvn TNG ETTIPAVEING
EOTIWV KeVTpapiopéva. Na XpnOIUOTIOIEITE TN CUCKEUR HOVO OTO WIKPO QABYIOTPO.

8. Evw xpnoiyoTroleite €TIQAVEIEC €OTILV OEPIOU, VA XPNOIYOTIOIEITE TNYAvVIa
owaoTnG OIaPETPOU, WOTE va KAAUTITOUV TIAfpwG Tnv €aTia. ‘ETol, ptropeite va
€COIKOVOUAOETE evépyela. TNV akOAouBo Trivaka, divovTal Ol GUVICTWHEVESG BIGUETPOI
TWV KATOOPOAWY UAYEIPEPATOS YIa XPron PE Ta QAGyIoTpa. To XAPAKTNPIOTIKO TNG
CWvng wWok Tng €TTIQAVEIAG JaYEIPEPATOG Eival TO YPrYyOpO PayEipea.

9. BeBaiwBeite 0TI o1 oxdpec €xouv edpdoel TTAPWG ETTAVW OTNV ETTIPAVEIX
Mayeipéuatog. Edv n oxdpa dev £xel edpAoel CWOTA, PUTTOPE va xuBouv Ta UAIKA TToU
ToTTOo0€TOUVTAI ETTAVW TNG.

10. ToTmroBeTNOTE TIG KATOAPOAES KaI TA TNYAVIA e TPATTO WOTE Ol AABEG TOUG VA NV
ToTToBeTOUVTAI TTAVW ATTO TIG ECTIEG, WATE VA ATTOPEUXOEi N BEpuavaon Twv AaBwv.

11. TomoBetioTe KATAAANAN TTOOOTNTA QayNnToU OTIC KATOOPOAES Kal Ta Tnyavia.
‘ET01, 8ev Ba utrepyxeIAiCouv Ta @aynTd Kal 6a atroQeUyETAI TO TTEPITTO KABAPIoUA.

12. To péyebog Tou oKeUOUG Kal TNG PASYAG aepiou TrpéTel va Taipiddouv. PubuioTe
TIG PAOYEG agPIOU WOTE VA PNV TTPOEEEXOUV TTEPICTOTEPO ATTO TN BACN TOU OKEUOUG.

13. Mnv xpnoiyoTrolgite okeln TTou dev €ival oTABEPA KAl TTOU UTTOPET VO avaTpaTToUV
€UKOAQ TTAVW OTNV ETTIQAVEIQ ECTIWV.

14. Mnv TOTTOBETEITE GDEIEC KOTOOAPOAEG KOI TNYAVIQ OTIC E£O0TIEC €VW UTTAPXEI
avauuévn eAdya.

15. Na oprjvere TavTa TIG £0Tieg PETA aTTO KABE XPAON.

16. Mnv xpnoiyoTTolEiTE OKEUN TTOU UTTOPEI VO £TTNPEAaTOUV OTTO T BEpudTNTA.

17. Mnv B£1eTe TIG €0TiEG O€ AeIToupyia Xwpig va BpiokeTal KATTOI0 OKEUOG
ETTAVW O€ QUTEG.

18. Mnv TOTTOBETEITE TA KOTTAKIA TWV KATOOPOAWY KAl TNYAVIWV ETTAVW OTIG
EOTIEG.

19. Otav B€AeTe va TOTTOBETACETE pIa KATGAPOAa o€ AAAN €0TIA, ONKWOTE TNV
KatoapoAa Kal a@AoTe TNV Eava KATW, PNV TN OEPVETE.

20. KpataTe avoiXTo To KATTAKI TOU OKEUOUG TTOU XPNOIMOTIOIEITE yia T Bépuavon
Aadiou.

21. Mnv pixvete AadI dyKou Gvw Tou VOGS TPiTou Tou TnyavioU. Mnv agrvete 1o Add!
Xwpig emTtApnon 6tav Bepuaivetal. Ta eEaIPeTIKA (€aTA AAdIa PTTOPET va TTPOKAAECOUV
TTUpKayId.




OAoyioTpo wok *

Emeidny &108étel ouotnua @Adyag dImmAoU  dakTuAiou,
TTapéxel opoidpopen dilavouny BepudTNTAG GTOV TTATO TOU
MayeipikoU okeloug ag uwnAég Bepuokpaaies. Eival 1davikd
yla oUvTouo uayeipepa o€ uwnAn Beppokpaacia. Otav
BEAETE va  XPNOIUOTTOINOETE KAVOVIKI KATOAPOAQ o€
@AOYI0TPO WOK, gival aTTapaiTnTo Va aQaipéTETE TOV QopEa
KatoapoAag wok aTrd TnV ETTIPAVEIA EOTIWV.

Mey£On KaToapoAwv
O1 ouVIOTWHEVEG DIGUETPOI KATOAPOAWYV YIa XPron TTapEXOVTAl OTOUG akOAouBoug
TTIVOKEG.

60 cm 60 cm 70 cm 90 cm
FudAiveg eoTieg 30 cm eoTieg | 45 cm eoTieg Xeipokiviro HTTPOGTIVO HTTPOCGTIVO HTTPOCTIVO
oToixeio oToixeio oTolxeio oToixeio
eAEyxOU eAEyxoU £AEyxoU eAEyxOU
Mikp6 @AoyioTPO 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm
Meoaio
OAGYIGTPO - 18-20 cm 18-20 cm 18-20 cm 18-20 cm 18-22 cm
Meydlo 18-24 cm 2224 cm 2224 cm 2224 cm 22-24 cm 22-26 cm
PAOYIOTPO
®DASyIoTpO Wok 24-26 cm - 24-26 cm 24-26 cm 24-26 cm 26-30 cm
60 cm 60 cm 70 cm 90 cm
MetaAAikég eoTieg | 30 cm eoTieg | 45 cm goTieg XEIpoKIvATO HTTPOCTIVO HTTPOCTIVO HTPOOTIVO
oTolxEio aToixeio aToixeio oTolxEio
gAéyxou £AEyxou £AEyxou gAéyxou
Mikp6 @AdyIoTPO 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm
Meoaio 18-20 cm 18-20 cm 18-20 cm 18-20 cm 18-22 cm
PAOYIOTPO
Meydlo 18-22 cm 22-24 cm 22-26 cm 22-24 cm 22-24 cm 22-26 cm
@ASYIOTPO
DASGYIOTPO WOk 24-26 cm 24-26 cm 24-26 cm 24-26 cm 24-26 cm 26-32 cm

MPOEIAOIMNOIHZH: To okelog payeipéuaTog TTou Ba xpnoiyoTroigital Ba TPETTel va
éxel eAayioTn didpeTpo 120 mm.

=

O1 mITaIAIEG KOl N
uTTEPXEINION PTTOPOUV
va TTPOKAAEGOUV CnuIG
aTNV EMQAVEIX ECTIWV
KOBWG Kal TTupkayid.

)

i |

—

i P 1

_mt—

Mnv xpnoipoTrolgite
OKeUN ME KOIAEG N
KUPTEG BAOEIG.

Edv n didueTpog NG
KaToapoAag givai
MIKPOTEPN aTTO TN

SIGUETPO TNG EOTIAG,

OTTATAAATE EVEPYEIQ.

Na xpnoipoTrolgite
KATOAPOAEG Kal TNydavia
ye emitedeg Baoeig.
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2YNTHPHZH KAI KAGAPIZMOZ

Mpiv EekivAoETE OTTOIABATTOTE EPYACia GuvTHPNONG I KaBapiguou, BydATe TTpwTa TO
@IG TTOU NAEKTPOdOTEI OTNV ETTIPAVEIQ ECTIWV Kal KAgioTe Tn BaABida agpiou. Edv n
EMQAVEIQ ECTIWV Eival CEOTH, TTEPIUEVETE VO KPUWOEI.

1. Tia pia yakpa Kal oIKoVOMIKE SIdpKela AEIToUpYiag TNG ETTIPAVEIAG E0TIWV, TIPETTEI
va eKTEAOUVTAI KABAPIOPAG KAl CUVTHPNGN TAKTIKA.

2. Mnv kaBapilete TNV EMQEAVEID £PYACIOG HE €PYOAgia TTOU  TTPOKAAOUV
YPATOOUVIEG, OTTWG PoupToa HE OKANPEG TPiXEG, OUPUATAKI 1 paxaipl. Mnv
XPNOIMOTTOIEITE AEIAVTIKA 1] OEIva UAIKA 1] ATTOPPUTTAVTIKO.

3. TAOvTe Ta pépn TNG ETTIQAVEIAS ECTIWV UE EvVa TTAVi YE OOTTOUVOVEPO, EERYAATE
KAAQ KOl JETA OTEYVWOTE TTOAU KAAG PJE €va HAAQKO TTQVi.

4. KoBapioTe TIg yudAiveg em@dveleg pe €1BIKEC oUTieg yia Tov Kabapioud yuaAiou.
Emeidfy ol ypaToouviéG Twv YUAAIVWV €TTIQaveiwV odnyolv Ot OTIACIPO, PNV
XPNOIPOTTOIEITE AElavTIKG KABaPIOTIKA ) AiXHINPEG METOANIKEG EUOTPEG yIa TOV KABOPIOKO
TWV YUGAIVWV ETTIQAVEIWV.

5. Mnv koBapileTe TNV ETTIPAVEIA EGTIWV PE OTHOKABAPIOTEC.

6. KoBapiote Ta KavAAIO Kal TO KATTAKIA Twv JWVWV TNG €MQAVEINS E0TIWV UE
oaT1TouVOVEPO Kal KaBapioTe Ta KavAaAia agpiou Pe pia foupToa.

7. Otav KaBapileTe TNV EMPAVEIA ECTIWV, UNV XPNOIUOTIOIEITE TTOTE EUPAEKTA UAIKG,
OTTWG 0&U, dIAAUTEG Kal agplo.

8. Mnv mAévete TO TTAOOTIKG Kal GAOUMIVEVIO péPN TNG ETTIQAVEIAG 0TIV OTO
TTAUVTAPIO TTIATWV.

9. Ortav méoel emMAvVW OTNV €TIQAVEIA 0TIV EUBI, Aepdvi, aAdT, avawukTiKd R
TTapopoia 6givn A aAKAAIKA ouadia, KaBapioTe auECWG TNV ETTIPAVEIA ECTIWV.

10. Me Tnv Tdpodo Tou XPOVoU, Ta KOUUTTIA TNG ETTIPAVEIAG E0TIWV TIEPIOTPEPOVTAI
OUOKOAa i Bev TTEPIOTPEPOVTAI KOBOAOU. X€ QUTA TNV TTEPITITWOT), UTTOPE VO XPEIOOTET
va aAAGEeTe Ta KoupTtd. H aAAayn TTpETTel va yivel pévo atrd e¢ouciodoTnuévo aEpPIG.




ANTIMETQMMIZH MPOBAHMATQN

Mpiv KaAéoeTe TNV TEXVIKA UTTNPECia, uTrdpxel n duvatdtnTa va €TMAUCETE TA
TTPOPBAAUATA TTOU CUVAVTHOETE UE TO TTPOIOV 0ag €AV eAEyEeTe Ta akOAouBa anueia.

Znpueia eAéyxou

2TNV TTEPITITWAON TTOU CUVAVTHOETE TTPORANUa pE TNV Koudiva, eAEYETE TTPWTA TOV
TTAPAKATW TTVAKA Kal SOKIJAOTE TIG UTTOOEIEEIG OE auTOV.

MpoBAnpa

MeéavnA aitia

EmiAuon

Agv utrdpyel avagAegn.

Agev uTTApYXOUV OTTIVOAPEG.

EAéygTe TNV nAeKTPIKA TTAPOXH.

To kGAuppa TNG Koudivag dev €XEl
TOTT00eTNOE CWOTA.

TomoBeTroTE TO KAAUPUA OWOTA.

H mmapoxn agpiou gival KAEIOTH.

Avoigte TTARPWG TNV TTAPOXK agpiou.

H avagAegn dev givai
owoTh.

H mapoxn agpiou dev gival TTAAPWG avoIxTr.

AvoigTe TTARPWG TNV TTAPOXN agpiou.

To kGAuppa TNG Koudivag dev €XEl
TOTT00ETNOE CWOTA.

TomoBeTroTE TO KAAUPUA OWOTA.

O omvenpIoTAG gival epaypévog pe Eéva
UAIKG.

>KouTrioTe €va UAIKG Pe €va Travi.

O eoTieg eival Bpeypéveg.

ZTEYVWOTE TIPOCEKTIKA TIG EOTIEG.

O1 o1TéG TOu dIaCKOPTTIOTA PAGYAS Eival
QPAYLEVEG.

KaBapioTe Tov 81aokopTTioTr) GASYOG.

MapdyeTal 66pufog katd
TNV Kawon N avagAegn.

To kGAuppa TNG Koudivag dev €XEl
TOTT0BETNOE CWOTA.

TomoBeTroTE TO KAAUPPA OWOTA.

H @Adya oBnvel katda mn

H didragn maparipnong eAdyag eivai
PPayUEVN PE EEVO UAIKO.

KaBapioTe Tn Siatagn mapatipnong
PAOYaG.

didpkela TNG AeIToupyiag.

H utrepyeilion @aynTou offivel Tn @Adya.

2BAoTe TNV eoTia. MepipéveTe Eva AeTITO Kal
ava@AEgTe Sava.

Mia 1oxupny pory aépa ofrvel Tn GAGya.

EA€yETe TN OXETIKA €OTIO KAl EAEYETE TNV
TTEPIOXT HAYEIPEPATOG YIa pEUPATA AEPA,
yia TTapadelyua, atéd avoiyxté Tapdeupo.
MepipéveTe Eva AETITO KAl avagAESTe Eava.

Kitpivn @Aoya.

O1 o1TéG Tou dIaCKOPTTIOTA PAGYAS Eival
QPAYLEVEG.

KaBapioTe Tov 81aokopTTioTr) GASYaG.

XpnoiyoTtroigital S10QOPETIKG aEpIo.

EAéy&re TO aéplo TTou xpnoipoTroigiTal.

To k@Auppa TNG Koudivag Sev €xel

O1 owAnveg PASGYIOTPWYV aepiou gival
@payuévol

AoTa6ng @AdYQ. TOTIOBEMBE! GWOTA. TomroBeTAOTE TO KAAUPUA OWOTA.

To akpo@UaoIo TNG £0TIAG aPEBNKE avoIXTo. EAéygre eav omroladnmore akpogloia

Poe ns G ageen XT0- [ eomiov £XOUV aQeDEi avoIxTd.

Oopn agpiov. Alappor amré Tn ouvdeon TG QIGANG agpiou | BeBaiwbeite 6T 01 ouvdéoeig dev

pE TNV koudiva. TTapouaiddouv diappor).

O1 pUTeg A TO KUPIO CWHA TWV KaBapioTe TIg PUTEG 1) TO KUPIO CWHA TWV
O upodoTNng dev OTTIVONPICTWV Eival PPayUEVEG. OTTIVONPIOTWY TWV GASYICTPWY agpiou.
A&iToupyei.

KaBapioTe Toug owAfveg @AGYIOTpWV
agpiou.




KANONEZ XEIPIZMOY

1. Aigaydyete Tn PeTAKiVNON Kal JETAQOPA OTNV APXIKI CUCKEUATIA.

2. TpooéxeTe 1BIAITEPA TN GUOKEUNA KATA T QOPTWAN/eKPOPTWAON KAl TO XEIPIOHO.

3. BePaiwbeite 011 n cuokeuaoia eival KOAG KAEIopévn KATd TO XEIPIOPS Kal TN
METOQOPA.

4. TlpooTateloTe amd eEwTEPIKOUC TTAPAYOVTEG (OTTWG Uypaaoia, vepd, KTA.) TTou
MTTOPOUV va TTPOoKAAéCoOUV {NWIG OTn CUCKEUAOTIQ.

5. Tlpooéxete va pnv TTPOKAAEéCETE NI OTn OUOKEUN AOYW TPAVTAYUATWY,
OUYKPOUCEWV, TITWOEWV, KTA. KATA TO XEIPIOWO KaI TN JETAPOPA, KOBWG Kal va Pnv Tn
OTTACETE I VA NV TNV TTOPAPOPPWOETE KATA TN AEITOUpYia.

AIAGEZH ®IAIKH NPOZ TO NEPIBAAAON

AuTr) n ouokeun €xel oApavon ocupewva ue TNV Eupwtraikry Odnyia
2012/19/EU oxeTiké pe Ta atrOBANTA NAEKTPIKOU KOl NAEKTPOVIKOU
e¢omAhiopou (AHHE). Ta AHHE TrepiAapfdvouv 1600 puttoyoveg
oucoieg (01 OTToiEG PTTOPOUV va €XOUV APVNTIKEG ETTITITWOEIG OTO
mePIBAAAoV) 600 Kal Bacikd eCapTApaTa (Ta oTroia PTTopoUv va
XpnaoiyotroinBouv Kai TaAI). Eivalr onuavtiké va uttofdAAovTar Ta
AHHE o0& ouyKekpiyéveg eTTEEEPYATIEG €TOI WOTE VA APAIPOUVTAI
Kal va atoppitrtovial 6Aa Ta puttoyéva coToixeia. Ta daTtoua

_ MTTOPOUV va dladpauaTicouv GnPavTIKG poAo aTnv eac@alion OTI
Ta AHHE &¢v Ba atroteAéocouv TrepIBaAlrovTikd TTpORANpa. Eivai
aTrapaitnTo va akoAouBouvTal KATTOI01 BACIKOi KOVOVEG:

- Ta AHHE &¢v Ba rpétrel va avTIgeTwTTICOVTal OAV OIKIOKA aTTOpPiduaTa,

-1a AHHE Ba Tpémel va peETAQEPOVTAl OTIC €IOIKEG TTEPIOXEG OUAAOYAG TTOU
dlaxeipi¢ovtal atrd TIG dNUOTIKG CUHPBOUAIO 1) aTTd £E0UCIOBOTNUEVES ETAIPEIEG.

>& TTOAAEG XWPEG, UTTOPET va UTTApXOoUV BIABECIUEG GUANOYEG aTTO TO OTTITI YIa HEYAAQ
AHHE. Otav ayopddeTe pia KaivoUpyia CUOKEU, N TTAAIG JTTOPE va eMIOTPAPE] GTOV
TTWANTA O OTT0I0G TTPETTEI Va TNV TTAPOAGREl XWwpIig Xpéwan o€ avaloyia pia TTpog yia,
€@OOOV N CUOKeU auTh ival 1008Uvapou TUTTOU Kal €XEl TIG iBIEG AEITOUPYiEG PE TNV
TTAPEXOUEVN OUOKEUN.

NMAHPO®OPIEZ I'lA TH ZYZKEYAZIA

Ta UANIKG cuokeuaaoiag Tou TTPOIOVTOG KATAOKEUAZOVTAl aTTO avOKUKAWGIUA UAIKG
oupewva ue Toug EBvikoUg MepiBaAlovToloyikoug Kavoviopuoug pag. Mnv d1a06£TeTe Ta
UAIKG cuokeuaaoiog padi Je Ta oIkiokd 1) GAAa atroppiypata. MeTaQEPETE Ta OTA ChEia
OUAAOYNAG UAIKWV GUCKEUAGIag TTou TTpoadiopifovTal atrod TIG TOTTIKEG APXEG.




UGRADNA
PLOCA ZA KUHANJE

Plo€a za kuhanje na struju i plin

uPUTE zA uPoRABU [II]

Candy Hoover Group S.r.lI. — Via Comolli 16, 20861 Brugherio (MB), ITALY




Postovani kupci,

Nas$ cilj je da uz pomo¢ ovog proizvoda, koji je nastao u nasim
modernim fabrikama i marljivom radnom okruZenju, dobijete najbolji
rezultat u skladu sa konceptima potpunog kvaliteta.

Stoga vam savjetujemo da prije koriStenja ovog proizvoda paZljivo
procitate Upute za uporabu i saCuvate ih za koriStenje u buduénosti.

Napomena: Ove Upute za uporabu odnose se na viSe modela. Neke
od karakteristika navedenih u Uputama ne moraju se odnositi na vas
model.

Svi nasi uredaji namijenjeni su isklju€ivo uporabi u ku¢anstvima, a ne
u komercijalne svrhe.

Proizvodi obiljezeni (*) nisu obavezni.

Postavljanjem oznake c € na ovaj proizvod, potvrdujemo da ovaj
proizvod udovoljava svim relevantnim europskim sigurnosnim,
zdravstvenim i ekoloSkim zahtjevima primjenjivima u propisima za ovaj
proizvod.

,,U skladu sa propisima o OEEO.“
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B B B
VAZNA UPOZORENJA

1. Ugradnju i popravku uvijek treba da obavlja
,OVLASTENI SERVIS”. Proizvodaé nije odgovoran za
radnje koje su izvrSila neovlastena lica.

2. Pazljivo procitajte ove Upute za uporabu. Samo na
taj naCin uredaj mozete koristiti na siguran i ispravan
nacin.

3. Stednjak se treba koristiti u skladu s Uputama za
uporabu.

4. Drzite djecu mladu od 8 godina i ku¢ne ljubimce
podalje od uredaja tiekom uporabe.

5. UPOZORENJE: Opasnost od pozara; nemoijte
drzati predmete na povrsini za kuhanje.

6. UPOZORENJE: Uredaj i njegovi dostupni dijelovi
vruci su tijekom uporabe.

7. Uvjeti podeSavanja ovog uredaja navedeni su na
naljepnici (ili plo€ici sa podacima).

8. Dostupni dijelovi mogu biti vru¢i kada je rostilj
uklju¢en. Malu djecu treba drzati podalje od uredaja.

9. UPOZORENJE: Ovaj je uredaj namijenjen za
kuhanje. Ne smije se koristiti u druge svrhe kao sto je
grijanje prostorije.

10. Za CiS¢enje uredaja nemojte koristiti parne CistacCe.

11. NIKADA nemojte gasiti pozar vodom. Samo
iskljuCite napajanje uredaja i zatim prekrijte plamen
pokrivaCem ili protupozarnim prekrivacem.

12. Djecu mladu od 8 godina treba drzati podalje od
uredaja ako nisu pod stalnim nadzorom.




13. Treba izbjegavati dodirivanje elemenata koji se
zagrijavaju.

14. OPREZ: Kuhanje se mora obavljati pod
nadzorom. Kuhanje se uvijek mora obavljati pod
nadzorom.

15. Uredaj nije namijenjen radu pomocu vanjskog
vremenskog programatora ili zasebnog sustava na
daljinsko upravljanje.

16. Ovaj uredaj mogu koristiti djeca starija od 8 godina,
osobe s tjelesnim, slusnim ili mentalnim problemima ili
osobe s nedostatkom iskustva ili znanja; dokle god je
osigurana kontrola ili su pruzene informacije o
opasnostima.

17. Ovaj je wuredaj namijenjen samo uporabi u
kucanstvima.

18. Djeca se ne smiju igrati uredajem. Djeca smiju
izvoditi CiS€enje ili odrzavanje uredaja samo ako su starija
od 8 godina i pod nadzorom odraslih osoba.

19. Uredaj i napojni kabl drzite dalje od djece mlade od
8 godina.

20. Prije uporabe uredaja sklonite zavjese, mreze,
papire ili bilo koji zapaljivi (upaljivi) materijal. Nemoijte
stavljati upaljive ili zapaljive materijale na uredaj ili u njega.
21. Kanali za ventilaciju trebaju biti otvoreni.

22. Ne zagrijavajte zatvorene konzerve i staklenke.
Pritisak moze dovesti do eksplozije staklenki.

23. Nemojte Kkoristiti proizvod dok ste pod utjecajem
ljekova i/ili alkohola jer to moze utjecati na vasu
sposobnost prosudivanja.




24. Nakon svake uporabe provjerite da li je ureda;
iskljucCen.

25. Budite oprezni kada koristite alkohol u kuhanju.
Alkohol isparava na visokim temperaturama i moze se
zapaliti i izazvati pozar ako dode u dodir s vruc¢im
povrSinama.

26. Ako je uredaj neispravan ili ima vidljiva ostecCenja,
nemojte ga koristiti.

27. Na uredaj nemojte stavljati predmete koje djeca
mogu dosegnuti.

28. Materijali za pakiranje su opasni za djecu. Cuvajte
materijale za pakiranje van dohvata djece.

29. Napajanje Stednjaka moze se iskljuciti tijekom svih
gradevinskih radova kod kuce. Nakon zavrSetka radova,
ponovno spajanje Stednjaka na napajanje obavlja
ovlasteni servis.

30. Nemojte stavljati metalni pribor kao Sto su noz, vilica
| Zlica na povrsinu uredaja, jer Ce se zagrijati.

31. Kako bi se sprijeCilo pregrijavanje, uredaj se ne smije
ugraditi iza ukrasnog prekrivaca.

32. IskljuCite uredaj prije uklanjanja zastite. Nakon
Cis¢enja ponovno postavite zastitu prema uputama.

33. Tocka fiksiranja kabla bi¢e zasti¢ena.

34. OPREZ: Ako je staklo sStednjaka slomljeno,
odmah iskljuéite bilo koji grija¢i element i iskljucite
aparat iz izvora napajanja, ne dirajte povrsinu uredaja
| nemojte ga koristiti.

35. Korisnik ne smije samostalno rukovati Stednjakom.




36. Korisnik mora biti oprezan prilikom ¢iS¢enja plinskih
gorionika. Moze doci do ozljede.

37. Buduci da je grijaca ploCa vruca tijekom ili odmah
nakon kuhanja, moze doci do opeklina uslijed previsoke
temperature i pare.

38. Kada se Stednjak ne iskljuCuje tijekom kuhanja,
korisnik moze dodirnuti vruCe povrSine Sto uzrokuje
opekline.

39. Ako se na Stednjak stavljaju prepunjene posude, one
se mogu prevrnuti. Moze doci do ozljede.

40. Nakon ugradnje omogucite iskljuCivanje uredaja iz
struje tako Sto Ce utiCnica ili prekida¢ u fiksnom ozi€enju
biti dostupni.




Elektri€na sigurnost

1. UkljuCite uredaj u uzemljenu utiCnicu zaSticenu
osiguraCem u skladu s vrijednostima navedenim u tablici
tehniCkih specifikacija.

2. Opremu za uzemljenje treba da postavi ovlasteni
elektriCar. Nasa tvrtka nije odgovorna za Stetu nastalu
uslijed koriStenja proizvoda bez uzemljenja u skladu s
lokalnim propisima.

3. UPOZORENJE: Ako na povrsini ima pukotina,
iskljuCite uredaj radi izbjegavanja strujnog udara.

4. Uredaj nikada nemojte prati tako Sto cete ga
poprskati ili politi vodom. Postoji opasnost od strujnog
udara.

5. Ne dirajte utikaC mokrim rukama. Nemojte vuci kabl
kako biste ga iskljucili, uvijek drzite utikac.

6. IskljuCite uredaj iz struje prilikom ugradnje,
odrzavanja, CiS€enja i popravke.

7. Provjerite da li je utikaC Cvrsto umetnut u zidnu
utiCnicu kako ne bi doslo do iskrenja.

8. Ako je kabl za napajanje (kabl s utikaCom) oStecen,
ovaj kabl treba da zamijeni proizvodac ili njegov servisni
agent ili jednako kvalificirano lice kako bi se sprijeCila
opasna situacija.

9. Nemojte koristiti prerezane ili oSteCene kablove ili
produzne kablove, ve¢ samo originalni kabl.

10. Nemoijte koristiti parne CistaCe za CiS¢enje uredaja
jer moze doci do strujnog udara.

11. Uvjerite se da nema tekucine ili vlage oko utiCnice
gdje je utaknut utikaC proizvoda.




12. Za ugradnju je potreban omnipolarni prekida¢ kojim
se moze iskljuciti napajanje. IskljuCenje s napajanja mora
biti opremljeno prekidacem ili integriranim osiguracem
ugradenim na fiksnom napajanju u skladu s gradevinskim
propisom.

13. Kabl za napajanje (kabl s utikaCem) ne smije doci u
dodir s vruc¢im dijelovima uredaja.

14. IskljuCite uredaj iz struje prilikom ugradnje,
odrzavanja, CiS€enja i popravke.

15. Uredaj je opremljen kablom tipa ,,Y”.

16. PrekidacCi na Stednjaku moraju biti postavljeni tako
da im krajnji korisnik moze pristupiti po ugradnji Stednjaka.

17. Fiksni spojevi moraju biti prikljuCeni na napajanje,
Sto omogucava omnipolnarno iskljuCenje. Za uredaje koji
pripadaju kategoriji prekomjernog napona ispod lll, ureda;j
za isklju€enje mora biti spojen na fiksno napajanje prema
propisima o oziCenja.

18. Nemoijte uklanjati prekidaCe za paljenje s uredaja. U
suprotnom se moze pristupiti elektricnim kablovima pod
naponom. Zbog toga moze doci do strujnog udara.




Plinska sigurnost

1. Ovaj uredaj nije spojen s uredajem za praznjenje
proizvoda izgaranja. Ovaj uredaj mora biti prikljuCen i
ugraden u skladu s vazeCim propisima o ugradniji.
Potrebno je uzeti u obzir uvjete koji se odnose na
ventilaciju.

2. Kada se Kkoristi plinski Stednjak, u prostoriji se
stvaraju vlaga, toplina i proizvodi izgaranja. Prije svega,
pri radu s uredajem provjerite da li je kuhinja dobro
provjetrena i odrzavajte otvore za prirodnu ventilaciju ili
ugradite opremu za mehanicku ventilaciju.

3. Nakon intenzivnog i dugog koristenja uredaja moze
biti potrebna dodatna ventilacija. Na primjer, otvorite
prozor ili podesite vecu brzinu mehaniCke ventilacije, ako
postoji.

4. Ovaj se uredaj smije Kkoristiti samo na dobro
prozracenim mjestima u skladu s vazecim propisima.
ProCitajte upute prije ugradnje ili uporabe ovoga
proizvoda.

5. Prije postavljanja uredaja provjerite jesu li uvjeti
lokalne mreze (vrsta plina i tlak plina) u skladu sa
zahtjevima uredaja.

6. Mehanizam ne moze raditi dulje od 15 sekundi. Ako
se gorionik ne upali nakon 15 sekundi, zaustavite
mehanizam i priCekajte najmanje jednu minutu prije nego
Sto ponovno pokusSate upaliti gorionik.

7. Sve radove koji se izvode na plinskoj instalaciji
moraju obavljati ovlastena i stru¢na lica.




8. Ovaj uredaj je prilagoden za prirodni plin (PP). Ako
morate Kkoristiti svoj proizvod s drugom vrstom plina,
morate se obratiti ovlaStenom servisu za promjenu.

9. Za pravilan rad, povremeno treba zamijeniti
poklopac, plinovod i stegu prema preporukama
proizvodaca i po potrebi.

10. Plin bi trebao dobro sagorijevati u proizvodima koji
rade na plin. Dobro sagorijevanje plina odlikuje se plavim
plamenom i kontinuiranim sagorijevanjem. Ako plin ne
gori dovoljno, moze se stvoriti ugljicni monoksid (CO).
Ugljicni monoksid je bezbojni, bezmirisni i vrlo otrovni plin;
smrtonosan je ¢ak i u malim koliCinama.

11. Raspitajte se kod lokalnih dobavljata plina o
telefonskim brojevima za hitne sluCajeve povezane s
plinom i mjerama koje treba poduzeti ako osjetite miris
plina.




Sto uéiniti kada osjetite miris plina

1. Nemoijte koristiti otvoreni plamen i nemojte pusiti.

2. Nemojte koristiti elektricne prekidace. (Na primjer:
prekidac za svjetlo ili zvono na vratima.)

3. Nemojte koristiti fiksni ili mobilni telefon.

4. Otvorite vrata i prozore.

5. Zatvorite sve ventile na uredajima koji koriste plin i
plinomjerima.

6. Provjerite da na crijevima i njihovim spojevima nema
pukotina. Ako i dalje osjecate miris plina, izadite iz kuce i
upozorite susjede.

7. Pozovite vatrogasce s telefona van kuce.

8. Ne ulazite u kucu dok nadlezni ne kazu da je sigurno.

Predvidena uporaba

1. Ovaj je proizvod namijenjen uporabi u ku¢anstvima.
Komercijalna uporaba uredaja nije dozvoljena.

2. Ovaj se uredaj moze koristiti isklju€ivo za kuhanje.
Ne smije se koristiti u druge svrhe kao Sto je grijanje
prostorije.

3. Proizvodac ne preuzima nikakvu odgovornost za bilo
kakvu Stetu nastalu zbog pogresne uporabe ili pogresSnog
rukovanja.

4. Radni vijek proizvoda koji ste kupili je 10 godina. To
je razdoblje za koje proizvodaC osigurava rezervne
dijelove potrebne za rad ovog proizvoda kako je
definirano.




Priklju€ivanje na elektricnu mrezu

1. Uyvjeti podeSavanja ovog uredaja navedeni su na naljepnici ili ploCici sa
podacima.

2. Va$ uredaj treba biti prikljucen na osiguraC prikladan za elektricnu
energiju. Ako je potrebno, preporucuje se da instalaciju obavi ovlasteni servis.

3. Va$ je uredaj konfiguriran u skladu s elektricnim napajanjem od
220-240 V 50/60 Hz.

4. Ako se glavna elektricna mreza razlikuje od tih vrijednosti, obratite se
ovlastenom servisu.

5. Priklju€ivanje vaSeg uredaja na elektricnu mrezu smije se izvoditi samo
na osiguracima koji imaju prikladno ozi¢en sustav uzemljenja. Ako odgovarajuci
osigurac nije dostupan na mjestu gdje se uredaj ugraduje, odmah kontaktirajte
ovladteni servis. Proizvodna tvrtka nije odgovorna za Stete koje mogu
uzrokovati osiguraci bez uzemljenja prikljuéenog na uredaj.

6. UtikaC uredaja mora biti blizu kako bi se moglo lako pristupiti osiguracu
Cije je uzemljenje izvedeno bez uporabe produznog kabla.

7. Kabl za napajanje ne smije doci u dodir s vruéim dijelovima uredaja.
Takoder ga drzite podalje od ostrih ivica i kutova.

8. Ako je kabl za napajanje ostecen, treba da ga zamijeni proizvodac ili
servisna sluzba ili jednako kvalificirano lice kako bi se sprijecila opasna
situacija.

9. Pogresno priklju€ivanje na elektricnu mrezu moze ostetiti uredaj. U tom
slucaju, va$ uredaj viSe nece biti pod garancijom. PrikljuCivanje uredaja na
elektricnu mrezu treba obaviti ovlasteni servis.

Shema prikljuéivanja na elektricnu mrezu

PrikljuCivanje uredaja na elektricnu mrezu treba obaviti ovlasteno lice prema
sljedecoj shemi.

Q Q 220-240 V ~ 50-60 Hz

o000

HO5 VV-F 3G 1,5 mm?




PRIKLJUCIVANJE NA PLIN

UPOZORENJE: Prije pocCetka bilo kakvih radova povezanih s instalacijom
plina, isklju€ite dovod plina. Postoji opasnost od eksplozije.

1. Povezite svoj uredaj s plinskim ventilom na najkraéi nacin i tako da se
sprijeCi propustanje. Zbog sigurnosti crijevo mora biti dugo najvise 125 cm a
najmanje 40 cm.

2. Dok se vrsi kontrola propustanja plina, nikada nemojte koristiti upaljac,
Sibicu, upaljenu cigaretu ili sli€nu zapaljivu tvar.

3. Nanesite mjehuri¢ sapuna na to¢ku spajanja. Ako postoji propustanje, na
podrucju gdje ste stavili mjehuri¢ pojavit e se pjena.

4. Ako se plo¢a za kuhanje postavlja na ormari¢ ili ladicu koja se moze
otvoriti, ispod ploCe za kuhanje treba postaviti plo¢u za zastitu od topline s
minimalnim otvorom od 15 mm.

Za priklju¢ivanje na UNP

Za priklju€ivanje na UNP (boca) priCvrstite
metalnu stegu na crijevo koje dolazi iz UNP
Glavni plinovod boce. Pri¢vrstite rub crijeva na ulazni
priklju¢ak za crijevo iza uredaja gurajuci do
kraja tako Sto Cete zagrijati crijevo u Kipucoj

= Brtva ) e .
vodi. Nakon toga, spojnicu gurajte prema

Ulazni prikljucak za

crijevo krajnjem  dijelu  crijeva i  zategnite
___ Metalna stega Srafcigerom. Brtva i ulazni priklju¢ak za
crijevo potrebni za prikljucivanje prikazani su
ﬁ_ Crijevo za na slici u nastavku.
priklju¢ivanje na UNP

NAPOMENA: Regulator koji se postavlja na UNP cilindar treba biti 300 mm SS.




UPOZORENJE: Crijevo za plin i elektriéni priklju¢ak uredaja ne smiju
prolaziti pored vrucih dijelova kao $to je straznji dio uredaja. Crijevo za plin
treba biti priklju€eno tako da se savija pod Sirokim kutom kako ne bi doslo do
lomljenja. Pomicanje uredaja koji je prikljuen na plin moze uzrokovati
propustanje plina.

Ispravno Neispravno Ispravno Ispravno

Za prikljuéivanje na prirodni plin

UPOZORENJE: Priklju€ivanje na prirodni
plin moZze izvrSiti samo ovlasteni servis.
Glavni plinovod Za priklju€ivanje na prirodni plin, postavite
brtvu u maticu na rubu crijeva za
=—— Brtva prikljuivanje na prirodni plin. Da biste
T Matica postavili crijevo na glavni plinovod, okrenite
% Crijevo za maticu. ZavrSite priklju€ivanje tako to Cete
= prikljuCivanje na izvrsiti kontrolu propustanja plina.
= prirodni plin

Prijelaz sa prirodnog plina na UNP i s UNP-a na prirodni plin

1. Iskljucite dovod plina i struje na ploCi za kuhanje. Ako je plo¢a za kuhanje
vruca, pricekajte da se ohladi.

2. Za zamjenu ubrizgivaca koristite Srafciger ciji je rub kao na slici 1.

3. Kao $to je prikazano na slici 2, rastavite poklopac gorionika i gorionik
ploCe za kuhanje tako da ubrizgavac bude vidljiv.

4. Uklonite ubrizgavac okretanjem pomocu Srafcigera kao $to je prikazano
na slici 3 i zamijenite ga novim.

Slika 1.




5. kon toga, odvojite kontrolne prekidace na ploci za kuhanje. PriCvrstite
okretanjem vijka u sredini plinskih ventila pomoc¢u malog Srafcigera kako je
prikazano na sljedecoj slici. Za podeSavanje vijka za brzinu protoka koristite
Srafciger odgovarajucih dimenzija. Za UNP, okrenite vijak u smjeru kazaljke na
satu. Za prirodni plin, okrenite vijak jednom u smjeru suprotnom od smjera
kazaljke na satu. Na niskom polozaju, duljina normalnog plamena bi trebala biti
6-7 mm. Za posljednju kontrolu, provjerite da li je plamen otvoren ili zatvoren.
Pode8avanje vaseg uredaja moze se razlikovati ovisno o vrsti plinskog ventila
koji se koristi.

Slika 4.
Ventilacija u prostoriji

Zrak potreban za sagorijevanje dobiva se iz zraka u prostoriji, a gasovi se
ispustaju izravno u prostoriju. Dobra ventilacija u prostorije predstavlja
preduvjet za siguran rad proizvoda. Ako u prostoriji nema prozora ili drugog
otvora za ventilaciju, potrebno je postaviti dodatnu ventilaciju. Medutim, ako
prostorija ima vrata koja se otvaraju prema van, onda nema potrebe za
otvorima za ventilaciju.

Veli€¢ina prostorije Otvor za ventilaciju
Manji od 5 m3 min. 100 cm?
Izmedu 5 m*-10 m?3 min. 50 cm?
Veéiod 10 m3 nema potrebe
U suterenu ili podrumu min. 65 cm?




IZGLED UREDAJA

11
1. Pozicije gorionika 7. Gorionik za vok *
2. Staklena ili metalna povr§ina 8. Zarna ploga *
3. Kontrolni gumbi 9. Adapter za kavu *
4. Mali gorionik 10.Adapter za gorionik za vok *
5. Srednji gorionik 11.Lijevana resetka
6. Veliki gorionik 12.Emajlirana resetka
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Tehnicke karakteristike
Elektricnim dijelovima plo¢e za kuhanje mozete upravljati okretanjem gumba
na upravljackoj ploCi za zeljeni dio do zeljene razine. Snaga dijelova plo¢e za
kuhanje prema razinama prikazana je u sljedecoj tablici.

Specifikacije Razina 1 | Razina 2 | Razina 3 | Razina 4 | Razina 5 | Razina 6
Zarna ploga @80 mm 200 W 250 W 450 W - - -
Zarna plo¢a @145 mm 250 W 750 W 1000 W - - -
Zarna ploga @180 mm 500 W 750 W 1500 W - - -
Brza Zarna plo¢a @145 mm 500 W 1000w | 1500 W - - -
Brza Zarna plo¢a @180 mm 850 W 1150 W | 2000 W - - -
Zarna plo¢a @145 mm 95 W 155 W 250 W 400 W 750 W 1000 W
Zarna ploga @180 mm 115w 175w 250 W 600 W 850 W 1500 W
Brza Zarna plo¢a @145 mm 135 W 165 W 250 W 500 W 750 W 1500 W
Brza Zarna plo¢a @180 mm 175 W 220 W 300 W 850 W 1150 W | 2000 W
Voltaza napajanja 220-240 V 50/60 Hz
Tabela ubrizga€a, protoka plina i snage
specifikacije ggg: 3(5) mg{ G20, 25 mbar | G20, 13 mbar | G20, 10 mbar
gorionika Prirodni plin Prirodni plin Prirodni plin Prirodni plin
Ubrizgaé 1,40 mm 1,28 mm 1,60 mm 1,68 mm
G\%'If’(‘,a',ksia Protok plina | 0,333 | m¥h | 0,333 | m¥h | 0,333 | m¥h | 0,333 | men
Snaga 3,50 kW 3,50 kW 3,50 kW 3,50 kW
Ubrizgaé 1,15 mm 1,06 mm 1,35 mm -—- mm
G\%If?zlksia Protok plina | 0243 | m¥h | 0243 | m¥h | 0243 | mh | — | mem
Snaga 2,50 kW 2,50 kW 2,50 kW - kW
Ubrizgaé 1,15 mm 1,10 mm 1,45 mm 1,55 mm
Brzi gorionik Protok plina | 0,276 | m¥h | 0,276 | m¥h | 0,276 | m3¥h | 0,318 | m3h
Snaga 2,90 kw 2,90 kw 2,90 kw 3,33 kw
Ubrizgaé 0,97 mm 0,92 mm 1,10 mm 1,18 mm
Polubrzi gorionik | Protok plina | 0,162 | m%h | 0,162 | m3h | 0,162 | m3h | 0,185 | m3h
Snaga 1,70 kW 1,70 kW 1,70 kW 1,95 kW
Ubrizgaé 0,72 mm 0,70 mm 0,85 mm 0,90 mm
Pomocni gorionik | Protok plina | 0,96 m3/h 0,96 m3/h 0,96 m3/h | 0.105 | m3h
Snaga 0,95 kw 0,95 kw 0,95 kw 1,10 kw




G30, 28-30 mbar

Specifikacije G31, 37 mbar G30, 50 mbar | G30, 37 mbar | G30, 27,5 mbar

gorionika LPG LPG LPG LPG

Ubrizgaé 0,96 mm 0,76 mm 0,96 mm 0,96 mm

Gorionik za -
vok (3,5) Protok plina | 254 g/h 254 g/h 254 g/h 254 g/h
Snaga 3,50 kw 3,50 kW 3,50 kW 3,50 kW
Ubrizgaé 0,82 mm 0,73 mm 0,78 mm mm

Gorionik za -
vok (2,5) Protok plina | 182 g/h 182 g/h 182 g/h g/h
Snaga 2,50 kw 2,50 kw 2,50 kw kw

Ubrizgaé 0,85 mm 0,75 mm 0,85 mm 0,85 mm

Brzi gorionik Protok plina | 211 g/h 211 g/h 211 g/h 201 g/h

Snaga 2,90 kw 2,90 kw 2,90 kw 2,77 kw

Ubrizgaé 0,65 mm 0,60 mm 0,65 mm 0,65 mm

Polubrzi gorionik | Protok plina | 124 g/h 124 g/h 124 g/h 110,5 g/h

Snaga 1,70 kw 1,70 kw 1,70 kw 1,50 kw

Ubrizgaé 0,50 mm 0,43 mm 0,50 mm 0,50 mm

Pomocni gorionik | Protok plina 69 g/h 69 g/h 69 g/h 66,9 g/h

Snaga 0,95 kw 0,95 kw 0,95 kw 0,92 kw

UPOZORENJE: Vrijednosti promjera na ubrizgaCu navedene su bez zareza.
Na primjer, promjer od 1,70 mm na ubrizgacu naveden je kao 170.

UPOZORENJE: Da bi ovlasSteni servis izvrSio izmjene, treba uzeti u obzir ovu
tablicu. Proizvodac nije odgovoran za bilo kakve probleme nastale uslijed bilo
kakve neispravne izmjene.

UPOZORENJE: U cilju povecanja kvaliteta proizvoda, tehni¢ke specifikacije
mogu se mijenjati bez prethodne najave.

UPOZORENJE: Vrijednosti dobivene uz wuredaj ili u pripadaju¢im
dokumentima su laboratorijska Citanja u skladu s odgovaraju¢im standardima.
Ove vrijednosti mogu se razlikovati ovisno o uporabi i uvjetima okoline.




UGRADNJA PLOCE ZA KUHANJE

Provjerite je li elektricna instalacija ispravna kako bi uredaj mogao
funkcionirati. Ako elektricna instalacija nije prikladna, pozovite elektriCara i
vodoinstalatera kako biste po potrebi uredili komunalije. Proizvodac nije
odgovoran za Stetu nastalu uslijed radnji koje su izvrSila neovlastena lica.

UPOZORENJE: Kupac je odgovoran za pripremu mjesta na kojem c¢e
proizvod biti postavljen, kao i za pripremu elektriCne instalacije.

UPOZORENJE: Tijekom ugradnje proizvoda moraju se postivati pravila o
elektricnim instalacijama navedena u lokalnim standardima.

UPOZORENJE: Prije ugradnje uredaja provjerite ima li oSte¢enja. Proizvod
nemojte ugraditi ako je oStecen. O&teceni proizvodi predstavljaju rizik po vasu

sigurnost.

Ispravno mjesto za ugradnju
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Proizvod je dizajniran u
skladu s kuhinjskim
ormari¢ima na trzistu.
Izmedu proizvoda i
kuhinjskih zidova i
namjestaja treba da postoji
sigurna razdaljina. Ako se
iznad uredaja ugraduje
poklopac/aspirator,
pridrzavajte se preporuka
proizvodaca
poklopca/aspiratora koje se
ticu visine na kojoj se
ugraduje (min. 65 cm).
Prostor na kuhinjskom
ormaric¢u u koji se ugraduje
plo€a za kuhanje treba
izrezati u skladu s
dimenzijama za ugradnju
ploCe za kuhanje.

Tijekom ugradnje proizvoda moraju se postivati pravila o elektricnoj energiji

navedena u lokalnim standardima.




Ugradnja

1. Odvoijite gorionike, poklopce gorionika i reSetke sa proizvoda.

2. Okrenite plo€u za kuhanje nadolje i poloZite je na glatku povrSinu.

3. Da bi se sprijeCilo nakupljanje prljavstine i tekucine izmedu ploCe za
kuhanje i kuhinjskoga ormaric¢a, na strane donje zastite nanesite pastu koju ste
dobili u pakiranju. U uglove stavljajte pastu tako da se naprave uvojci u §to
vecem broju dok se ne popune praznine.

4. Ponovno okrenite plocu za kuhanje, poravnajte je i stavite na kuhinjski ormaric.

5. PriCvrstite plo¢u za kuhanje na ormari¢u pomocu prilozene spojnice i vijaka.

Dijagram ugradnje
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6. Kada se proizvod postavlja na ladicu, ako je moguce dotaknuti donju
stranu proizvoda, ovaj dio treba odvojiti drvenom policom.

7. Prilikom postavljanja ploCe za kuhanje na ormari¢, kako je prikazano na
slici iznad, treba postaviti policu kako bi se napravio razmak izmedu ormarica i
ploCe za kuhanje. Ako se postavlja na ugradnu pecnicu, nema potrebe za tim.

8. Ako se plo¢a za kuhanje postavlja pokraj desnog ili lijevog zida,
minimalna udaljenost izmedu zida i plo€e za kuhanje mora biti 50 mm.

Ako se ugradna pecénica nalazi ispod ploc¢e za kuhanje

‘ JE N EPere A |

— )
1. Plo¢a za kuhanje
2. Crijevo
©O OO0 —3 3. Pecnica

Plinovod treba biti pricvr§¢éen tako da ne dodiruje pecnicu ispod, ostre ivice i
kutove, da se ne vuce kako se ne bi uvijao i zatezao. Izvedite prikljuivanje na
plin sa desne strane ploCe za kuhanje i pricvrstite crijevo pomocu spojnice.




Dimenzije za rezanje kuhinjskoga ormarica

Obratite paznju na crteze i dimenzije dane u nastavku prilikom ugradnje ploce
za kuhanije i prilagodavanja dimenzija za rezanje kuhinjskoga ormarica.

Plo¢a za kuhanje od 90 cm Plo¢a za kuhanje od 100 cm




UPRAVLJACKA PLOCA
Vizualni prikaz upravljacke ploce za ploce za kuhanje od 70-90 cm i 100 cm

B 5 1. Predhnji lijevi gorionik

/J /J / /J /J 2. Strazniji lijevi gorionik
A O A O A O A O A O 3. Gorionik za vok
‘ 4. Straznji desni gorionik
I
4

’ | * ’ ‘ * ‘ 5. Predniji desni gorionik
I | | |
1 2 3 5
Vizualni prikaz upravljac¢ke plo¢e za plo¢e za kuhanje od i 60 cm
28 23 38 33

* o * 2 1. Predniji lijevi gorionik
/J / / / 2. Strazniji lijevi gorionik
A O A O A O A O 3. Straznji desni gorionik

4. Predniji desni gorionik

A A A

1 2 3 4
Vizualni prikaz upravljac¢ke plo¢e za plo¢e za kuhanje od i 45 cm

R . N o, N a®
/ / / 1. Doniji lijevi gorionik
' O ' O ’ O 2. Gomniji lijevi gorionik

3. Desni gorionik

P 1. Donji gorionik
N N 2. Gornji gorionik

UPOZORENJE: Upravljatke ploCe prikazane iznad sluze samo kao
ilustracija. Pogledajte upravljacku plo€u na svom uredaju.




UPORABA PLOCE ZA KUHANJE

1. Prije nego pocnete koristiti plou za kuhanje, provjerite jesu li poklopci
gorionika u ispravnom polozaju. Ispravno postavljanje poklopaca gorionika
prikazano je na sljedecoj slici.

Slika 6. Slika 7.

2. Plinski ventili imaju poseban mehanizam za zaklju€avanje. Stoga, da
biste upravljali zonom za kuhanje, pritisnite gumb prema naprijed i drzite ga
pritisnutim dok otvarate ili zatvarate ventil.

Y Zatvoren é, Potpuno otvoren 6' Poluotvoren

3. Kod modela s automatskim paljenjem, ono se ostvaruje putem elektriCne
energije. Stoga prije uporabe uredaja provijerite da li je priklju€en na elektricnu
mrezu. Paljenje se kod ovih modela se vrsi na slijedeci nacin.

%'

O

A

Ventil ploCe za Da biste upalili plo¢u Dok drzite gumb Okretanjem gumba
kuhanje je zatvoren.  za kuhanje, najprije pritisnutim, paljenje  nalijevo dok ga drzite
pritisnite gumb se vr8i pomocu pritisnutim mozete
prema naprijed. upaljaca. dobiti Zeljenu visinu
plamena prilikom
paljenja.

4. Provjerite da li su reSetke ploCe za kuhanje u potpunosti postavljene na
plo€u za kuhanje. Ako to nije slu¢aj, moze docéi do izlijevanja iz posuda koje se
na njih stave.

5. Za modele koji imaju sigurnosno gasenje plina, nakon postupka paljenja
izvedenog u skladu s gore navedenim smjernicama, priCekajte 5-10 sekundi
pritiskanjem gumba prema naprijed bez sklanjanja ruku. Sigurnosni
mehanizam ¢e se aktivirati za to vrijeme i osigurati rad ploge za kuhanje. Sto
se tiCe uredaja za gasenje plina, plinski ventil zaustavlja plin koji ide ka zoni za
kuhanje u slu€aju gaSenja plamena na ploc¢i za kuhanje iz bilo kojeg razloga.




FFD 6. Sigurnosni uredaj za gaSenje plamena

’— (FFD) * pocinje da radi odmah po aktivaciji
sigurnosnog mehanizma uslijed izlijevanja tecnosti
po gornjim grijacim plo¢ama.

7. Prilikom uporabe aparata za kavu koji se isporucuju zajedno s plo€om za
kuhanje, provjerite jesu li nozice aparata ispravno postavljene na reSetku ploce za
kuhanje i da li na njoj stoje centrirano. Taj aparat koristite samo na malom gorioniku.

8. Kada koristite plinske elemente ploCe za kuhanije, koristite lonac s dugom
drSkom i postavite ga tako da bude Sto dalje na povrSini za kuhanje.
Zahvaljujuéi tome, mozZete ustedjeti energiju. U sljedecoj tablici prikazani su
promijeri posuda za kuhanje koji se preporucuju za svaki gorionik. Karakteristika
zone ploCe za kuhanje za vok jeste brzo kuhanje.

9. Provjerite da li su reSetke potpuno nalegle na plo€u za kuhanje. Ako resetka
nije pravilno nalegla, moze dodéi do izlijevanja iz posuda koje se na nju stave.

10. Postavite lonce i tave tako da njihove ru¢ke ne budu iznad grijacih plo¢a
kako bi se sprijecilo zagrijavanje rucki.

11. Stavite odgovarajucu koli€¢inu hrane u lonce i tave. Tako ¢ete sprijeciti
izlijevanje hrane i izbjeCi nepotrebno CiS¢enje.

12. Veli¢ina posude i plamen plina moraju odgovarati jedno drugom.
Podesite plamen plina tako da se ne proteze dalje od podnozja posude.

13. Nemoijte koristiti nestabilne posude koje se mogu lako prevrnuti na ploci
za kuhanje.

14. Nemoijte stavljati prazne lonce i tave na grijace ploCe s upaljenim plamenom.

15. Uvijek iskljuCujte grijace plo¢e nakon svake uporabe.

16. Na proizvod nemojte stavljati posude koje se mogu oStetiti zbog topline.

17. Nemoijte Koristiti grijace ploCe kada na njima nisu lonci i tave.

18. Nemoijte stavljati poklopce lonaca i tava na grijace ploce.

19. Kada zelite staviti posudu na drugu grija¢u plo€u, uzmite posudu i stavite
je gdje zelite umjesto da je gurnete.

20. Nemoijte stavljati poklopac na posudu u kojoj zagrijavate ulje.

21. Kada sipate ulje u posudu pazite da ono ne prede jednu trecinu posude.
Nemojte ostavljati ulje da se zagrijava bez nadzora. Veoma vrela ulja mogu
uzrokovati pozar.




Gorionik za vok *

Veli€¢ine posuda
Preporuceni promjeri posuda koje ¢e se koristiti navedeni su u sliedec¢im tablicama.

Budu¢i da posjeduje sustav plamena s dvostrukim
prstenom, distribucija topline na dnu posude za kuhanje
je homogena pri visokoj temperaturi. Ovo je idealno za
kratko kuhanje na visokoj temperaturi. Ako zelite koristiti
obi¢nu posudu za kuhanje na gorioniku za vok, morate
sa ploce za kuhanije skloniti stalak za vok.

Staklene grijace Grijace ploce | Grijace ploce 60cm s 60 cm s 70 cm s 90 cms
) ruénim upravljanjem | upravljanjem | upravljanjem
ploce od 30 cm od 45cm - - - -
upravljanjem sprijeda sprijeda sprijeda
Mali gorionik 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm
Srednji gorionik - 18-20 cm 18-20 cm 18-20 cm 18-20 cm 18-22 cm
Veliki gorionik 18-24 cm 22-24 cm 22-24 cm 22-24 cm 22-24 cm 22-26 cm
Gorionik za vok 24-26 cm --- 24-26 cm 24-26 cm 24-26 cm 26-30 cm
P s . o - 60cm s 60cm s 70cm s 90cms
Metalne grijace Grijace ploce | Grijace ploce ruénim uoraviianiem | upraviianiem | upraviianiem
ploce od 30 cm od 45cm R pravijan pravijan pravijan)
upravljanjem sprijeda sprijeda sprijeda
Mali gorionik 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm
Srednji gorionik - 18-20 cm 18-20 cm 18-20 cm 18-20 cm 18-22 cm
Veliki gorionik 18-22 cm 22-24 cm 22-26 cm 22-24 cm 22-24 cm 22-26 cm
Gorionik za vok 24-26 cm 24-26 cm 24-26 cm 24-26 cm 24-26 cm 26-32 cm

UPOZORENJE: Posuda za kuhanje koja se koristi s proizvodima mora imati

promijer od najmanje 120 mm.

=

Prskanje i
prelijevanje mogu
oStetiti povrsinu
ploCe za kuhanje i
uzrokovati pozar.

e —
e — F_-q
Koristite samo lonce

i tave s ravnim
dnom.

i
Ako je promjer
posude manji od
promjera grijace

ploce, to ¢e trositi
energiju.

Nemojte koristiti
posude s
ispupcenim i
udubljenim dnom.
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ODRZAVANJE | CISCENJE

Prije po€etka odrzavanija ili ¢iS¢enja, prvo iskljuite iz struje utika¢ putem kog
se napaja plo€a za kuhanje i zatvorite plinski ventil. Ako je plo¢a za kuhanje
vruca, pricekajte da se ohladi.

1. Da biplo€a za kuhanje dugo trajala i da biste ustedjeli struju, potrebno ju
je redovito Cistiti i odrzavati.

2. Nemojte Cistiti povrSinu za kuhanje alatima koji grebu kao §to su Cetke s
ostrim dlakama, ziCane spuzve ili nozevi. Nemojte koristiti materijale koji su
abrazivni, kiseli ili grebu, ili deterdzent.

3. Nakon brisanja dijelova ploCe za kuhanje sapunicom, isperite ih, a zatim
jo$ jednom dobro isperite mekom krpom.

4. Staklene povrsine odistite posebnim sredstvima za €iS¢enje stakla. Kako
grebanje staklenih povrSina dovodi do pucanja, tijekom ciScenja staklenih
povrdina nemojte koristiti abrazivna sredstva za C&iS¢enje ili oStre metalne
predmete za struganije.

5.  Nemojte Cistiti plo€u za kuhanje parnim Cistacima.

6. Kanale i poklopce zona plo¢e za kuhanje Cistite sapunicom, a kanale
plina Cetkom.

7. Tijekom CiS¢enja ploCe za kuhanje nikada nemojte Koristiti zapaljive
materijale kao $to su kiselina, razrjedivac i plin.

8. Nemojte prati plasticne i aluminijske dijelove ploCe za kuhanje u perilici
posuda.

9. Odmah ocistite ocat, limun, sol, gazirana pic¢a i slicne tvari koje sadrze
kiselinu i luzinu koje su se prosule po ploc¢i za kuhanje.

10. Vremenom se gumbi na plocCi za kuhanje okrec¢u teSko ili se viSe uopce
ne okrecu; u tom slu€aju moze biti potrebno da se gumbi zamijene. Takvu
zamjenu moze izvrsiti samo ovlasteni servis.




RJESAVANJE PROBLEMA

Probleme s proizvodom s kojima se mozete susresti mozda je moguce rijesiti
provjerom sljedecih tocaka prije pozivanja tehnicke sluzbe.

Tocke provjere

Ako imate problema sa Stednjakom, prvo provjerite tablicu u nastavku i

isprobajte prijedloge.

Problem Moguéi uzrok

RijeSenje

Nema iskrenja.

Provjerite napajanje.

Nema paljenja. Poklopac Stednjaka nije ispravno postavijen.

Postavite poklopac Stednjaka ispravno.

Dovod plina je zatvoren.

Potpuno otvorite dovod plina.

Dovod plina nije potpuno otvoren.

Potpuno otvorite dovod plina.

Poklopac Stednjaka nije ispravno postavljen.

Postavite poklopac Stednjaka ispravno.

Paljenje nije ispravno. Svjecica je zacepljena prljavstinom.

Obrisite prljavstinu krpom.

Grijace ploce su mokre.

Pazljivo osusite grijace ploce.

Rupice na rasprsivacu plamena su
zacepljiene.

Ocistite rasprsivac plamena.

Cuje se zvuk tijekom
gorenja ili prilikom Poklopac $tednjaka nije ispravno postavijen.
paljenja.

Postavite poklopac $tednjaka ispravno.

Uredaj za detekciju plamena je zacepljen
prljavstinom.

Ocistite uredaj za detekciju plamena.

Plamen se gasi tijekom Hrana koja se preljeva ugasila je plamen.

Iskljucite grijacu plo¢u. Sacekajte jednu
minutu pa je ponovo upalite.

Propustanje na spoju plinske boce i Stednjaka.

rada.
Provjerite danu grijacu plo¢u i protok zraka
N . u podrudju kuhanja, na primjer, iz
Snazan protok zraka gasi plamen. T .
otvorenog prozora. Sacekajte jednu minutu
pa je ponovo upalite.
B Rupice na rasprsivacu plamena su zacepljene. | Ocistite rasprsiva¢ plamena.
Zuti plamen.
Koristi se drugi plin. Provjerite koji se plin koristi.
Nestabilan plamen. Poklopac Stednjaka nije ispravno postavljen. Postavite poklopac $tednjaka ispravno.
Ispusni otvor ariiaée ploce ie ostao otvoren Provijerite da li je neki ispusni otvor grijace
P orl P . " | plo¢e ostao otvoren.
Miris plina.

Provijerite jesu li spojevi nepropusni.

Vrhovi ili tijelo svjecice su zacepljeni.
Paljenje ne funkcionira.

Ocistite vrhove ili tijelo svjeéica na plinskim
gorionicima.

Cijevi plinskih gorionika su zacepljene.

Ocistite cijevi plinskih gorionika.




PRAVILA ZA RUKOVANJE

1. Premijestanje i transport vrsite u originalnom pakiranju.

2. Maksimalno obratite paznju na uredaj tijekom utovaral/istovara
i rukovanja.

3. Provjerite da li je pakiranje sigurno zatvoreno tijekom rukovanja
i transporta.

4. Zastitite pakiranje od vanjskih faktora (kao $to su vlaga, voda, itd.) koji ga
mogu ostetiti.

5. Pazite da uredaj ne ostetite uslijed udaraca, sudara, ispadanja itd. tijekom
rukovanja i transporta, te da ga ne polomite ili deformirate tijekom rada.

EKOLOSKO ODLAGANJE

Ovaj je uredaj oznacen u skladu s europskom Direktivom
2012/19/EU o elektricnoj i elektroni¢koj opremi (OEEO).
OEEO obuhvata i zagaduju¢e materije (koje mogu negativno
uticati na okoli§) i osnovne komponente (koje se mogu
ponovo Koristiti). Vazno je da se OEEO podvrgne posebnim
tretmanima, u cilju pravilnog otklanjanja i odlaganja svih
zagadivaCa, kao i vracanju i recikliranju svih materijala.
[ Pojedinci mogu imati vaznu ulogu pri brizi da OEEO ne
postane ekoloSki problem; potrebno je slijediti nekoliko
oshovnih pravila:

- OEEO se ne smije smatrati ku¢anskim otpadom;

- OEEO se predaje mjestima nadleznim za prikupljanje takvog otpada kojima
upravljaju op¢ina ili registrirana tvrtka.

U mnogim zemljama, za velike OEEO postoji sakupljanje kod kuce. Kada
kupite novi uredaj, mozete vratiti stari trgovcu koji ga mora preuzeti besplatno,
u okviru zamjene jedan za jedan; ako se radi o uredaju iste vrste koji je imao
iste funkcije kao i uredaj koji se isporucuje.

INFORMACIJE O PAKIRANJU

Materijali za pakiranje proizvoda proizvedeni su od materijala koji se mogu
reciklirati u skladu s nasim nacionalnim propisima o zastiti okoliSa. Materijale
za pakiranje nemojte odlagati zajedno s kucanskim ili drugim otpadom.
Odnesite ih na mjesta za sakupljanje materijala za pakiranje koja su odredile
lokalne vlasti.




VGRADNA
KUHALNA PLOSCA

Plinska in elektricna kuhalna plosca

UPORABNISKI PRIROCNIK

Candy Hoover Group S.r.lI. — Via Comolli 16, 20861 Brugherio (MB), ITALY




Dragi uporabnik,

Prizadevamo si, da bi vam nas izdelek kar najbolje sluzil. Izdelek je
proizveden v sodobnem delovnem okolju, ki ustreza varnostnim
predpisom, pri izdelavi pa smo zavezani h kakovosti.

Zato priporoCamo, da pred uporabo izdelka natancno preberete
priro¢nik ter ga shranite za prihodnjo uporabo.

Opomba: Uporabniski priro€nik je pripravljen za ve¢ kot en model.
Nekatere funkcije, opisane v priro¢niku, morda niso na voljo za vaso
napravo.

Vse naSe naprave so namenjene le za domaco uporabo in ne za
komercialno uporabo.

Izdelki, oznaceni z (*), so izbirni.

Oznaka c € pomeni, da je izdelek v skladu z vsemi zadevnimi
evropskimi varnostnimi, zdravstvenimi in okoljevarstvenimi predpisi
glede na zakonodajo, ki posebej opredeljuje ta izdelek.

»V skladu z uredbo OEEOQO.«
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H B B
POMEMBNA OPOZORILA

1. Namestitev in popravilo mora vedno opraviti
»POOBLASCENI SERVIS«. Proizvajalec ne prevzema
odgovornosti za opravila, ki jih izvedejo nepooblasCene
osebe.

2. NatanCno preberite navodila za uporabo. Le tako
boste lahko napravo uporabljali na varen in pravilen nacin.

3. Kuhalno plos€o je treba uporabljati v skladu z
navodili za uporabo.

4. Med delovanjem kuhalne plosce v blizini ne sme biti
otrok, mlajSih od 8 let, in hiSnih ljubljencCkov.

5. OPOZORILO: Nevarnost pozara; na kuhalno
povrsino ne odlagajte predmetov.

6. OPOZORILO: Naprava in njeni dosegljivi deli so
med delovanjem vrogi.

7. Pogoji za postavitev naprave so navedeni na oznaki.
(Ali na ploscici s podatki.)

8. Dosegljivi deli so lahko med uporabo vroci. V bliZini
naprave ne sme biti majhnih otrok.

9. OPOZORILO: Naprava je namenjena za kuhanje.
Ne sme se je uporabljati v druge namene, kot je na
primer ogrevanje prostorov.

10. Za CisCenje naprave ne uporabljajte parnih
Cistilnikov.

11. Ognja NIKOLI ne poskuSajte pogasiti z vodo.
Namesto tega raje prekinite elektricni ali plinski dovod
naprave in nato preko ognja polozite pokrivalo ali
protipozarno odejo.




12. Otroci, mlajSi od 8 let, ne smejo biti v blizini naprave,
Ce niso pod nenehnim nadzorom.

13. Izogibajte se dotikanja kuhalnih elementov.

14. POZOR: Postopek kuhanja mora biti pod
nadzorom. Postopek kuhanja mora biti vedno pod
nadzorom.

15. Naprava ni primerna za uporabo z zunanjim
casovnikom ali loCenim sistemom na daljinsko
upravljanje.

16. Napravo lahko uporabljajo otroci, starejSi od 8 let,
ljudje s telesnimi, slusnimi ali duSevnimi ovirami ali ljudje,
ki nimajo dovolj izkusenj ali znanja le v primeru, ¢e so pod
nadzorom oziroma €e so jim podane informacije o
nevarnostih.

17. Naprava je bila zasnovana le za domaco uporabo.

18. Otroci se z napravo ne smejo igrati. Opravil ¢iSCenja
ali vzdrzevanja naprave ne smejo izvajati otroci, razen Ce
so starejsi od 8 let in Ce so pod nadzorom odraslih.

19. Naprava in napajalni kabel ne smejo biti v dosegu
otrokom, mlajSim od 8 let.

20. Preden zaCnete z uporabo naprave, iz podrocja
delovanja naprave odstranite zavese, til, papir oziroma
kakrSen koli gorljivi (vnetljivi) material. Gorljivih ali
vnetljivih materialov ne postavljajte na ali v napravo.

21. PrezraCevalni kanali naj bodo odprti.

22. Ne grejte zaprtin konzerv in steklenih kozarcev.
Zaradi poveCanega tlaka lahko pride do eksplozije.

23. lzdelka ne uporabljajte, Ce ste pod vplivom zdravil
in/ali alkohola, ker to lahko vpliva na vaso presojo.




24. Po vsaki uporabi preverite, ali je enota izklopljena.

25. Bodite previdni, ko pri pripravi hrane uporabljate
alkohol. Alkohol izhlapi pri visokih temperaturah in se
lahko vname ali zagori, Ce pride v stik z vroCimi
povrSinami.

26. Ce je naprava v okvari ali &e so na njej vidni znaki
poskodbe, je ne uporabljajte.

27. Na napravo ne polagajte predmetov, ki jih lahko
dosezejo otroci.

28. Embalaza je nevarna za otroke. Embalazo hranite
izven dosega otrok.

29. Ce doma izvajate gradbena dela, je napajanje
kuhalne plos¢e mogoce odklopiti. Po zakljuCku gradbenih
del mora kuhalno ploS€o ponovno priklopiti pooblasceni
servis.

30. Kovinskega pribora, kot so vilice, nozi, Zlice, ne
postavljajte na povrSino naprave, saj se lahko segrejejo.

31. Naprave ne smete nameScati za okrasno pregrado,
ker lahko pride do pregretja.

32. Preden odstranite varovala, izklopite napravo. Po
CiSCenju namestite varovala po navodilih.

33. Mesto priklopa kabla je treba zavarovati.

34. POZOR: Ce je steklo Stedilnika poéeno, takoj
izklopite vse grelne elemente, izklju€ite napravo iz
elektricnega omrezja, ne dotikajte se povrsin naprave
in naprave ne uporabljajte.

35. Uporabnik ne sme sam rokovati s kuhalno plosco.

36. Med CiS€enjem plinskih gorilnikov je potrebna
previdnost. Lahko pride do telesnih poSkodb.




37. Ker je kuhalna plos€a med kuhanjem ali takoj po
kuhanju vroCa, lahko pride zaradi ekstremnih temperatur
in pare do opeklin.

38. Ce med kuhanjem ne izklopite preostalih kuhalisg,
se lahko uporabnik dotakne vroCih povrSin, kar bo
povzrocilo opekline.

39. Ce na kuhalno plos&o polagate teZje predmete, se ti
lahko prevrnejo. Lahko pride do telesnih poskodb.

40. Po namestitvi naprave omogocite hiter odklop
naprave preko dosegljivega vtikaCa ali stikala na fiksnem
ozicenju.




Elektriéna varnost

1. Napravo vkljuCite v ozemljeno vtiCnico, ki jo varuje
varovalka, in sicer v skladu z vrednostmi, navedenimi v
preglednici s tehnicnimi specifikacijami.

2. Ozemljitev naj izvede pooblas€eni elektricar.
Proizvajalec ne prevzema odgovornosti za Skodo, Ki
nastane zaradi uporabe naprave brez ozemljitve, ki mora
biti izvedena v skladu z lokalnimi predpisi.

3. OPOZORILO: Ce je povrsina poéena, izklopite
napravo, da se izognete tveganju elektricnega udara.

4. Naprave nikoli ne Cistite z brizganjem vode oziroma
naprave ne polivajte z vodo. Lahko pride do elektricnega
udara.

5. VtikaCa se ne dotikajte z mokrimi rokami. VtikaCa
nikoli ne vlecite za kabel, ampak vedno primite za glavo
vtikaca.

6. Enoto izkljuCite med namesCanjem, vzdrzevanjem,
CisCenjem in popravljanjem.

7. Poskrbite, da je vtika€ pravilno vstavljen v stensko
vti€nico, da ne bi priSlo do iskrenja.

8. Ce je napajalni kabel (kabel z vtikadem)
poskodovan, mora ta kabel zamenjati proizvajalec ali
servisni agent ali ustrezno usposobljeno osebje (da ne bi
priSlo do nevarnih situacij).

9. Ne uporabljajte prerezanih ali poSkodovanih kablov
niti podaljSkov, Ki niso izvorno prilozeni.

10. Za CiSCenje naprave ne uporabljajte parnih
Cistilnikov, saj lahko pride do elektricnega udara.




11. Poskrbite, da v elektricni vtiCnici, v katero bo
prikljuCena naprava, ni tekoCine ali vlage.

12. Obvezno je treba namestiti omnipolarno stikalo, ki
lahko prekine napajanje. V skladu s predpisi zgradbe se
izklop iz napajanja izvaja preko stikala ali vgrajene
varovalke, namesScene na fiksnem napajanju.

13. Napajalni kabel (kabel z vtikacem) se ne sme dotikati
vroCih delov naprave.

14. Enoto izkljuCite med namesSCanjem, vzdrzevanjem,
CisCenjem in popravljanjem.

15. Naprava je opremljena z napajalnim kablom vrste »Y«.

16. Stikala prekinjevalca elektricnega tokokroga kuhalne
ploSCe je treba namestiti tako, da jih lahko uporabnik
doseze, ko je kuhalna plos€a namesc¢ena.

17. Fiksne prikljuCke je treba prikljuCiti na napajanje in
omogociti omnipolarni odklop. Za naprave kategorije
prenapetosti pod Il mora biti odklopna naprava povezana
s fiksnim napajanjem, v skladu s predpisi za zi¢no
napeljavo.

18. Z naprave ne odstranjujte stikal za vklop. V
nasprotnem primeru lahko pride do neposrednega stika z
elektricnimi kabli pod napetostjo. To lahko privede do
elektricnega udara.




Varnost pri rokovanju s plinom

1. Naprava ni povezana z evakuacijskim aparatom za
gorecCe izdelke. Napravo je treba povezati in namestiti v
skladu z veljavnimi predpisi za namestitev. UpoStevati je
treba pogoje za prezraCevanje.

2. 'V primeru uporabe plinske naprave za kuhanje se v
prostoru uporabe pojavijo vlaga, toplota in goreCi
predmeti. Ko uporabljate napravo, najprej poskrbite, da je
kuhinja zadostno prezraCena in vzdrzujte naravne
prezraCevalne odprtine ali namestite mehansko
prezraCevalno opremo.

3. Ce napravo intenzivno uporabljate dlie &asa, bo
potrebno dodatno prezraCevanje. Odprete lahko okno ali
pa nastavite vi§jo hitrost mehanskega prezraCevanja, Ce
je na voljo.

4. Napravo je treba uporabljati le v dobro prezracenih
prostorih, v skladu z veljavnimi predpisi. Pred namestitvijo
in uporabo izdelka preberite prirocnik.

5. Pred postavljanjem naprave poskrbite, da pogoji
lokalnega plinskega omrezja (vrsta plina in tlak plina)
ustrezajo zahtevam naprave.

6. Mehanizem ne sme biti zagnhan dlje kot 15 sekund.
Ce se gorilnik ne vkljuéi po 15 sekundah, zaustavite
mehanizem in pocCakajte vsaj eno minuto, preden
poskusite gorilnik ponovno uporabiti.

7. Vsa dela na plinski napeljavi mora izvesti
pooblas€eno in usposobljeno osebje.




8. Naprava je izdelana za uporabo z zemeljskim
plinom. Ce morate izdelek uporabiti z drugo vrsto plina,
morate glede pretvorbe stopiti v stik s pooblasCenim
servisom.

9. Za pravilno delovanje je treba obCasno (glede na
priporoCila proizvajalca oziroma po potrebi) menjati
pokrivalo, plinsko cev in spono.

10. Plin bi pri plinskih izdelkih moral pravilno goreti. Plin
gori pravilno, kadar so plameni modre barve in kadar
gorijo neprekinjeno. Ce plin ne gori pravilno, lahko pride
do izloCanja ogljikovega monoksida (CO). Ogljikov
monoksid je zelo strupen, brezbarven plin, brez vonja; tudi
majhne koli€ine imajo lahko smrtne posledice.

11. Svojega lokalnega dobavitelja plina vprasajte glede
telefonskih Stevilk za nujne primere, povezane s plinom,
ter glede ukrepov, ki jih je treba izvesti, Ce zaznate
uhajanje plina.




Kaj storiti, ko je zaznati uhajanje plina

1. Ne uporabljajte odprtega ognja in ne kadite.

2. Ne uporabljajte elektricnih stikal. (Na primer: stikalo
lu€i ali zvonec na vratih)

3. Ne uporabljajte telefona ali mobilnega telefona.

4. Odprite vrata in okna.

5. Na napravi zaprite vse plinske ventile in merilnike.

6. Preverite vse cevi in prikljucke, ali je kje opaziti
uhajanje plina. Ce v prostoru $e vedno &utite prisotnost
plina, zapustite hiSo in opozorite svoje sosede.

7. S telefona zunaj svoje hiSe pokliCite gasilsko sluzbo.

8. V hiSo ne vstopajte, dokler nadzorni organi ne
potrdijo, da je vstop varen.

Pravilna uporaba

1. lzdelek je namenjen za domaco uporabo.
Komercialna uporaba izdelka ni dovoljena.

2. Napravo se lahko uporablja le za kuhanje. Ne sme
se je uporabljati v druge namene, kot je na primer
ogrevanje prostorov.

3. Proizvajalec ne prevzema odgovornosti za Skodo,
nastalo zaradi napacCne uporabe ali napacnega rokovanja.

4. Zivljenjska doba kupljenega izdelka je 10 let. V tem
obdobju proizvajalec dobavlja rezervne dele, ki so
potrebni za delovanje tega izdelka.




Elektri€na napeljava

1. Pogoji za postavitev naprave so navedeni na oznaki ali na ploScici s
podatki.

2. Napravo je treba prikljuciti na varovalko, ki je primerna elektricni moci.
Priporo¢amo, da namestitev izvede pooblas&eni servis.

3. Naprava je konfigurirana za elektri¢no napajanje 220—-240V 50/60 Hz.

4. Ce je glavno elektri¢no omrezje drugacno od teh vrednosti, se obrnite na
pooblas&eni servis.

5. Elektri€no napeljavo naprave je treba izvesti le z varovalkami z ustreznim
sistemom Ziéne ozemljitve. Ce v prostoru, kjer naj bi bila name$&ena naprava,
ni na voljo ustrezne varovalke, se takoj obrnite na pooblas€eni servis.
Proizvajalec ni odgovoren za skodo, ki jo povzrocijo varovalke brez ozemljitve,
povezane z napravo.

6. Vtikac€ naprave mora biti blizu, da se lahko do njega dostopa hitro; ravno
tako mora biti hitro dostopna tudi varovalka z ozemljitvijo brez podaljska.

7. Pazite, da napajalni kabel naprave ne pride v stik z vro¢imi povrSinami.
Prav tako pazite, da ne pride v stik z ostrimi robovi.

8. Ce je dovajalni kabel poskodovan, mora ta kabel zamenjati proizvajalec
ali servisna sluzba ali usposobljeno osebje, da ne bi prislo do nevarnosti.

9. Napacna elektricna napeljava lahko poskoduje napravo. V tem primeru
vasa naprava ne bo krita z garancijo. Elektricno napeljavo naprave bi moral
izvesti pooblasceni servis.

Nacrt elektri€ne napeljave

Elektricno napeljavo naprave naj izvede pooblas€ena oseba v skladu s
spodnjim nacrtom.
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220-240 V ~ 50-60 Hz
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Plinska napeljava

OPOZORILO: Pred zaCetkom izvajanja del na plinskih instalacijah zaprite
dovod plina. Nevarnost eksplozije.

1. Napravo priklju€ite na najblizji plinski ventil in pri tem pazite, da ne prihaja
do uhajanja plina. Iz varnostnih razlogov naj bo cev dolga najve¢ 125 cm in
najmanj 40 cm.

2. Za preverjanje uhajanja plina nikoli ne uporabljajte vzigalnika, vzigalic,
e-cigaret ali podobnih vnetljivih snovi.

3. Na prikljugek plina nanesite malo milnice. Ce prihaja do uhajanja plina,
se bodo na namiljenem delu pokazali mehurcki.

4. Ce bo kuhalna plo$éa nameséena na omarico ali izvleéni predal, je treba
pod kuhalno plo$€o namestiti toplotno zascito, ki ima odprtino velikosti najmanj
15 mm.

Prikljuéevanje uteko€injenega naftnega plina (LPG)

Za prikljucek jeklenke utekoCinjenega
naftnega plina (LPG) pritrdite kovinsko
Glavna plinska cev spono na cev, ki prihaja iz jeklenke LPG. En
konec cevi pritrdite na vhodni prikljuéek na
zadnji strani naprave, in sicer tako, da
najprej ta konec cevi potopite v vrelo vodo,
da se zmeh&a. Nato povlecite spono na

=—— Tesnilo
Vhodni prikljucek cevi

Kovinska spona konec cevi in jo Privijte Z izvijacem. Tesnilo
in vhodni prikljucek cevi sta prikazana na
L Priklju¢na cev za spodniji sliki.
utekocinjen naftni
plin (LPG)

OPOMBA: Regulator je treba pritrditi na plinsko jeklenko, ki mora biti iz
nerjaveCega jekla, dimenzije 300 mm.




OPOZORILO: Plinska cev in elektricna napeljava naprave ne smeta potekati blizu
vrocih povrsin, kot je na primer zadnji del naprave. Plinsko cev je treba prikljuciti tako,
da ne bo pretirano zvita ali prepognjena, saj se tako lahko poskoduje. Ce napravo
premikate, ko je Ze priklju¢ena na dovod plina, to lahko povzrogi uhajanje plina.

Pravilno Nepravilno Pravilno Pravilno

Napeljava zemeljskega plina

OPOZORILO: Napeljavo zemeljskega plina
mora izvesti pooblasc€eni servis.

Glavna plinska cev S konca prikljucne cevi zemeljskega plina
polozite tesnilo v matico. Za namestitev cevi

&= Tesnilo na glavni plinski vod privite matico.
Matica Namestitev zakljuCite s tem, da preverite
Prikljuéna cev morebitno uhajanje plina.
zemeljskega plina

Prehod z zemeljskega plina na uteko€injen naftni plin (LPG) in z
utekocinjenega naftnega plina (LPG) na zemeljski plin

1. Na kuhalni plo§&i zaprite dovod plina in elektrike. Ce je kuhalna plo$¢a
vro€a, poCakajte, da se ohladi.

2. Za menjavo vbrizgalnika uporabite izvija¢ oblike, prikazane na sliki 1.

3. Kot je prikazano na sliki 2, s kuhalne ploSCe odstranite pokrov gorilnika
in gorilnik ter poskrbite, da bo vbrizgalnik viden.

4. Vbrizgalnik odstranite tako, da ga z izvijaem obrnete, kot je prikazano
na sliki 3, ter ga zamenjate z novim.

Slika 1




5. Nato odstranite gumbe za upravljanje kuhalne plos¢e. Prilagodite
nastavitve tako, da z majhnim izvijaem vrtite vijak na plinskem ventilu, kot je
prikazano na spodnji sliki. Za prilagoditev vijaka pretoka uporabite izvija¢
ustreznih dimenzij. Za utekoc€injen naftni plin (LPG) obrnite vijak v smeri urinega
kazalca. Za zemeljski plin obrnite vijak enkrat v obratni smeri urinega kazalca.
Pri nizkem pretoku bi morala biti velikost plamena med 6 in 7 mm. V zadnjem
koraku preverite Se, ali je plamen odprt ali zaprt.

Nastavljanje naprave se lahko razlikuje glede na vrsto plinskega ventila.

Slika 4
Prezracevanje sobe

Zrak, potreben za gorenje, se dovaja iz same sobe, proizvedeni plini pa se
tudi oddajajo neposredno v okolico. Predpogoj za varno delovanje izdelka je
dobro prezradevanje sobe. Ce v sobi ni oken ali vrat, je treba namestiti dodatno
prezradevanje. Ce pa ima soba vrata, ki vodijo ven, potem ni potrebe po
dodatnih ventilacijskih odprtinah.

Velikost sobe Prezracevalna odprtina
Manjsa kot 5 m? min. 100 cm?
Med 5 m3in 10 m3 min. 50 cm?
Vecja kot 10 m® ni potrebe
V kleti oziroma pod povrsino zemlje min. 65 cm?




SPOZNAVANIJE Z NAPRAVO

11
1. Polozaiji gorilnika 7. Gorilnik za wok *
2. Steklena ali kovinska povrSina 8. Kuhalna plo$¢a *
3. Krmilni gumbi 9. Nastavek za kuhanje kave *
4. Majhni gorilnik 10.Nastavek za wok *
5. Sredniji gorilnik 11.Litozelezna reSetka
6. Veliki gorilnik 12.Emajlirana resetka
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Tehnic¢ne lastnosti

Elektricne kuhalne ploS¢e upravljate z obracanjem gumba na upravljalniku in
tako nastavite zeleno stopnjo moci. Moc&i kuhalne plos€e po stopnjah so
navedene v spodnji tabeli.

Tehni€ni podatki Raven 1 | Raven 2 | Raven 3 | Raven 4 | Raven 5 | Raven 6
Kuhalna plo$¢a @80 mm 200 W 250 W 450 W - - -
Kuhalna plos¢a @145 mm 250 W 750 W 1000 W - - -
Kuhalna plo$¢a @180 mm 500 W 750 W 1500 W - - -
Hitra kuhalna plo$¢a @145 mm 500 W 1000w | 1500 W - - -
Hitra kuhalna plos¢a @180 mm 850 W 1150 W | 2000 W --- --- ---
Kuhalna plo$¢a @145 mm 95 W 155 W 250 W 400 W 750 W 1000 W
Kuhalna plo$¢a @180 mm 115w 175w 250 W 600 W 850 W 1500 W
Hitra kuhalna plos¢a @145 mm 135 W 165 W 250 W 500 W 750 W 1500 W
Hitra kuhalna plos¢a @180 mm 175 W 220 W 300 W 850 W 1150 W | 2000 W
Napetost napajanja 220-240 V 50/60 Hz

Tabela vbrizgalnika, pretoka plina in mogci

specifikacije ggg 3(5) mg{ G20, 25 mbar | G20, 13 mbar | G20, 10 mbar
gorilnika Zemeljski plin Zemeljski plin | Zemeljski plin | Zemeljski plin
Vbrizgalnik 1,40 mm 1,28 mm 1,60 mm 1,68 mm
Gorilnik za "5 1ok plina | 0,333 | mh | 0,333 | m¥h | 0,333 | m¥h | 0,333 | mn
wok (3’5) p ) ’ ) ’
Moé 3,50 kw 3,50 kw 3,50 kw 3,50 kw
Vbrizgalnik 1,15 mm 1,06 mm 1,35 mm - mm
Gorilnik za -
wok (2,5) Pretok plina | 0,243 | m3h | 0,243 | m3h | 0,243 | m%h m3/h
Mo¢ 2,50 kW 2,50 kW 2,50 kW - kW

Vbrizgalnik 1,15 mm 1,10 mm 1,45 mm 1,55 mm
Hitri gorilnik Pretok plina | 0,276 | m3h | 0,276 | m?h | 0,276 | m%h | 0,318 | m3¥h

Moé 2,90 kw 2,90 kw 2,90 kw 3,33 kw
Vbrizgalnik 0,97 mm 0,92 mm 1,10 mm 1,18 mm

Polhitri gorilnik | Pretok plina | 0,162 | m3¥h | 0,162 | m¥h | 0,162 | m3¥%h | 0,185 | m3h
Mo¢ 1,70 kw 1,70 kw 1,70 kW 1,95 kW
Vbrizgalnik 0,72 mm 0,70 mm 0,85 mm 0,90 mm

Pomozni gorilnik | Pretok plina | 0,96 m3/h 0,96 m3/h 0,96 m3/h | 0,105 | m3h
Moé 0,95 kw 0,95 kw 0,95 kw 1,10 kw




G30, 28-30 mbar

Specifikacije G31, 37 mbar G30, 50 mbar | G30, 37 mbar | G30, 27,5 mbar

gorilnika LPG LPG LPG LPG

Vbrizgalnik | 0,96 mm 0,76 mm 0,96 mm 0,96 mm

Gorilnik za -
wok (3,5) Pretok plina | 254 g/h 254 g/h 254 g/h 254 g/h
Moé 3,50 kW 3,50 kw 3,50 kw 3,50 kw
Vbrizgalnik 0,82 mm 0,73 mm 0,78 mm mm

Gorilnik za -
wok (2,5) Pretok plina | 182 g/h 182 g/h 182 g/h g/h
Mo¢é 2,50 kw 2,50 kW 2,50 kW kW

Vbrizgalnik | 0,85 mm 0,75 mm 0,85 mm 0,85 mm

Hitri gorilnik Pretok plina | 211 g/h 211 g/h 211 g/h 201 g/h

Mo¢ 2,90 kw 2,90 kw 2,90 kw 2,77 kw

Vbrizgalnik 0,65 mm 0,60 mm 0,65 mm 0,65 mm

Polhitri gorilnik | Pretok plina | 124 g/h 124 g/h 124 g/h 110,5 g/h

Mo¢ 1,70 kw 1,70 kw 1,70 kw 1,50 kw

Vbrizgalnik | 0,50 mm 0,43 mm 0,50 mm 0,50 mm

Pomozni gorilnik | Pretok plina 69 g/h 69 g/h 69 g/h 66,9 g/h

Mo¢ 0,95 kw 0,95 kw 0,95 kw 0,92 kw

OPOZORILO: Vrednosti premera, napisane na vbrizgalniku, so navedene
brez vejice. Na primer: premer 1,70 mm bo na vbrizgalniku naveden kot 170.

OPOZORILO: Ko pooblasceni servis izvaja prilagoditve, je treba upostevati
to tabelo. Proizvajalec ne prevzema odgovornosti za morebitne tezave, ki bi
nastale zaradi napacne prilagoditve.

OPOZORILO: Z namenom povecanja kakovosti izdelka se lahko tehni¢ne
specifikacije spremenijo brez predhodnega obvestila.

OPOZORILO: Vrednosti, ki so bile dobavljene skupaj z napravo oziroma ki
so navedene v prilozeni dokumentaciji, so laboratorijske meritve, izvedene v
skladu z ustreznimi standardi. Te vrednosti se lahko razlikujejo glede na
uporabo in okoljske pogoje.




NAMESCANJE KUHALNE PLOSCE

Preverite, ali je elektri€na napeljava primerna, da boste napravo lahko vkljugili
in jo privedli do delovanja. Ce elektriéna napeljava ni primerna, pokli¢ite
elektricarja in plinovodnega instalaterja, da izvedeta ustrezne prilagoditve.
Proizvajalec ne prevzema odgovornosti za $kodo, povzro¢eno zaradi del, ki so
jih izvedle nepooblascene osebe.

OPOZORILO: Stranka sama prevzema odgovornost za pripravo mesta
namestitve izdelka in za pripravo elektriche napeljave.

OPOZORILO: Pri names&cCanju izdelka je treba slediti predpisom lokalnih
standardov za elektricne napeljave.

OPOZORILO: Pred nameS€anjem naprave se prepriCajte, da naprava ni
poskodovana. Ce je izdelek poskodovan, ga ne names$éajte. Poskodovani
izdelki lahko ogrozijo vaso varnost.

Pravilno mesto za namestitev

7 Izdelek je zasnovan v skladu
// s kuhinjskimi pulti,

.:/ razpoloZljivimi na trgu. Med
” H izdelkom in kuhinjskimi

// zidovi ter pohistvom je treba
e

omogociti varnostno

— == razdaljo. Ce bo nad napravo
E nameSc&ena kuhinjska napa,
glede viSine namestitve
= _ upostevajte navodila

\

650 mm min

proizvajalca kuhinjske nape
= — (min. 65 cm).

Odprtino v kuhinjskem pultu,
v katero boste poloZili

H = H ” H kuhalno plosco, je treba

— izrezati v skladu z
dimenzijami za namescanje
kuhalne plosce.

Za namestitev izdelka je treba upostevati predpise lokalnih standardov glede
elektricne napeljave.




Vgradnja

1. Zizdelka odklopite gorilnike, pokrove gorilnikov in reSetke.

2. Kuhalno plo&¢o obrnite navzdol in jo polozite na gladko povrsino.

3. Da bi preprecili vdor tujkov in teko¢in med kuhalno plo$€o in kuhinjski
pult, na spodnjo stran roba na kuhinjski plos¢i nalepite tesnilni trak, prilozen v
paketu. Pri tesnjenju kotov tesnilni trak zvijte tako, da zapolnite luknje v kotih.

4. Kuhalno plos€o obrnite navzgor in jo poravnajte z odprtino v kuhinjskem pultu.

5. Kuhalno plo$¢o pri€vrstite na kuhinjski pult z uporabo prilozenih spon in vijakov.

Namestitveni diagram

Tesnilni
trak




6. Ko izdelek nameS€amo na predal in ¢e lahko pridemo do spodnje strani
izdelka, moramo ta del lociti z leseno polico.

| min.30 m |
7. Ce kuhalno plo$éo name$&amo na omarico, kot je prikazano na zgornji
sliki, moramo omarico in kuhalno plo$&o logiti s polico. Ce kuhalno plos&o
nameS¢amo nad vgradno pecico, ni potrebe po namesc€anju dodatne police.
8. Ce bo kuhalna plo$&a name$&ena v blizino zidu na levi ali desni strani,
mora biti razdalja med zidom in kuhalno plos€o vsaj 50 mm.

Ce je pod kuhalno plo$éo names$éena vgradna peéica

‘ JE N EPere A |

— )
1. Kuhalna plos¢a
2. Cev
00 0000 3 3. Pegica

Plinsko cev je treba pritrditi tako, da se ne dotika pecice ali ostrih robov in se
je ne sme zvijati ali prepogibati. Plinsko cev dovedite z desne strani kuhalne
plosCe in cev pritrdite s spono.




Dimenzije odprtine v kuhinjskem pultu

Pri namesc€anju kuhalne plos¢e upostevajte spodnje skice in navedene
dimenzije ter prilagodite velikost odprtine v kuhinjskem pultu.

Kuhalna plos¢a premera 90 cm Kuhalna plos¢a premera 100 cm




KRMILNA PLOSCA
Upravljalnik kuhalne plos$ce Ve|IkOStI 70—90 cmin 100 cm
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1. Predniji levi gorilnik
2. Zadniji levi gorilnik

3. Gorilnik za wok

4. Zadnji desni gorilnik
5. Predniji desni gorilnik

2. Zadnji levi gorilnik
3. Zadnji desni gorilnik
4. Predniji desni gorilnik
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1. Spodniji levi gorilnik
2. Zgorniji levi gorilnik
3. Desni gorilnik

Upravljalnik kuhalne plosée velikosti 30 cm
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. st . £ 1. Spodniji gorilnik
IUI IM|_,JI 2. Zgorniji gorilnik

I I

1 2

OPOZORILO: Zgoraj prikazani upravljalniki so namenjeni le za ponazoritev.
Upostevaijte upravljalnik na svoji kuhalni ploSci.




UPORABA KUHALNE PLOSCE

1. Pred uporabo kuhalne ploS¢e poskrbite, da so pokrovi gorilnikov na
pravilnih polozajih. Pravilna postavitev pokrova gorilnika je prikazana na
spodnjih slikah.

Slika 6 Slika 7

2. Plinski ventili imajo poseben zaklepni mehanizem. Zato je treba za
upravljanje kuhalis¢a gumb najprej potisniti navznoter, ga drzati v tem polozaju
in gumb zasukati v smeri odpiranja ali zapiranja.

® Zaprto é, V celoti odprto 6' Delno odprto

3. Pri modelih s samodejnim vziganjem se izvede elektricni vZig. Zato je
treba pred uporabo naprave poskrbeti, da je prikljuCena v elektricno omrezje.

VZig za te modele je tak3en:

O

A

Gumb kuhalne Za vzig najprej Medtem ko gumb Ce gumb Se vedno
plosce je v zaprtem pritisnite gumb drzite v tem drzite v tem polozaju
polozaju. navznoter. polozaju, se vkljuci in ga obrnete v levo,
vzigalnik in zane z lahko s tem
izvajanjem vZziga. nastavite velikost
plamena.

4. Poskrbite, da so reSetke gorilnikov v celoti postavijene na povrsino
kuhalis¢a. V nasprotnem primeru lahko zaradi neravne reSetke pride do izlitja
vsebin.

5. Pri modelih, ki imajo vgrajen varnostni mehanizem za izklop plina,
ponovno sledite postopku vziga glede na zgornja navodila, poCakajte 5-10
sekund, ko pritisnite gumb navznoter, ne da bi umaknili roke. Varnostni
mehanizem se bo v tem €asu vklju€il in poskrbel za delovanje kuhalne plosce.
Zaradi varnostnega mehanizma za izklop dovoda bo plinski ventil prekinil
dovod plina do kuhalis¢a, €e bi bilo iz kakrSnegakoli razloga treba pogasiti
ogenj na kuhaliSc¢u.




FFD 6. Varnostna naprava za prekinitev ognja

’— (FFD)*; se vkljuci takoj, ko se varnostni mehanizem
@ sprozi zaradi polite tekoc€ine po zgornjih gorilnikih.

7. Ko uporabljate nastavek za kuhanje kave, ki je prilozen kuhalni plosdi,
poskrbite, da so noZice nastavka pravilno postavljene na kuhalno plos¢o in da
je nastavek poravnan. Nastavek uporabljajte le na majhnem gorilniku.

8. Ko uporabljate plinsko kuhalno plo$¢o, posode postavite ¢im bolj narazen
na kuhaliS¢u. Tako boste lahko varCevali z energijo. V spodnji tabeli so
navedeni priporo€eni premeri kuhinjskih posod, ki naj bi jih uporabljali na
vsakem od gorilnikov. Gorilnik za wok je namenjen hitremu kuhanju.

9. Resetke morajo biti v celoti postavljene na kuhalno ploséo. Ce resetka ni
postavljena pravilno, lahko pride do izlitja vsebine iz posode, postavljene na
resetko.

10. Lonce postavite tako, da roCaji niso neposredno nad gorilniki, saj se tako
lahko stopijo.

11. Vloncih mora biti ustrezna koli¢ina Zivil. Tako preprecite izlivanje vsebine
in se izognete nepotrebnemu ciscenju.

12. Velikost plamena mora ustrezati velikosti posode. Velikost plamena
nastavite tako, da ne ogreva povrsine, vecje od premera lonca.

13. Ne uporabljajte loncev, ki niso stabilni in ki se lahko prevrnejo.

14. Ne postavljajte praznih posod na gorilnik, ko ogenj Se vedno gori.

15. Gorilnike po vsaki uporabi vedno izkljucite.

16. Na izdelek ne polagajte posod, ki niso odporne na visoke temperature.
17. Gorilnikov ne uporabljajte, e na njih ni posod.

18. Na gorilnike ne polagajte pokrovk.

19. Ce Zelite lonec prestaviti na drug gorilnik, lonec dvignite in ga prestavite,
namesto da bi ga povlekli z gorilnika na gorilnik.

20. Ce segrevate olje, naj bo lonec odkrit.

21. Ne segrevajte olja v loncu, ki je napolnjen vec kot tretjino. Med segrevanjem
olja bodite vedno prisotni. Iziemno vroca olja lahko povzrocijo poZzar.




Gorilnik za wok *

Zaradi sistema dvojnega plamena je porazdelitev
toplote po dnu lonca enakomerna in primerna za
kuhanje pri visokih temperaturah. Uporablja se za
hitro kuhanje in kuhanje pri visokih temperaturah. Ce
Zelite na gorilniku za wok uporabljati obiCajen lonec,
morate najprej s kuhaliS¢a odstraniti nastavek za wok.

Velikosti loncev
V spodniji tabeli so navedeni priporoceni premeri loncev.

- 60 cm, 70 cm, 90 cm,
Steklgps: 30 cm 45 em 60 cm, rocna upravljalnik upravljalnik upravljalnik
kuhalisce kuhalisce kuhalisce nastavitev ) } )
spredaj spredaj spredaj
Majhni gorilnik 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm
Srednji gorilnik - 18-20 cm 18-20 cm 18-20 cm 18-20 cm 18-22 cm
Veliki gorilnik 18-24 cm 22-24 cm 22-24 cm 22-24 cm 22-24 cm 22-26 cm
Gorilnik za wok 24-26 cm --- 24-26 cm 24-26 cm 24-26 cm 26-30 cm
Kovinsko 30.¢m 45cm 60 cm, rogna u ngtl:'r;]lhik u Za?v(lz'rglhik u ?e?vfg]lhik
kuhalisée kuhalisge kuhalisée nastavitev pravijair pravijar pravijalr
spredaj spredaj spredaj
Majhni gorilnik 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm
Srednji gorilnik - 18-20 cm 18-20 cm 18-20 cm 18-20 cm 18-22 cm
Veliki gorilnik 18-22 cm 22-24 cm 22-26 cm 22-24 cm 22-24 cm 22-26 cm
Gorilnik za wok 24-26 cm 24-26 cm 24-26 cm 24-26 cm 24-26 cm 26-32 cm

OPOZORILO: Lonci za kuhanje na teh kuhalnih ploS€ah morajo biti premera
najmanj 120 mm.

=

Pljuskanje in
uhajanje vsebine iz
loncev lahko
povzro€i Skodo na
kuhalni povrsini in
pozar.

T N
e —

Ne uporabljajte
loncev s konveksnim
ali konkavnim dnom.

|

!
Ce je premer lonca
manjsi od premera

gorilnika, prihaja do
uhajanja energije.

27

i
!
Uporabljajte le lonce

in posode z ravnim
dnom.




CISCENJE IN VZDRZEVANJE

Pred zaCetkom Cid€enja ali vzdrZzevanja najprej izklopite elektricno napajanje
in zaprite dovodni plinski ventil. Ce je kuhalna plo$éa vro¢a, poéakajte, da se
ohladi.

1. Da bi kar se da podaljsali zivlienjsko dobo in zagotovili gospodarno
delovanje kuhalne plosce, je napravo treba redno Cistiti in vzdrZevati.

2. Kuhalne plosCe ne Cistite z orodji, kot so grobe krtaCe, ZiCnhe gobice ali
nozi. Ne uporabljajte abrazivnih in grobih materialov in detergentov ali kislin.

3. Povrsino kuhalne plosce obriSite z namiljeno krpo, jo izperite in na koncu
dobro osusite s suho krpo.

4. Steklene povrSine odistite s posebnim Cistilom za steklene povrSine. Ker
lahko praske na stekleni povrSini povzrocijo pokanje stekla, za CiS€enje ne
uporabljajte abrazivnih Cistil ali ostrih kovinskih strgal.

5. Kuhalne plo&c¢e ne Cistite s parnim Cistilnikom.
6. Odprtine in pokrove kuhalnih povrsin Cistite z milnico, plinovode pa s $¢etko.

7. Pri ¢iS€enju kuhalne plos¢e nikoli ne uporabljajte vnetljivih snovi, kot so
kisline, razredcila ali plini.

8. Plasti¢nih ali aluminijastih delov kuhalne ploS¢e ne Cistite v pomivalnem stroju.

9. Snovi, ki vsebujejo kis, limono, sol in podobne kisle ali alkalne snovi,
oCistite takoj po izlitju.

10. S¢asoma se gumbi kuhalne povrSine tezje vrtijo (oziroma se sploh ne
vrtijo vec€); v taksnih primerih je treba gumbe zamenjati. Zamenjavo mora izvesti
pooblas&eni servis.




ODPRAVLJANJE TEZAV

Preden stopite v stik v tehni¢no sluzbo, preverite, ali lahko doloCene tezave
odpravite sami, tako da si ogledate spodnjo tabelo.

Morebitne reSitve

Ce naletite na tezavo s kuhalno plo$&o, si najprej oglejte spodnjo tabelo in
poskusite uporabiti ponujene resitve.

Tezava

Mozen vzrok

Resitev

Ni vziga.

Ni iskre.

Preverite elektricno napajanje.

Kuhalna plos¢a ni pravilno namescena.

Pravilno namestite plosco.

Dovod plina je zaprt.

V celoti odprite dovod plina.

Ni ustreznega vziga.

Dovod plina ni v celoti odprt.

V celoti odprite dovod plina.

Kuhalna plo$¢a ni pravilno nameséena.

Pravilno namestite plo$¢o.

Vzigalna svecka je zamasena s tujki.

Tujke odstranite s krpo.

Gorilniki so mokri.

Previdno osusite gorilnike.

Luknje za razdelitev plamenov so zamasSene.

Ocistite razdelilnik plamenov.

Med gorenjem ali med
vzigom se slisi zvok.

Kuhalna plo$¢a ni pravilno nameséena.

Pravilno namestite plos¢o.

Med delovanjem se ogenj
ugasne.

Naprava za spremljanje plamena je
zamasena s tujki.

Ocistite napravo za spremljanje plamena.

Prelita hrana pogasi plamen.

I1zklopite gorilnik. PoCakajte eno minuto in
ponovno poskusite z vzigom.

Mocan dotok zraka pogasi plamen.

Preglejte zadevni gorilnik in preverite, ali je
na kuhalni povr$ini pove¢an pretok zraka,
ki prihaja na primer iz odprtega okna.
Pocakajte eno minuto in ponovno poskusite
z vzigom.

Rumen ogenj.

Luknje za razdelitev plamenov so zamasene.

Ocistite razdelilnik plamenov.

Uporabljen je drugacen plin.

Preverite, kateri plin uporabljate.

Nestabilen plamen.

Kuhalna plo$¢a ni pravilno nameséena.

Pravilno namestite plo$¢o.

Vonj po plinu.

Soba gorilnika je ostala odprta.

Preverite, ali je katera od Sob ostala odprta.

Uhajanje plina v obmoc¢ju med jeklenko in
kuhalno plosco.

Poskrbite, da nikjer ne prihaja do uhajanja
plina.

Vzigalnik ne deluje.

Konica ali telo vzigalne svecke sta zamasSena.

Ocistite konico ali telo vzigalne svecke
plinskega gorilnika.

Cevi plinskega gorilnika so zamasene.

Ocistite cevi plinskega gorilnika.




PRAVILA ZA ROKOVANJE

1. lzdelek premikajte in prevazaijte le v originalni embalazi.

2. Prinatovarjanju/raztovarjanju in rokovanju z izdelkom bodite zelo previdni.

3. Pri prenadanju in med prevazanjem mora biti embalaZa dobro zaprta.

4. Poskrbite za zascito pred zunanjimi dejavniki (vlago, vodo itd.), ki bi lahko
posSkodovali embalazo.

5. Pazite, da pri prenaSanju in med prevozom ne pride do poSkodb izdelka
zaradi udarcev, naletov, padcev itd. in da se izdelek med delovanjem ne polomi
ali kako drugace poskoduje.

ODLAGANJE V SKLADU Z OKOLJEVARSTVENIMI PREDPISI

Naprava je oznagena v skladu z direktivo 2012/19/EU o
odpadni elektriéni in elektronski opremi (OEEQO). OEEO
vsebuje tako snovi, ki onesnazujejo okolje (ki imajo lahko
negativen vpliv na okolje), kot navadne kovine (ki se jih da
ponovno uporabiti). Pomembno je, da gre OEEO skozi
posebne postopke obdelave, v katerih se odstranijo in
ustrezno odloZijo onesnazevalci, hkrati pa se lo€i surovine
[ za ponovno uporabo. Posamezniki igrajo pomembno viogo
pri tem, da OEEO ne obremenjuje okolja; zato je klju¢nega
pomena, da sledimo tem korakom:

- OEEO ne smemo obravnavati kot ostale gospodinjske odpadke;

- OEEO je treba odnesti na ustrezno zbiralis¢e, s katerim upravlja mestni svet
ali registrirano podjetje.

V mnogih drzavah so za velike kose OEEO omogoc¢ena tudi posebna zbiranja
na domu. Ko kupite novo napravo, lahko staro napravo predate prodajalcu, ki
jo mora enkratno brezplacno sprejeti, Ce je naprava enake vrste in ima enake
funkcionalnosti kot nova kupljena naprava.

INFORMACIJE O EMBALAZI

Embalaza izdelka je izdelana iz obnovljivih materialov, v skladu z nacionalnimi
predpisi za varovanje okolja. Embalaze ne odlagajte skupaj z gospodinjskim ali
ostalim odpadom. EmbalaZo odnesite na zbiraliS¢a, ki jih dolo€ajo lokalne
oblasti.




PLACA DE COZEDURA
ENCASTRADA

Placa de cozedura a gas e elétrica

MANUAL DE UTILIZADOR

Candy Hoover Group S.r.l. — Via Comolli 16, 20861 Brugherio (MB), ITALY




Caro utilizador,

O nosso objetivo é fazer com que este produto |lhe ofereca os
melhores resultados possiveis. O produto é fabricado nas nossas
instalagbes modernas num ambiente de trabalho cuidado, em
conformidade com o conceito de qualidade total.

Por isso, sugerimos que leia atentamente o manual de utilizador
antes de comecar a utilizar o produto e que o tenha sempre a mao
para uma eventual consulta.

Nota: Este manual de utilizador serve para mais do que um modelo.
Algumas das func¢des especificadas no Manual podem né&o existir no
seu eletrodomeéstico.

Todos os nossos eletrodomésticos sao apenas para utilizacao
domeéstica, e ndo para utilizagdo comercial.

Os produtos assinalados com (*) sdo opcionais.

Ao colocar a marca CE neste produto, confirmamos a sua
conformidade com todos os requisitos de seguranga, saude e
ambientais europeus relevantes aplicaveis na legislagcdo para este
produto.

“Em conformidade com os
regulamentos REEE.”
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AVISOS IMPORTANTES

1. A instalagdo e a reparacdo devem ser sempre feitas por um
“CENTRO OFICIAL DE ASSISTENCIA TECNICA”. O fabricante declina toda e
qualquer responsabilidade por operagdes realizadas por técnicos nao
autorizados.

2. Leia atentamente as instrugdes de funcionamento. Sé assim
podera utilizar o eletrodoméstico de uma forma segura e correta.

3. O eletrodoméstico devera ser utilizado de acordo com as
instrugdes de funcionamento.

4. Durante a utilizacdo, mantenha as criancas com uma idade
inferior a 8 anos e o0s animais domésticos afastados do
eletrodomeéstico.

5. AVISO: Perigo de incéndio; ndo deixe materiais em cima da superficie
de cozedura.

6. AVISO: Durante a utilizagdo, tanto o aparelho como os componentes
acessiveis do mesmo ficam muito quentes.

7. As indicagbes de configuragdo deste eletrodoméstico estdo
especificadas na etiqueta. (Ou na placa de caracteristicas do aparelho)

8. Quando o grelhador estéa a ser utilizado, as pecas e componentes
acessiveis podem ficar quentes. Mantenha as criancas pequenas
afastadas.

9. AVISO: Este aparelho destina-se a cozedura de alimentos. N3o deve ser
utilizado para outros fins como, por exemplo, aquecer uma divisao.

10. Para limpar o aparelho, ndo use maquinas de limpeza a vapor.

11. NUNCA utilize agua para extinguir um incéndio. Desligue o
aparelho e, em seguida, abafe a chama com uma tampa ou uma
manta anti-fogo.




12. Se nao for possivel supervisiona-las de forma continua, as
criangas com idade inferior a 8 anos devem ser afastadas do aparelho.

13. Evite sempre tocar nos elementos de aquecimento.

14. CcUIDADO: Supervisione o processo de cozedura. Supervisione
sempre o processo de cozedura.

15. Este aparelho ndo pode ser operado com um temporizador
externo nem com qualquer outro sistema de comando a distancia.

16. Este eletrodoméstico nédo se destina a ser utilizado por pessoas
(incluindo criangas com idade inferior a 8 anos) com capacidades
fisicas, sensoriais ou mentais diminuidas, ou que nao disponham da
experiéncia e dos conhecimentos necessarios, a menos que a
supervisao seja assegurada por uma pessoa responsavel e lhes sejam
explicados os perigos inerentes a utilizagdo do eletrodoméstico.

17. Este produto destina-se apenas a uma utilizacdo doméstica.

18. Nunca deixe as criangas brincarem com este eletrodoméstico.
Criangcas sem supervisdo nao devem nem limpar, nem fazer a
manutencao deste aparelho.

19. Mantenha o aparelho e o cabo de alimentagdo de energia
afastados das criangas com idade inferior a 8 anos.

20. Mantenha os materiais inflamaveis como cortinas, tecidos,
papel etc. afastados do eletrodoméstico antes de o comecar a usar.
Nao coloque materiais inflamaveis em cima ou dentro do aparelho.

21. Mantenha os canais de ventilacdo abertos.

22. Nao aqueca latas fechadas nem jarros de vidro. A pressdo pode
fazer explodir estes objetos.




23. Nao utilize o aparelho sob o efeito de medicagéo e/ou de alcool
pois tal podera afetar a sua capacidade de julgamento.

24. A seguir a cada utilizagdo do forno, verifique se a unidade esta
desligada.

25. Cuidado ao usar alcool nos seus cozinhados. O alcool evapora a
altas temperaturas e pode causar um incéndio se entrar em contacto
com superficies quentes.

26. Se o eletrodoméstico tiver uma avaria ou danos visiveis, ndo
use o aparelho.

27. N&o coloque objetos em cima da placa a que as criangas
possam ter acesso.

28. Os materiais da embalagem s&o perigosos para as criangas. Por
isso, mantenha sempre os materiais da embalagem fora do alcance
das criancas.

29. A alimentagdo dos eletrodomésticos pode ser desligada se
estiver a decorrer algum trabalho de construgcdo em casa. Quando
terminar o trabalho, a ligagdo do aparelho devera ser feita por um
centro de assisténcia técnica autorizado.

30. Nunca coloque objectos metalicos como, por exemplo, facas,
garfos, colheres ou tampas, sobre a superficie da placa, pois podem
aquecer.

31. Para prevenir o sobreaquecimento, ndo instale o aparelho por
tras de um elemento decorativo.

32. Desligue o aparelho antes de retirar as protegdes. Apds a
limpeza, instale as prote¢cdes de acordo com as instrugdes.




33. O ponto de fixagdo do cabo deve estar protegido.

34. CUIDADO: Se o vidro do forno estiver partido, desligue, de imediato,
todos os elementos de aquecimento e desligue o aparelho da fonte de
alimentagdo, ndo toque na sua superficie nem use o aparelho.

35. O utilizador ndo deve usar o fogdo sozinho. 36. Cuidado ao
limpar os queimadores. Pode provocar lesdes pessoais.

37. Uma vez que a placa aquece durante a confecdo dos alimentos
ou, se mantém quente imediatamente apdés a mesma, podem ocorrer
queimadoras graves devido a temperatura e vapor extremos.

38. Se ndo desligar a placa, pode tocar nas superficies quentes e
provocar queimaduras.

39. Se colocar utensilios muito pesados em cima da placa, estes
podem tombar. Pode provocar lesdes pessoais.

40. Apés a instalacdo, é necessario que a placa de cozedura possa
ser desligada da tomada, instalada em local acessivel, ou, em
alternativa, utilizando um interruptor na instalagao fixa.
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Seguranga elétrica

1. Ligue o aparelho numa tomada com ligagdo a terra protegida por
um fusivel de acordo com os valores especificados na tabela de dados
técnicos.

2. Deve contratar um eletricista devidamente qualificado para fazer
a ligacao a terra do seu equipamento. A nossa empresa declina toda e
qualquer responsabilidade por danos causados pela utilizagdo do
produto sem ligagao a terra de acordo com o regulamento local.

3. AVISO: Se a superficie da placa estiver estalada, desligue o aparelho
para evitar a possibilidade de choque elétrico.

4. Nunca lave o aparelho com jato de agua ou vertendo agua sobre
o mesmo. Corre risco de eletrocugao.

5. Nunca toque na tomada com as maos molhadas. Ndo puxe pelo
cabo de alimentagao para o desligar da alimentagao de energia.

6. Desligue a unidade durante a instalagdo, manutencgéo, limpeza e
reparagao.

7. Certifique-se de que a ficha esta bem inserida na tomada de
parede para evitar faiscas.

8. Sempre que o cabo de alimentagédo de energia (o cabo com a
ficha) estiver danificado, devera ser substituido pelo fabricante ou
centro de assisténcia técnica autorizado ou por um técnico
devidamente qualificado para prevenir uma situagao de perigo.

9. N3o use cabos cortados ou danificados, nem extensdes que ndo
0s originais.

10. Nao use maquinas de limpeza a vapor para limpar o aparelho,
pois ha risco de choque elétrico.




11. Certifique-se de que ndo ha liquido ou humidade na tomada
onde vai instalar a ficha do aparelho.

12. Para a instalacdo é necessario um interruptor omnipolar para
desligar a alimentacdo de energia. A desconexao da fonte de
alimentacao de energia devera ser feita através da incorporagao de um
interruptor ou um fusivel na instalagao fixa, de acordo com as normas
aplicaveis.

13. O cabo de alimentagédo de energia (0 cabo com a ficha) n&o
deve estar em contacto com as componentes quentes do
eletrodoméstico.

14. Desligue a unidade durante a instalagdo, manutengéo, limpeza e
reparacao.

15. O eletrodoméstico esta equipado com um cabo do tipo “Y”.

16. O interruptor do disjuntor da placa deve ser instalado num local
de facil acesso.

17. As ligagdes fixas devem ser ligadas a uma fonte de energia
que permita a desconexdo omnipolar. No caso dos eletrodomésticos
da categoria de sobretensdo abaixo de lll, o aparelho de desconex&o
devera ser ligado a uma fonte de alimentagcdo de energia fixa de
acordo com as regras aplicaveis ao cédigo de cablagem.

18. Nao remova os botdes de ignigdo do aparelho. Caso contrario,

os cabos sob tensdo ficam a vista. Pode haver risco de choque
elétrico.




Seguranca do gas

1. Este aparelho n3o esta ligado a um dispositivo de evacuagéo dos
produtos da combustéo. Este aparelho tem de ser ligado e instalado de
acordo com o estipulado no regulamento em vigor. Devem ser
consideradas as condicdes aplicaveis a ventilagao.

2. Quando é utilizado um forno ou fogdo a gas, é gerada humidade,
gerado calor e produtos de combustdo no compartimento em que esta
instalado. Em primeiro lugar, certifique-se de que a cozinha & bem
ventilada quando estda a usar o eletrodoméstico e mantenha as
aberturas naturais de ventilagado ou instale equipamento de ventilagdo
mecanica.

3. A seguir a uma utilizagdo exaustiva do aparelho, durante um
periodo de tempo prolongado, podera ser necessaria ventilagdo
adicional. Por exemplo, abra uma janela ou ajuste uma velocidade
mais elevada de ventilagdo mecénica, caso seja possivel.

4. Este aparelho s6 deve ser utilizado em zonas bem ventiladas de
acordo com o estipulado no regulamento em vigor. Leia o manual
antes de instalar ou utilizar este aparelho."

5. Antes de posicionar o eletrodoméstico, certifique-se de que as
condigdes locais de abastecimento do gas (tipo de gas e presséo de
gas) estdo em conformidade com os requisitos do aparelho.

6. O mecanismo ndo pode correr por um periodo superior a 15
segundos. Se o queimador ndo estiver ligado ao fim de 15 segundos,
interrompa 0 mecanismo e aguarde pelo menos um minuto antes de o
tentar acender novamente.
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7. Todos os tipos de operagbes a realizar na instalagdo de gas
devem ser realizadas por técnicos devidamente autorizados e
qualificados.

8. Este eletrodoméstico esta adaptado para gas natural (GN). Se
tiver de utilizar o produto com um tipo de gas diferente, tera de solicitar
a respetiva conversdo a um centro de assisténcia técnica autorizado.

9. Para funcionar correctamente, o exaustor, o tubo do gas e os
grampos devem ser substituidos periodicamente de acordo com as
recomendacgdes do fabricante, e sempre que necessario.

10. O gas devera ter uma boa combustido nestes produtos. Gas
com uma boa combustdo significa uma chama azul e combustéao
continua. Se o gas nao tiver uma combustdo suficiente, pode gerar
monoxido de carbono (CO). O mondxido de carbono € um gas incolor,
inodoro e muito toxico; e mesmo em quantidades reduzidas, pode ter
um efeito letal.

11. Contacte os fornecedores de gas locais para se informar sobre
o numero de telefone para comunicagdo de emergéncias relacionadas
com o gas e as medidas a tomar assim que € detetado cheiro a gas.
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O que fazer quando é detetado cheiro a gas

1. N&o use chamas desprotegidas, e ndo fume.

2. Ndo use nenhum interruptor elétrico. (Por
exemplo: interruptor ou campainha da porta)

3. N3o use o telefone nem o telemovel.
4. Abra as portas e as janelas.

5. Feche todas as valvulas dos eletrodomésticos a gas e os
queimadores.

6. Verifique todas as mangueiras e as respetivas ligagdes quanto a
existéncia de fugas. Se ainda assim, Ilhe cheirar a gas, saia de casa e
informe os vizinhos.

7. Contacte os bombeiros a partir de um telefone fora de casa.

8. Nao volte a entrar em casa até que as autoridades esclarecam o
sucedido e garantam a sua seguranca.

Fim a que se destina

1. Este eletrodoméstico foi exclusivamente concebido para uma
utilizacdo doméstica. Nao € permitida a utilizagdo comercial deste
aparelho.

2. Esta placa s6 pode ser utilizada para cozinhar. Ndo deve ser
utilizada para outros fins como, por exemplo, aquecer uma divisao.

3. O fabricante declina toda e qualquer responsabilidade por
quaisquer danos decorrentes de uma utilizacdo inadequada ou
irrazoavel.

4. O tempo de vida util do produto que adquiriu € de 10 anos. Este é
periodo em que o fabricante se responsabiliza pela substituicdo
(disponibilidade) das pegas sobressalentes necessarias para o
funcionamento do produto, tal como definido.
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Ligagao elétrica

1. As indicagbes de configuragao deste eletrodoméstico estéo especificadas

na etiqueta ou na placa de caracteristicas do aparelho.

2. O aparelho deve ser ligado num fusivel apropriado para energia elétrica.
Se necessario, recomenda-se que a instalagdo seja feita por centro de
assisténcia técnica autorizado.

3. O seu eletrodoméstico esta configurado em conformidade com a
alimentacao de energia de 220-240V 50/60Hz.

4. Se a rede elétrica principal tiver valores diferentes destes, contacte o
centro de assisténcia técnica autorizado mais préximo de si.

5. As ligagdes elétricas do seu eletrodoméstico sé deverao ser feitas em
fusiveis com um sistema devidamente ligado a terra. Se nao houver nenhum
fusivel disponivel no local onde vai instalar o aparelho, contacte, de imediato,
0 centro de assisténcia técnica autorizado. A empresa fabricante nao é
definitivamente responsavel por eventuais danos nos fusiveis cuja ligagéo a
terra nao foi feita convenientemente e relacionados com o eletrodoméstico.

6. A ficha do aparelho deve situar-se perto do mesmo para facilitar o
acesso ao fusivel com ligagéo a terra sem utilizar uma extensao.

7. Nao deixe o cabo de alimentacdo do aparelho em contacto com zonas
quentes. De igual modo, mantenha-o afastado de arestas e cantos afiados.

8. Se o cabo de alimentagao estiver danificado, tera de ser substituido pelo
fabricante ou pelo respetivo centro de assisténcia técnica autorizado, ou
respetivos técnicos qualificados de forma a evitar uma situagéo perigosa.

9. Uma ligacao elétrica errada pode originar danos no eletrodoméstico.
Neste caso, o seu eletrodoméstico permanecera fora do ambito da garantia.
A ligagéo elétrica do eletrodoméstico devera ser feita por um centro de
assisténcia técnica autorizado.

Esquema da ligacdo elétrica

A ligacéo elétrica do eletrodoméstico devera ser feita por um técnico
autorizado de acordo com o seguinte esquema.
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Ligacdo a rede de gas

AVISO: Antes de iniciar qualquer trabalho relacionado com a instalagdo de
gas, desligue a alimentacao de gas. Risco de exploséo.

1. Ligue o aparelho a torneira de gas mais direta, e de forma a evitar
possiveis fugas. Por seguranca, a mangueira utilizada devera ter um
comprimento max. de 125 cm e minimo de 40 cm.

2. Ao fazer o controlo de fugas de gas; nunca use um isqueiro, fésforo,
cigarro incandescente ou material inflamavel semelhante.

3. Aplique sabao no ponto de ligagao e verifique se faz bolhas. Se houver
alguma fuga, vao aparecer bolhinhas de espuma na zona em que aplicou a
espuma.

4. Se a placa for montada num armario ou gaveta destacavel, devera ser
montado um painel de protecado do calor com uma abertura minima de 15 mm
por baixo da placa.

Para a ligacao de LPG;

Para a ligacao de LPG (cilindro), afixe um
serra-cabos metalico na mangueira que sai

Conduta de gés principal do cilindro de LPG. Insira uma extremidade
da mangueira na entrada do conector da
= Anilha mangueira por tras do aparelho, empurrando

Conetor da entrada da mangueira | @ partir do fim, aquecendo a mangueira em
agua a ferver. De seguida, passe o serra-

cabos para a porgao final da mangueira e
aperte-o com uma chave de fendas. A anilha
e o conector da entrada da mangueira
necessarios para fazer a ligagdo sédo os
ilustrados na figura abaixo.

Serra-cabos metalico

| Mangueira de ligagdo ao LPG

NOTA: O regulador a montar no cilindro LPG devera ter 300 mmSS.
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AVISO: A mangueira de gas e a ligagao elétrica do aparelho ndo devem passar por
zonas quentes, tais como a parte traseira do eletrodomeéstico. A mangueira de gas
deve ser ligada descrevendo uma volta de angulo amplo para evitar rasgar. O
movimento do aparelho com ligagao a gas pode causar fugas de gas.

Correto Incorreto Correto Correto

Quanto a ligacdo de gas natural;

AVISO: A ligacao de gas natural deve ser feita por
um centro de assisténcia técnica autorizado.
Conduta de gas principal No que diz respeito a ligagdo do gas natural,
coloque a anilha na porca na extremidade da
Anilha mangueira de ligagdo do gas natural. Para instalar
Gas natural a mangueira na conduta de gas principal, rode a
porca. Termine a ligacao fazendo o controlo de

Mangueira de ligagado ;
fugas de gas.

Transformacao de gas natural para LPG e de LPG para gas natural

1. Desligue o gas e a eletricidade da placa. Se a placa estiver quente, aguarde até
que arrefeca.

2. Para mudar o injetor, use a chave de fendas com o formato indicado na figura 1.

3. Tal como observado na figura 2, retire a tampa do queimador e o queimador da
placa garantindo, assim, a visibilidade do injetor.

4. Retire o injetor desapertando com a chave de fendas, tal como demonstrado na
figura 3, e substitua-o por um novo.

Figura 1 Figura 2 Figura 3
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5. Em seguida, desaperte os interruptores da placa. Faga a instalagédo
rodando o parafuso do meio da torneira do gas com uma chave de fendas
pequena, da forma indicada na figura que se segue. Para ajustar o aperto do
parafuso, use uma chave de fendas com a dimensao apropriada. Para o
LPG, rode o parafuso no sentido dos ponteiros do reldgio. Para o gas natural,
rode o parafuso uma vez no sentido contrario aos ponteiros do relégio. Na
posicao baixa, o alcance normal da chama devera ser de 6-7 mm. No ultimo
controlo, verifique se a chama esta aberta ou fechada.

A montagem do seu eletrodoméstico pode diferir de acordo com o tipo de gas

utilizado.

Figura 4
Ventilagao da divisao
O ar necessario para ocorrer combustdo advém do ar que circula na
divisédo, e os gases emitidos s&o libertados diretamente na divisdo. Para uma
utilizacdo segura do produto, uma boa ventilagdo da divisdo constitui uma
pré-condigdo. Se nado houver janelas e se a divisdo néo for devidamente
ventilada, devera ser instalada ventilagdo adicional. No entanto, se a divisdo
tiver uma abertura de porta para o exterior, nao sdo necessarios orificios de
ventilagao.

Dimensdo da divisdo Aberturas de ventilagdo
Inferiora 5 m?® min. 100 cm?
Entre 5 m*- 10 m? min. 50 cm?

Superiora 10 m? nao ha necessidade
Na cave ou adega min. 65 cm?
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APRESENTACAO DO ELETRODOMESTICO

5
Sg

11
. Posicdes do queimador 7. Queimador do wok *
. Superficie de vidro ou 8. Placa elétrica *
metal

9. Adaptador para café *

10. Adaptador para o queimador do wok *
11. Grelha em ferro fundido

12. Grelha em esmalte

. Botbes de controlo

. Queimador pequeno
. Queimador médio

. Queimador grande
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Caracteristicas técnicas

Pode utilizar as placas elétricas rodando o botdo do painel de comandos que quer utilizar
para o nivel que pretende. As poténcias da placa, de acordo com os niveis, sdo apresentadas
na tabela que se segue.

Dados Técnicos Nivel 1 Nivel 2 Nivel 3 Nivel 4 Nivel 5 Nivel 6
Placa elétrica com $#80 mm 200 W 250 W 450 W - - -
Placa elétrica com @145 mm 250 W 750 W 1000 W - - -
Placa elétrica com @180 mm 500 W 750 W 1500 W - - -
Placa elétrica rdpida com @145 mm 500 W 1000 W 1500 W -—- -—- -
Placa elétrica rdpida com @180 mm 850 W 1150 W 2000 W -—- -—- -
Placa elétrica com @145 mm 95 W 155 W 250 W 400 W 750 W 1000 W
Placa elétrica com @180 mm 115 W 175 W 250 W 600 W 850 W 1500 W
Placa elétrica rdpida com @145 mm 135 W 165 W 250 W 500 W 750 W 1500 W
Placa elétrica rdpida com @180 mm 175 W 220 W 300 W 850 W 1150 W 2000 W
Tensdo da rede de energia 220-240V 50/60 Hz.

Injetor, circulagao de gas e tabela de poténcia

G20,20 mbar
Dados técnicos do G25.25 mbar G20,25 mbar G20,13 mbar G20,10 mbar
queimador
Gas natural Gas natural Gas natural Gas natural
Injetor 1,40 mm 1,28 mm 1,60 mm 1,68 mm
Queimador do
wok (3,5) Circulagdo 0,333 m3/h 0,333 m3/h | 0,333 m3/h 0,333 m3/h
de gés
Energia 3,50 kw 3,50 kw 3,50 kw 3,50 kw
Injetor 1,15 mm 1,06 mm 1,35 mm - mm
Queimador do
wok (2,5) Circulagdo 0,243 m3/h 0,243 m3/h 0,243 m3/h -—- m3/h
de gas
Energia 2,50 kw 2,50 kw 2,50 kw kw
Injetor 1,15 mm 1,10 mm 1,45 mm 1,55 mm
Queimador
répido Circulagdo 0,276 m3/h 0,276 m3/h | 0,276 m3/h 0,318 m3/h
de gas
Energia 2,90 kw 2,90 kw 2,90 kw 3,33 kw
Injetor 0,97 mm 0,92 mm 1,10 mm 1,18 mm
Queimador
semi-répido Circulagdo 0,162 m3/h 0,162 m3/h | 0,162 m3/h 0,185 m3/h
de gas
Energia 1,70 kw 1,70 kw 1,70 kw 1,95 kw
Injetor 0,72 mm 0,70 mm 0,85 mm 0,90 mm
Queimador
auxiliar Circulagdo 0,96 m3/h 0,96 m3/h 0,96 m3/h 0105 m3/h
de gas
Energia 0,95 kw 0,95 kw 0,95 kw 1,10 kw
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G30,28-30 mbar
Dados técnicos do G30,50 mbar G30,37 mbar G30,27,5 mbar
. G31,37 mbar
queimador
LPG LPG LPG LPG
. Injetor 0,96 mm 0,76 mm 0,96 mm 0,96 mm
Queimador
do wok (3,5
(33) Circulagdo 254 g/h 254 g/h 254 g/h 254 g/h
de gds
Energia 3,50 kw 3,50 kw 3,50 kw 3,50 kw
. Injetor 0,82 mm 0,73 mm 0,78 mm - mm
Queimador
do wok (2,5
(23) Circulagdo 182 g/h 182 g/h 182 g/h - g/h
de gés
Energia 2,50 kw 2,50 kw 2,50 kw - kw
. Injetor 0,85 mm 0,75 mm 0,85 mm 0,85 mm
Queimador
rapido
P Circulagdo 211 g/h 211 g/h 211 g/h 201 g/h
de gds
Energia 2,90 kw 2,90 kw 2,90 kw 2,77 kw
. Injetor 0,65 mm 0,60 mm 0,65 mm 0,65 mm
Queimador
semi-rapido
P Circulagdo 124 g/h 124 g/h 124 g/h 110,5 g/h
de gas
Energia 1,70 kw 1,70 kw 1,70 kw 1,50 kw
. Injetor 0,50 mm 0,43 mm 0,50 mm 0,50 mm
Queimador
auxiliar
Circulagdo 69 g/h 69 g/h 69 g/h 66,9 g/h
de gds
Energia 0,95 kw 0,95 kw 0,95 kw 0,92 kw

AVISO: Os valores do diametro inscritos no injetor estdo especificados sem
virgula. Por exemplo, o didmetro de 1,70 mm é especificado como 170 no
injetor.

AVISO: Para que a modificagdo seja efetuada por um centro de assisténcia
técnica autorizado, devera considerar esta tabela. O fabricante declina toda e
qualquer responsabilidade por problemas resultantes de modificagdes
incorretas.

AVISO: Para melhorar a qualidade do produto, as especificagdes técnicas
podem sofrer alteragdes sem aviso prévio.

AVISO: Os valores fornecidos com o eletrodoméstico ou nos documentos
sao leituras laboratoriais em conformidade com as respetivas normas. Estes
valores podem diferir dependendo da utilizacdo e condigdes ambientais.
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INSTALAGAO DA PLACA

Verifique se a instalagao elétrica é apropriada para ligar o aparelho. Se a
ligacdo elétrica ndo for adequada, contacte um eletricista e um canalizador
para efetuarem as alteracbes necessarias. O fabricante declina toda e
qualquer responsabilidade por danos causados pelas operacdes realizadas
por técnicos nao autorizados.

AVISO: A responsabilidade pela preparacéo do local onde o produto sera
instalado é do cliente, bem como por ter a instalagao elétrica preparada.

AVISO: Devem ser cumpridas as regras dispostas nas normas locais sobre
instalacdes elétricas durante a instalagdo do produto.

AVISO: Verifique eventuais danos no aparelho antes de o instalar. Nao
instale o produto se estiver danificado. Os produtos danificados constituem
um risco para a sua seguranga.

Local correto para a instalagao

O produto é concebido de

e
/// acordo com a altura das
/

bancadas standard fornecidas
” — H no mercado. Deve ser
// deixada uma distancia de
s seguranga entre o produto e
= as paredes e moveis da
cozinha. Se for instalado um

exaustor por cima do seu
aparelho, siga as

N

13
13
o
n
©
£
£

— - ~ .
Ll ‘-’ recomendacgdes do fabricante
— — — — — relativamente a altura a que
deve ser montado. (min. 65
- cm)
H = H” ” A abertL_Jra na_banc_:ada onde
— a placa ira ser inserida devera

ser cortada de acordo com as
dimensdes da instalacdo da
placa.

Para a instalagdo do produto, devem seguir-se as regras especificadas nas
normas locais relativas a eletricidade.
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Instalagao

1. Desaperte os queimadores, as chaminés e as grelhas do produto.
2. Vire a placa de cozedura ao contrario e coloque-a sobre uma superficie
macia.
3. Para prevenir a entrada de substancias e liquidos estranhos entre a
placa e a bancada, aplique a pasta fornecida na embalagem nas partes
laterais da protecao inferior da bancada. Nos cantos, aplique descrevendo

pequenos circulos e aumente o tamanho dos circulos até encher por
completo os espacos dos cantos.

4. Volte a virar a placa, alinhe-a e coloque-a na bancada.

5. Aperte a placa a bancada utilizando os grampos e os parafusos
fornecidos.

Diagrama da instalagao




6. Quando o produto € montado numa gaveta, e se for possivel tocar na
parte inferior do produto, esta seccao deve ser separada por uma prateleira
de madeira.

7. Ao montar a placa num armario, tal como ilustrado na figura acima, para
separar o armario € a placa devera ser montada uma prateleira. Se for
montada num forno de encastrar, ndo ha necessidade de o fazer.

8. Se a placa for montada perto da parede esquerda ou direita, a distancia
minima entre a parede e a placa sera de 50 mm.
Se o forno de encastrar for montado por baixo da placa;

—= = \

—J 2
1. Placa de cozedura
2. Mangueira
OO O0O00 | 4 3. Forno

A mangueira do gas deve ser colocada de forma a nao tocar no forno
situado por baixo, nem em arestas e cantos afiados, e ndo deve ser puxada
de forma a ficar torcida e sob tensdo. Faga a ligagao do gas a partir do lado
direito da placa, aperte a mangueira usando o serra-cabos.
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Medidas do corte da bancada

Preste atencdo as imagens e as dimensdes abaixo indicadas para a instalagéo
da placa e ajuste das medidas de corte da bancada.

Placa de cozedura de 30 cm Placa de cozedura de 45 cm

Placa de cozedura de 90 cm Placa de cozedura de 100 cm




PAINEL DE CONTROLO
Painel de visualizacdo da placa de 70-90 cm e 100 cm

. Queimador traseiro direito
. Queimador dianteiro direito

ek o L r s o 1. Queimador dianteiro esq.’
/J /J / /J /J 2. Queimador traseiro esq.°
A O A O 3. Queimador do wok
4
5

. Queimador dianteiro esq.°
. Queimador traseiro esq.°

. Queimador traseiro direito
. Queimador dianteiro direito

:
0
Y
0

1. Queimador inferior esq.®
2. Queimador superior esq.°
3. Queimador direito

-~ -~ -~
" O ! O " O
|

1 2 3
Painel de visualizacdo da placa de 30 cm

: : 1

o o
7 T

Queimador inferior
2. Queimador superior

1 2

AVISO: O painel de comandos acima serve fins puramente ilustrativos.
Considere o painel de comandos do seu eletrodoméstico.




UTILIZAGAO DA PLACA DE COZEDURA

1. Antes de comecgar a usar a placa de cozedura, certifique-se de que as
tampas dos queimadores estdo na posi¢ao correta. A colocagao correta das
tampas dos queimadores é apresentada na figura que se segue.

Figura 6 Figura 7

2. As torneiras do gas tém um mecanismo de bloqueio especial. Por
conseguinte, para utilizar a area da placa, prima o botdo fazendo presséo
para a frente ao mesmo tempo que abre ou fecha a torneira, mantenha o
botdo premido.

@® Fechada @ Totalmente aberta Q; Parcialmente aberta

3. Para os modelos de ignicdo automatica, a ignicdo é feita por meio de
eletricidade. Assim sendo, antes de usar o aparelho, verifique se 0 mesmo tem
ligagdo elétrica. A ignicdo nestes modelos ocorre da seguinte forma.

O botéo da placa

esta na Para acender a Mantendo o bot&o Ao rodar o bot&o para

posicdo placa, prima premido, use o aesquerdae

fechada. primeiro o botao isqueiro e inicia-se mantendo-o premido,
para a frente. a ignigao. pode acendé-lo com

o comprimento de
chama que desejar.
4. Verifique se as grelhas da placa estdo posicionadas sobre a totalidade da
mesma. Se esta colocacdo ndo for bem feita, os materiais ali colocados podem
escorrer.

5. Para os modelos com o sistema de segurancga que corta o fornecimento de gas,
apos ter executado o procedimento de ignicdo de acordo com as indicagbes acima,
aguarde 5-10 segundos empurrando o botdo para a frente sem tirar as maos. O
mecanismo de seguranga € acionado para esta duragéo, garantindo o funcionamento
da placa. No que diz respeito ao eletrodoméstico com corte do fornecimento de gas,
a torneira do gas corta o gas que circula para a zona da placa caso a chama da placa
se extinga por qualquer motivo.




I_FFD 6. Dispositivo de seguranca que corta a alimentagao de
gas (FFD) *; é acionado instantaneamente quando o
mecanismo de seguranga se ativa devido ao liquido
derramado sobre a placa superior.

7. Ao usar a cafeteira fornecida com a placa, certifique-se de que os pés da
cafeteira sao colocados exatamente sobre a grelha da placa e que se mantém
centrados em cima da placa. Use a cafeteira s6 no queimador pequeno.

8. Ao usar placas a gas, use a frigideira, colocada na superficie da placa, o mais
longe possivel. Assim, esta a poupar energia. Na tabela que se segue, sédo indicados
os diametros de panelas recomendados de acordo com os queimadores. A
caracteristica da zona da placa Wok é que cozinha muito rapido.

9. Certifique-se de que as grelhas estdo devidamente apoiadas na superficie da
placa. Se a grelha nado estiver devidamente apoiada, isto pode causar derrame dos
materiais que sdo colocados em cima da mesma.

10. Coloque as panelas e os tachos de forma a que as pegas ndo fiquem
posicionadas diretamente por cima das placas para evitar queima-las.

11. Coloque uma quantidade adequada de alimentos nas panelas e nos tachos.
Desta forma, evita derramar alimentos e evita limpezas desnecessarias.

12. O tamanho do recipiente e da chama de gas devem ser adequados um ao
outro. Regule as chamas de forma a que ndo ultrapassem o limite da base do
recipiente.

13. Nao use recipientes instaveis e que podem tombar facilmente.

14. Nao coloque panelas e tachos vazios sobre as placas com a chama ligada.

15. Desligue sempre a placa apos cada utilizagao.

16. N&o coloque recipientes que possam ser afetados pelo calor produzido pelo

aparelho.

17. Nao ligue a placa sem colocar tachos ou panelas sobre a mesma.

18. Nao coloque as tampas das panelas e dos tachos em cima da placa.

19. Quando quiser mudar um tacho para outro queimador, levante o tacho e
coloque-o onde pretende sem o fazer deslizar.

20. Mantenha aberta a tampa do recipiente que usa para aquecer o6leo.

21. Nao coloque 6leo na panela num volume superior a mais de um tergo da
mesma. Nunca deixe a placa sem vigilancia sempre que aquecer 6leo. Oleo
extremamente quente pode causar um incéndio.




Queimador do wok *

Uma vez que integram o sistema de chama de coroa dupla,
permitem uma distribuicdo homogénea do calor na base da panela
a temperaturas elevadas. E ideal para confecionar alimentos
rapidamente e a altas temperaturas. Quando quiser usar uma
panela regular no queimador do wok, deve retirar a panela wok da
placa usando uma pega.

Tamanho das panelas
Os didmetros de panelas a utilizar sdo indicados nas tabelas que se seguem.

. placas de placas de 60 cm 60 cm 70 cm 90 cm
Placas de vidro 30 cm 45 cm controlo manual |controlo dianteiro | controlo dianteiro controlo
dianteiro
Queimador pequeno 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm
Queimador central - 18-20cm 18-20 cm 18-20cm 18-20cm 18-22cm
Queimador grande 18-24 cm 22-24cm 22-24 cm 22-24 cm 22-24cm 22-26cm
Queimador do wok 24-26 cm - 24-26 cm 24-26 cm 24-26 cm 26-30cm
Placas de metal placas de placas de 60 cm 60 cm 70 cm 90 cm
30cm 45 cm controlo manual |controlo dianteiro | controlo dianteiro controlo
dianteiro
Queimador pequeno 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm
Queimador central --- 18-20 cm 18-20 cm 18-20 cm 18-20 cm 18-22 cm
Queimador grande 18-22 cm 22-24 cm 22-26 cm 22-24 cm 22-24 cm 22-26 cm
Queimador do wok 24-26 cm 24-26 cm 24-26 cm 24-26 cm 24-26 cm 26-32cm

AVISO: A panela a utilizar com o aparelho devera ter um didametro minimo de 120

superficie da
placa e
incéndios.

ou concavas.

queimador, vai
desperdicar
energia.

27

mm.
=~ — P
— — — ] S
Os salpicos e os Nao use Se o didmetro da Use apenas
derrames podem recipientes com panela for inferior tachos e
causar danos na bases convexas ao diametro do panelas com

bases planas.




MANUTENGCAO E LIMPEZA

Antes de iniciar a manutencdo ou a limpeza, primeiro desligue o
eletrodoméstico da tomada de eletricidade e feche a valvula do gas. Se a
placa estiver quente, aguarde até que arrefeca.

1. Para que a sua placa tenha uma vida util longa e econdmica, deve fazer
a limpeza e a manutencgao regulares da mesma.

2. Nao limpe a placa com ferramentas que risquem como escovas de
cerdas, palha de ago ou objetos afiados. Nao use agentes abrasivos, que
risquem, nem materiais ou detergentes acidos.

3. Depois de lavar a placa com um pano molhado, retire o excesso de
agua, e, por ultimo, passe com um pano macio.

4. Limpe as superficies de vidro com substancias especiais para a limpeza
de vidros. Considerando que riscar superficies de vidro pode fazer com que
estas se quebrem, ao limpar superficies de vidro, ndo use detergentes
abrasivos nem esfregbes de metal.

5. Nao limpe a placa com maquinas de limpeza a vapor.

6. Limpe os canais e as tampas da placa de cozedura com agua e sabao e
limpe os canais de gas com uma escova.

7. Quando estiver a limpar a sua placa de cozedura, nunca use materiais
inflamaveis como acido, diluente e gas.

8. Nao lave as pecas de plastico e de aluminio da placa de cozedura na
maquina de lavar loica.

9. Limpe de imediato substancias como vinagre, limao, sal, coca-cola e
substancias acidas e alcalinas similares que sejam derramadas na superficie
da placa.

10. Com o tempo, os botdes da placa de cozedura endurecem ou deixam
de rodar. Nestas circunstancias, podera ser necessario mudar os botbdes. A
alteragao so6 devera ser feita por um centro de assisténcia técnica autorizado.




DETEGAO E RESOLUGAO DE PROBLEMAS

Podera resolver os problemas com que se depara no aparelho consultando os seguintes pontos

de verificagdo antes de contactar a assisténcia técnica.

Pontos de verificagdo

Caso tenha algum problema com a placa, consulte a tabela abaixo e experimente as sugestdes

indicadas.
Problema Causas possiveis Resolugdo
Sem faiscas. Verifique a alimentagdo de energia.
Sem ignigdo. A tampa do fogdo ndo esta montada Coloque a tampa corretamente.

corretamente.

A alimentagdo de gas esta cortada.

Abra a torneira de alimentagdo de gés por
completo.

A ignicdo ndo é apropriada.

A alimentagdo de gas ndo esta totalmente
aberta.

Abra a torneira de alimentagdo de gas por
completo.

A tampa do fogdo ndo esta montada
corretamente.

Coloque a tampa corretamente.

A ficha de ignigdo esta entupida com materiais
estranhos.

Limpe os materiais estranhos com um pano.

A placa esta molhada.

Seque cuidadosamente a placa.

Os orificios espalhadores da chama estdo
entupidos.

Limpe o espalhador da chama.

Ruido ao queimar ou durante
a ignigdo.

A tampa do fogdo ndo esta montada
corretamente.

Coloque a tampa corretamente.

A chama apaga-se durante o
funcionamento.

O dispositivo automatico de controlo da chama
estd entupido com material estranho.

Limpe o dispositivo automatico de controlo da
chama.

O derrame de alimentos apaga a chama.

Desligue o eletrodoméstico. Aguarde um minutof
e volte a acendé-lo.

Um corrente de ar forte pode apagar a chama.

Verifique o queimador em questdo e a zona de
onde vem a corrente de ar, por exemplo, de
uma janela aberta. Aguarde um minuto e volte
a acendé-lo.

Chama amarela.

Os orificios espalhadores da chama estdo
entupidos.

Limpe o espalhador da chama.

Esta a ser usado um gas diferente.

Verifique o gas que esta a ser utilizado.

Chama instavel.

A tampa do fogdo ndo esta montada
corretamente.

Coloque a tampa corretamente.

Cheiro a gas.

0 bico do queimador foi deixado aberto.

Verifique se ha mais queimadores abertos.

Fuga na ligagdo de gas do cilindro de gas para o
fogdo.

Certifique-se de que sdo estanques.

0 isqueiro ndo funciona.

As extremidades ou o corpo das fichas de
ignicdo estdo entupidos.

Limpe as extremidades ou o corpo das fichas de
ignicdo dos queimadores de gas.

Os tubos dos queimadores de gas estdo
entupidos.

Limpe os tubos dos queimadores de gas.




REGRAS DE MANUSEAMENTO

1. Execute a movimentagao e o transporte na embalagem original.

2. Preste a maior atengdo possivel ao eletrodoméstico durante a carga/descarga e
manuseamento do mesmo.

3. Certifiqgue-se de que a embalagem esta devida e seguramente fechada durante
0 manuseamento e o transporte.

4. Proteja-a dos fatores externos (como a humidade, & agua, etc.) que a podem
danificar.

5. Tenha cuidado para ndo danificar o aparelho com batidas, acidentes, quedas,
etc. durante o manuseamento e o transporte, e para nao o partir ou deformar durante
o funcionamento.

ELIMINAGAO AMIGA DO AMBIENTE

Este eletrodoméstico estda marcado em conformidade com o
disposto na directiva comunitaria 2012/19/UE relativa a
equipamentos elétricos e eletronicos (REEE). Os REEEs contém
substancias poluentes (que podem ter um impacto negativo para
0 ambiente) e elementos base (que podem voltar a ser utilizados).
E importante que os REEEs sejam submetidos a tratamentos
especificos para remover e eliminar corretamente os poluentes e
recuperar todos os materiais. Cada pessoa pode desempenhar

[ um papel importante para assegurar que os REEE ndo se
transformem num problema para o ambiente; é essencial cumprir
algumas regras basicas:

- Os REEEs nao podem ser tratados como lixo doméstico;

- Os REEEs devem ser transportados para zonas de recolha dedicadas, geridas
pela Camara Municipal ou por uma empresa registada.

Em muitos paises, podem estar disponiveis recolhas domésticas para REEEs de
grandes dimensdes. Em muitos paises, quando compra um eletrodoméstico novo
pode devolver o antigo ao retalhista, que tem de o recolher gratuitamente numa base
um contra um, desde que o equipamento seja de tipo equivalente e tenha a mesma
fungéo que o equipamento fornecido.

INFORMAGOES CONTIDAS NA EMBALAGEM

Os materiais da embalagem sao fabricados a partir de materiais reciclaveis em
conformidade com a legislagao local sobre eliminagéo de residuos. Nao elimine os
materiais de embalagem juntamente com o lixo doméstico ou outros residuos.
Deposite-os nos pontos de recolha especificos para o efeito designados pelas
autoridades locais.




CUISINIERE ENCASTREE

A gaz et électrique

MANUEL D’UTILISATION (3
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Chers utilisateurs,

Fabriqué dans nos installations modernes et un environnement de travail
soigné, et en conformité avec le concept de qualité absolue, cet appareil
a été concu dans I'optique de vous offrir un meilleur rendement.

Par conséquent, nous vous suggérons de lire attentivement ce manuel

avant d'utiliser 'appareil et, de le garder en permanence a votre
disposition.

Remarque: Ce manuel d’utilisation est élaboré pour plusieurs modeles
a la fois. Par ailleurs, certaines fonctionnalités mentionnées dans ce
manuel pourraient ne pas étre disponibles sur votre appareil.

Tous nos appareils sont destinés a un usage domestique et non a un
usage commercial.

Les produits marqués d’un (*) sont optionnels.

« Conforme a la directive DEEE. »
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H B B
AVERTISSEMENTS IMPORTANTS

1. U'installation et la réparation doivent toujours étre
effectuées par un « SERVICE AUTORISE ». Le fabricant
ne peut étre tenu responsable des opérations effectuées
par des personnes non autorisées.

2. Veuillez lire attentivement ce mode d’emploi. Ainsi,
seulement de cette maniére vous pouvez utiliser
I'appareil en toute sécurité et de facon correcte.

3. Le four doit étre utilis€ conformément aux
instructions d’utilisation.

4. Veuillez vous assurer que les enfants de moins de
8 ans et les animaux domestiques soient a I'écart lors
de |'utilisation.

5. AVERTISSEMENT: Risque d’incendie ; Ne stockez pas
les matériaux sur la surface de cuisson.

6. AVERTISSEMENT: L'appareil et ses parties accessibles
sont chauds lors de 'utilisation.

7. Les conditions de réglage de cet appareil sont
spécifiées sur I'étiquette. (ou sur la plaque signalétique)

8. Les piéces accessibles peuvent étre chaudes lorsque
le grill est en cours d’utilisation. Les enfants doivent
étre tenus a I'écart.

9. AVERTISSEMENT: Cet appareil est destiné a la cuisson.
ne devrait pas étre utilisé a d’autres fins comme le chauffage
d’'une piéce.

10. Pour nettoyer 'appareil, n’utilisez pas de nettoyeurs
a vapeur.




11. N’essayez JAMAIS d’éteindre le feu avec de I'eau.
Arrétez le circuit de l'appareil et couvrez la flamme
avec un couvercle ou une couverture anti-feu.

12. Les enfants de moins de 8 ans doivent étre tenus
a |'écart, s’ils ne peuvent pas étre surveillés en
permanence.

13. |l faut éviter de toucher les éléments chauffants.

14. ATTENTION ! Le processus de cuisson doit étre
supervisé. Le processus de cuisson doit toujours étre
supervise.

15. LU'appareil n’est pas concu pour étre utilisé au
moyen d’une minuterie externe ou d’une télécommande
séparée.

16. Cet appareil peut étre utilisé par des enfants de
plus de 8 ans, des personnes ayant des problémes
physiques, auditifs ou mentaux ou des personnes
ayant un manque d’expérience ou de connaissances;
tant que le contrdle est assuré ou que des informations
sont fournies sur les dangers.

17. Cet appareil a été congu pour un usage domestique
uniquement.

18. Ne laissez pas les enfants jouer avec I'apparell. Le
nettoyage ou I'entretien de 'appareil ne doit pas étre
effectué par des enfants a moins qu’ils aient plus de 8
ans et qu’ils soient supervisés par des adultes.

19. Maintenez I'appareil et son cordon d’alimentation
a I’écart des enfants de moins de 8 ans.




20. Veuillez vous assurer que les rideaux, les tulles, le
papier ou tout autre matériau inflammable soient tenus
a l'écart de l'appareil avant de commencer a utiliser
I"appareil. Ne mettez pas de matériaux inflammables
sur ou dans |"appareil.

21. Gardez les canaux de ventilation ouverts.

22. Ne chauffez pas les boites fermées et les bocaux
en verre. La pression peut faire exploser les bocaux.

23. N'utilisez pas le produit dans des états tels que
médicamenteux et / ou sous influence d’alcool qui
peuvent affecter votre capacité de jugement.

24. Apres chaque utilisation, vérifiez si I'appareil est
hors tension.

25. Soyez prudent lorsque vous utilisez de I'alcool
dans vos aliments. L'alcool s’évapore a haute température
et peut prendre feu pour provoquer un incendie s'il
entre en contact avec des surfaces chaudes.

26. Si |'appareil est défectueux ou a un dommage
visible, ne faites pas fonctionner I'appareil.

27. Ne placez pas d'objets que les enfants peuvent
atteindre sur I'appareil.

28. Les matériaux d’emballage sont dangereux pour
les enfants. Gardez les matériaux d’emballage hors de
la portée des enfants.

29. l'alimentation du four peut étre déconnectée lors
de travaux de construction a la maison. Lorsque les
travaux sont terminés, la re-connexion du four doit étre
effectuée par un technicien agréé.




30. Ne placez pas d’ustensiles en métal tels qu'un
couteau, une fourchette ou une cuillére sur la surface
de 'appareil, car ils deviendront chauds.

31. Pour éviter toute surchauffe, I'appareil ne doit pas
étre installé derriére un couvercle décoratif.

32. Eteignez I'appareil avant de retirer les protections.
Apres le nettoyage, installez les protections conformément
aux instructions.

33. Le point de fixation du cable doit étre protégé.

34. ATTENTION ! Si la vitre du four est cassée, éteignez
immédiatement tout élément chauffant et débranchez
I’appareil de la source d’alimentation, ne touchez pas la
surface de I'appareil et n'utilisez pas I'appareil.

35. L'utilisateur ne doit pas manipuler le four seul.

36. utilisateur doit étre prudent lors du nettoyage
des brlleurs a gaz. Cela peut causer des blessures
personnelles.

37. Etant donné que la table de cuisson est chaude
lors de la cuisson ou juste apres, des brilures peuvent
se produire en raison de températures extrémes et de
la vapeur.

38. Lorsqu’il n’utilise pas la cuisiniére lors de la
cuisson, I'utilisateur peut toucher des surfaces chaudes
qui peuvent provoquer des brilures.

39. Si des charges plus lourdes sont placées sur
la cuisiniere, ces charges peuvent chuter. Cela peut
causer des blessures personnelles.

7 I I N




40. Autoriser la déconnexion de ['appareil apres
I"installation, au moyen d’une fiche accessible ou d’un
interrupteur dans le cablage fixe, sauf si.

Sécurité électrique

1. Branchez I'appareil dans une prise de terre protégée
par un fusible conforme aux valeurs spécifiées dans le
tableau des caractéristiques techniques.

2. Demandez a un électricien agréé de régler I'’équipement
de mise a la terre. Notre société ne sera pas responsable
des dommages qui seraient encourus en raison de
I"utilisation du produit sans mise a la terre conformément
a la réglementation locale.

3. AVERTISSEMENT: Si la surface est fissurée, éteignez
I’appareil pour éviter tout risque de choc électrique.

4. Ne lavez jamais le produit en le pulvérisant ou en
versant de I’eau dessus ! [l y a un risque d’électrocution.

5. Evitez de toucher le cordon d’alimentation avec des
mains humides ! Ne le débranchez jamais en tirant le
cable, mais plutét en tenant la prise.

6. Débranchez [I'appareil pendant [’installation,
I’entretien, le nettoyage et la réparation.

7. Assurez-vous que la fiche est bien insérée dans la
prise murale pour éviter les étincelles.

8. Si le cordon d’alimentaion est endommagé (le cordon
avec une prise), faites-le remplacer par le fabricant,
son agent de service ou par un personnel a compétence
égale, afin d’éviter toute situation dangereuse.
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9. N'utilisez pas de cordons coupés ou endommageés
ou de rallonges autres que le cordon d’origine.

10. N'utilisez pas de nettoyeur a vapeur pour nettoyer
I"appareil, sinon un choc électrique pourrait se produire.

11. Assurez-vous qu'il n'y ait pas de liquide ou d’humidité
dans la prise ou la fiche de I'appareil est installée.

12.Uninterrupteuromnipolairecapablededéconnecter
I"alimentation est nécessaire pour l'installation. Le
débranchement de |'alimentation doit étre fourni avec
un interrupteur ou un fusible intégré installé sur une
source d’alimentation fixe conformément au code du
batiment.

13. Le cordon d’alimentation (cordon avec fiche) ne
doit pas entrer en contact avec les parties chaudes de
I"appareil.

14. Débranchez |'appareil pendant I’installation,
I'entretien, le nettoyage et la réparation.

15. L'appareil est équipé d'un cable de type «Y».

16. Les interrupteurs du disjoncteur du four doivent
étre placés de telle sorte que I'utilisateur final puisse
les atteindre lorsque le four est installé.

17. Les connexions fixes doivent étre connectées a
une alimentation permettant une déconnexion omnipolaire.
Pour les appareils avec une catégorie de surtension

inférieure a Ill, le dispositif de déconnexion doit étre
raccordé a une alimentation fixe conformément au code
de cablage.




18. Ne retirez pas les interrupteurs d’allumage de
I"appareil. Sinon, des cables électriques sous tension
sont accessibles. Cela pourrait causer une électrocution.

Sécurité du gaz

1. Cet appareil n'est pas connecté a la configuration
d’évacuation des produits en combustion. L'appareil
doit étre installé et connecté conformément aux
réglementations d’installation en vigueur. Les conditions
de ventilation doivent étre considérées.

2. Lorsqu’un appareil de cuisson au gaz est utilisé; Les
produits d’humidité, de chaleur et de combustion sont
générés dans la piéce. En premier lieu, assurez-vous
que la cuisine soit bien ventilée lorsque vous utilisez
I"appareil et maintenez des ouvertures de ventilation
naturelle ou installez un équipement de ventilation
mécanique.

3. Aprés une utilisation excessive de I'appareil pendant
une période prolongée, une ventilation supplémentaire
peut s’avérer nécessaire. Par exemple, ouvrez une
fenétre ou régler une vitesse supérieure pour la
ventilation mécanique, le cas échéant.

4. Cet appareil doit étre utilisé uniguement dans des
endroits bien ventilés conformément a la réglementation
en vigueur. Veuillez lire le manuel avant d’installer ou
d’utiliser ce produit.

5. Avant de positionner |'appareil, assurez-vous que
les conditions du réseau local (type de gaz et pression
du gaz) répondent aux exigences de |'appareil.
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6. Le mécanisme ne peut pas fonctionner plus de 15
secondes. Sl le br(leur n’est pas allumé apres 15
secondes, arrétez le mécanisme et attendez au moins
une minute avant d’essayer de rallumer le brileur.

7. Toutes les opérations a effectuer sur les instllations
de gaz doivent étre effectuées par des personnes
autorisées et compétentes.

8. Cet appareil est réglé pour le gaz naturel (NG). Si
vous devez utiliser votre appareil avec un type de gaz
différent, vous devez demander un service autorisé
pour la conversion.

9. Pour un bon fonctionnement, le couvercle, le tuyau
de gaz et le collier doivent étre remplacés périodiquement
conformément aux recommandations du fabricant et
selon le besoin.

10. Demandez a votre fournisseur de gaz local quels
sont les numéros de téléphone pour les urgences liées
au gaz et les mesures a prendre au cas ou une odeur de
gaz est détectée.

11. Le gaz devrait bien brller dans les produits gazeux.
Le gaz brlilant peut étre compris a partir de la flamme
bleue et de la combustion continue. Si le gaz ne brile
pas suffisamment, du monoxyde de carbone (CO) peut
étre généré. Le monoxyde de carbone est un gaz incolore,
Inodore et tres toxique ; méme de petites quantités ont
un effet létal.




Que faire en cas de détection d’odeur de gaz
1. N'utilisez pas de flamme nue et ne fumez pas.

2. N'utilisez aucun interrupteur électrique. (Par exemple:
I'Interrupteur de la lampe ou la sonnette)

3. N'utilisez pas de téléphone ou téléphone portable.
4. Ouvrez les portes et les fenétres.

5. Fermez toutes les vannes des appareils qui utilisent
le gaz et les compteurs de gaz.

6. Appelez les pompiers a partir d’'un téléphone a
I’extérieur de la maison.

7. Vérifiez tous les tuyaux et leurs connexions contre
les fuites. Si vous sentez encore une odeur de gaz, quittez
la maison et prévenez vos voisins.

8. N’entrez pas dans la maison tant que les autorités
ne l'auront pas autorisé.




Utilisation prévue
1. Ce produit est concu pour un usage domestique.

'utilisation commerciale de [l'appareil n’est pas
autorisée.

2. Cet appareil doit étre utilisé uniquement pour la
cuisine. Il ne devrait pas étre utilisé a d’autres fins tel
que le chauffage d'une piece.

3. Le fabricant ne sera pas tenu responsable de
tout dommage résultant d’'une mauvaise utilisation
ou manipulation.

4. La durée de vie opérationnelle de l'appareil que
vous avez acheté est de 10 ans. |l s’agit de la période
pendant laquelle les piéces détachées nécessaires au
fonctionnement de cet appareil tel que défini sont fournies
par le fabricant.




Connexion Electrique

1. Les conditions de réglage de cet appareil sont indiquées sur I'étiquette
ou sur sa plaque d’information.

2. Votre appareil doit étre raccordé a un fusible convenable selon la
puissance électrique. Si nécessaire, Il est recommandé que I'installation soit
effectuée par un service agréé.

3. Votre appareil est réglé de fagon convenable a une puissance électrique
de 220-240V 50/60Hz.

4. Si le réseau électrique principal est différent des valeurs indiquées,
veuillez contactez le service agréé.

5. Les raccordements de I'appareil doivent seulement se faire avec des
prises (de terre) ayant un systéme de mise a la terre selon les régles. S'il
n'a pas de prise convenable pour un systéme de mise a la terre la ou
I"installation de I'appareil doit se faire, veuillez contacter immédiatement
le service agréé. L'entreprise productrice n’est pas responsable des
dommages causés par les prises dont la mise a la terre liée a I'appareil
n'a pas été effectuée.

6. La fiche de I'appareil doit étre facilement joignable a la prise ou la
mise a la terre a été effectuée avant |'utilisation du cable de rallonge.

7. Veuillez faire attention a ce que le cable électrique de I'appareil ne
soit pas en contact avec les régions chaudes de I'appareil. De la méme
maniéere, veuillez le conserver loin des bords et des coins tranchants.

8. Si le cordon d’alimentation est endommagé, ce cordon doit étre
changé par le producteur ou une agence de service ou un personnel agréé
de méme niveau afin d’éviter toute situation dangereuse.

9. Un mauvais raccordement électrique peut endommager |'appareil.
Dans ce cas, votre appareil sera en dehors des conditions de garantie. Le
raccordement électrique de I'appareil doit se faire par un service agréé.

Connexion électrique schéma

Veuillez effectuer le raccordement de votre cuisiniere électrique en accord
avec le schéma ci-dessous et par une personne agréé.

220-240V~50/60Hz

Q Neutral
Neutre

[
Earth
Q Q O e

0000

HO5 VV-F 3G 1.5mm?2




Connexion De Gaz

AVERTISSEMENT: Avant de commencer tout travail lié a I'installation du
gaz, coupez |'alimentation en gaz. Risque d’explosion.

1.Branchez votre cuisiniére au robinet a gaz du réseau en évitant les
fuites et de facon la plus courte. Pour des questions de sécurité, le tuyau
doit étre d’au moins 40 cm et ne doit pas dépasser 125 cm.

2. Lors du controle de fuite de gaz, n’utilisez pas de matériau inflammable
tel qu’un briquet, un feu de cigarette ou similaires.

3. Appliquez une mousse de savon sur le point de connexion. S'il existe
une fuite, une effervescence aura lieu sur la partie savonneuse.

4. Si la cuisiniére doit étre montée sur un armoire ou un tiroir, il est
nécessaire d’installer un panneau de protection de chaleur a une hauteur
d’au moins 15 mm sous la cuisiniere.

Pour une connexion GPL;

Pour le raccordement GPL (bonbonne),
placez les fers en métal au tuyau venant de
la bonbonne GPL. A condition de chauffer
dans I'’eau bouillante, placez une extrémité
= Joint du tuyau sur le raccord d’entrée du tuyau
derriere I'appareil en poussant trés fort.
Puis, en placant le fer vers la partie de
Fer en métal I'extrémité du tuyau, vissez avec tournevis.
Le joint et le raccord d’entrée du tuyau
nécessaire pour la connexion sont comme
indiqués sur la figure.

REMARQUE : Le régulateur a fixer sur la bouteille GPL doit disposer de
300 mmsSS.

Tuyau principal a gaz

Raccord d’entrée du tuyau

Tuyau de raccord LPG




AVERTISSEMENT: Le tuyau a gaz et le cable électrique de I'appareil ne
doivent pas étre placés a cétés des régions chaudes a I'arriere de I'appareil.
Le tuyau a gaz doit étre raccordé en faisant des retours de grand angle
afin d ‘éviter les risque de cassures. Le déplacement de I'appareil ayant
un raccordement a gaz peut causer des fuites de gaz.

Correct Incorrect Correct Correct

Pour le raccordement au gaz naturel

AVERTISSEMENT: Le raccordement du gaz
naturel doit étre effectué par un service agréé.
Tuyau principal a gaz Pour le raccordement du gaz naturel, placez
le joint dans I'écrou a I'extrémité du tuyau de
raccordement du gaz naturel. Tournez I'écrou
pour brancher le tuyau au tube principal de
gaz. Terminez le raccordement en contrdlant
les fuites de gaz.

=———Joint
Ecrou

Tuyau de raccord a
gaz naturel

Transformation du gaz naturel au LPG et du LPG au gaz naturel

1. Coupez le gaz et I'électricité de la cuisiniére. Si la cuisiniere est
chaude, veuillez attendre qu’elle refroidisse.

2. Pour le changement de l'injecteur, utilisez un tournevis comme
indiqué sur la figure 1.

3. Comme indiqué sur la figure 2, veuillez faire en sorte que I'injecteur
soit visible en enlevant le couvercle du brilleur a gaz et le brileur a gaz.

4. Avec un tournevis, veuillez tourner et enlever comme indiqué sur la
figure 3 puis changez avec un nouveau.

Figure 1 Figure 2 Figure 3




5. Puis, enlevez les boutons de commande de la cuisiniére. Réglez la
vis au milieu des robinets a gaz comme indiqué que la figure en tournant
avec un petit tournevis. Pour régler la vis de réglage de débit, utilisez un
tournevis de taille convenable. Pour LPG tournez la vis dans le sens des
aiguilles d’une montre. Pour le gaz naturel, tournez une fois la vis dans
le sens inverse des aiguilles d’'une montre. Dans une position basse, la
longueur d’'une flamme normale doit étre de 6-7 mm. Pour le contréle
final, contrdlez si la flamme est présente ou pas.

Le réglage de I'appareil peut varier selon le type de robinet a gaz utilisé.

Figure 4

Remplacement du gicleur

L'air nécessaire pour la combustion est prise de I'air de la chambre
et les gaz sortants sont directement fournis dans la chambre. Pour un
fonctionnement sécurisé du produit, une bonne aération de la chambre
est obligatoire. S’il n’ y a aucune fenétre ou porte pour aérer la chambre,
il est nécessaire d’installer un systeme d’aération. Cependant s'il existe
une porte qui s'ouvre directement vers I'extérieur de la chambre, les trous
d’aération ne sont pas nécessaires.

Taille de la chambre Ouverture d’aération
Inférieur a 5 m3 min. 100 cm?
Entre 5 m3et 10 m3 min. 50 cm?

Supérieur a 10 m3 n'est pas nécessaire
Cave min. 65 cm?
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PRESENTATION DE L'APPAREIL

11
1. Positionnement des brlleurs a gaz 7. Brileur a gaz wok *
2. Surface en verre ou en métal 8. Hotplate *
3. Boutons de controle 9. Adaptateur de café *
4. Brlleur a gaz de petite taille 10. Adaptateur de brileur a gaz wok *
5. Brileur a gaz de taille moyenne 11. Gril en fonte
6. Brileur a gaz de grande taille 12. Gril d’émail




Caracteristiques Techniques

Vous pouvez mettre en marche les cuisinieres électriques en tournant
le bouton sur le panneau de commande vers le niveau souhaité. Selon
le niveau, les puissances de la cuisiniere sont fournies dans le tableau
ci-dessous.

Spécifications Niveau 1 | Niveau 2 | Niveau 3 | Niveau4 | Niveau 5 | Niveau 6
@80 mm plaque chauffante 200w 250 W 450 W
@145 mm plaque chauffante 250 W 750 W 1000 W
@180 mm plaque chauffante 500 W 750 W 1500 W

@145 mm rapide plaque chauffante | 500 W 1000 W | 1500 W -

?180 mm rapid plaque chauffante 850 W 1150 W | 2000 W --
@145 mm plaque chauffante 95 W 155 W 250 W 400 W 750 W | 1000 W
?#180 mm plaque chauffante 115w 175W 250 W 600 W 850 W | 1500 W
@145 mm rapide plaque chauffante | 135 W 165 W 250 W 500 W 750 W 1500 W
@180 mm rapide plaque chauffante | 175 W 220 W 300 W 850 W 1150 W | 2000 W
Tension d’alimentation 220-240 V 50/60 Hz.

Injecteur, consuption et puissance tableau

spécifications ggggg mhar 620,25 mbar 620,13 mhar
du brilleur
Gaz naturel Gaz naturel Gaz naturel

Injecteur 1,40 mm 1,28 mm 1,60 mm
Brm:‘l’l‘:';&s) Consuption | 0,333 | m¥h | 0.333 | m%h | 0333 | mh
Puissance 3,50 kW 3,50 kW 3,50 kW
Injecteur 1,15 mm 1,06 mm 1,35 mm
Brm::?;z,s) Consuption | 0,243 m3/h 0,243 m3/h 0,243 ms/h
Puissance 2,50 kW 2,50 kW 2,50 kW
Injecteur 1,15 mm 1,10 mm 1,45 mm
Bﬁr[ﬁgﬂr Consuption | 0,276 | m¥h | 0.276 | m%h | 0276 | mh
Puissance 2,90 kW 2,90 kW 2,90 kW
. Injecteur 0,97 mm 0,92 mm 1,10 mm
':;g;‘:: Consuption | 0,162 | m¥h | 0,162 | m¥n | 0162 | mun
Puissance 1,70 kW 1,70 kW 1,70 kW
) Injecteur 0,72 mm 0,70 mm 0,85 mm
B:’Lﬁzhr Consuption | 0,96 | m¥h | 096 | m¥h | 096 | m¥h
Puissance 0,95 kW 0,95 kW 0,95 kW




G30,28-30 mhar
SPéciﬁcatinns 631,37 mbar 630,50 mbar G30,37 mbar
du briilleur
GPL GPL GPL

Injecteur 0,96 mm 0,76 mm 0,96 mm

Wok .
Brilleur (3,5) Consuption 254 g/h 254 g/h 254 g/h
Puissance 3,50 kW 3,50 kW 3,50 kW
Injecteur 0,82 mm 0,73 mm 0,78 mm

Wok .
Brilleur (2,5) Consuption 182 g/h 182 g/h 182 g/h
Puissance 2,50 kW 2,50 kW 2,50 kW
Injecteur 0,85 mm 0,75 mm 0,85 mm

Grand .
Brilleur Consuption 211 g/h 211 g/h 211 g/h
Puissance 2,90 kW 2,90 kW 2,90 kW
Injecteur 0,65 mm 0,60 mm 0,65 mm

Brilleur .
Moyen Consuption 124 g/h 124 g/h 124 g/h
Puissance 1,70 kW 1,70 kW 1,70 kW
Injecteur 0,50 mm 0,43 mm 0,50 mm

Petit .
Briileur Consuption 69 g/h 69 g/h 69 g/h
Puissance 0,95 kW 0,95 kW 0,95 kW

AVERTISSEMENT: Les valeurs de diametre écrites sur I'injecteur sont
spécifiées sans virgule. Par exemple ; Le diamétre de 1,70 mm est spécifié
comme 170 sur l'injecteur.

AVERTISSEMENT : Pour que la modification soit effectuée par un service
autorisé, ce tableau doit étre pris en compte. Le fabricant ne peut étre
tenu responsable des problémes qui pourraient survenir a cause d’une
modification défectueuse.

AVERTISSEMENT : Afin d’améliorer la qualité du produit, les spécifications
techniques peuvent étre modifiées sans préavis.

AVERTISSEMENT : Les valeurs fournies avec |'appareil ou les documents
qui I'accompagnent sont des valeurs de laboratoire conformes aux normes
respectives. Ces valeurs peuvent différer en fonction de I'utilisation et
des conditions ambiantes.




INSTALLATION DU DESSUS DE LA CUISINIERE

Vérifiez si l'installation électrique est appropriée pour mettre I'appareil
en état de fonctionnement. Si I'installation électrique ne convient pas,
appelez un électricien et un plombier pour les organiser au besoin. Le
fabricant ne peut étre tenu responsable des dommages causés par des
opérations effectuées par des personnes non autorisées.

AVERTISSEMENT : Il est de la responsabilité du client de préparer
I’emplacement ou I'appareil doit étre placé et d’avoir également une
source d’électricité préparée.

AVERTISSEMENT : Les regles dans les normes locales concernant les
installations électriques doivent étre respectées lors de I'installation de
I"appareil.

AVERTISSEMENT : Vérifiez s’il y a des dommages sur I'appareil avant de
I"installer. N’installez pas I'appareil s’il est endommagé. Les appareils
endommagés présentent un danger pour votre sécurité.

Bon Emplacement Pour Linstallation

7 Dans le cas ou une installation
/// d’'une hotte / d'un aspirateur
H = H doit se faire sur le produit, veuillez
7/ suivre les recommandations.
// I Du producteur de hotte / d’aspira-
— /Mmm y: .
teur pour la hauteur d’installation.
(Min. 65 cm).

650 mm min.

Le vide sur le comptoir dans lequel

n la cuisiniére sera installé doit &tre

- - - - - découpé selon les dimensions
- d’installation de la cuisiniere.
H = HH H Lors clie I’insftallation.du prOdL‘Jit, il
= est nécessaire de suivre les régles
— sur les normes locales en lien
avec |'électricité.




Installation

1. Séparez les brilleurs, les chapeaux des brileurs et les grils du produit.

2. Placez la cuisiniere sur une surface droite en la retournant.

3. Afin d’éviter I'intrusion des matériaux et des liquides étrangers entre
la cuisiniére et le comptoir, collez la pate fournie dans le paquet sur les
bords inférieurs de la cuisiniere. Sur les coins, augmentez les plis jusqu’a
ce que les espaces des coins soient remplis.

4. Alignez et placez la cuisiniére sur le comptoir en la retournant.

5. Fixez la cuisiniere sur le comptoir en utilisant les fers et les vis fournis.

Schéma D’installation




6. Dans le cas ou le produit est monté sur un tiroir, s’il est possible de
toucher la partie inférieure du produit, cette partie doit étre séparable
grace a une tablette en bois.

bois doit étre montée afin de séparer I'armoire et la cuisiniére. Ceci n’est
pas nécessaire si le montage est fait sur un four encastré.

8. Dans le cas ou la cuisiniere sera montée prées du mur gauche ou droit,
I’espace entre le mur et la cuisiniere doit étre au minimum de 50 mm.

Si Un Four Encastré Est Installé Sous La Cuisiniére;

‘J%Th:%ﬁmﬁﬂ‘

— 1
1. Cuisiniere
‘ 2. Tuyau
OO O000 |3 3. Four

Le tuyau a gaz doit étre branché au four se trouvant sous la cuisiniere
sans étre en contact avec les bords tranchants et les coins, il ne doit pas
étre tiré en tordant. Le raccordement doit étre fait sur le cété droit de la
cuisiniéere et le tuyau peut étre stabilisé a I'aide des fers.




Dimensions Du Comptoir

Lors de I'installation de votre cuisiniéere et les mesures de découpe du comptoir,
veuillez faire attention aux figures et aux dimensions fournies ci-dessous.

90 cm Cuiseur

100 cm Cuiseur




PANNEAU DE CONTROLE
Image Du Panneau De La Cuisiniére 70-90 Et 100 cm

A
A Q A Q A Q A Q a Q
1 2 3 4 5
Image Du Panneau De La Cuisiniére 60 cm

Feu avant gauche
. Feu arriere gauche
. Brlleur wok

. Feu arriere droit

. Feu avant droit

AR WN =

A A

a8 HE 318 3ie
P P P P 1. Feu avant gauche
/ / / / 2. Feu arriere gauche
A Q A O A O A Q 3. Feu arriere droit
4. Feu avant droit
A A ‘ A ‘ A ‘
\ \ \
1 2 3 4
Image Du Panneau De La Cuisiniére 45 cm
*/J */J */J 1. Feu gauche inférieur
R R Q R O 2. Feu gauche supérieur
Q 3. Feu droit
1 2 3

Image Du Panneau De La Cuisiniére 30 cm
/ / 1. Feu Inférieur
A Q A Q 2. Feu supérieur
|
1

AVERTISSEMENT : Le panneau de contrdle ci-dessus est uniquement a des
fins d’illustration. Examinez le panneau de commande de votre appareil.




UTILISATION DE LA CUISINIERE

1. Avant de commencer a utiliser votre cuisiniére, assurez-vous que les
couvercles des briQleurs a gaz sont positionnés correctement. Les bons
positionnements de couvercles de brlleurs a gaz sont montrés sur la
figure ci-dessous.

n X

Figure 6 =~

Figure 7

2. Les robinets a gaz ont un mécanisme spécial de verrouillage. Pour
cette raison, appuyez sur le bouton en poussant vers I'avant afin de faire
fonctionner le bouton de la cuisiniére et maintenez le bouton en effectuant
le procédé de marche et d’arrét de robinet.

® Ferme 6, Entierement ouvert &, A moitié ouvert

3. Sur les modeles avec allumage automatique, I'allumage se fait par
I’électricité. Pour cette raison, avant d’utiliser I'appareil assurez-vous de
la présence d’électricité dans 'appareil. Dans ces modeles, le procédé
d’allumage s’effectue comme suit.

Le robinet de la Pour allumer Lorsque le bouton En restant appuyé
cuisiniére est en la cuisiniére, est en position et en tournant vers
position fermée. appuyez en avant appuyée, il est la gauche, vus
sur le bouton. mis en marche pouvez effectuer un
et I'allumage se allumage avec une
réalise. flamme de taille
souhaitée.

4. Assurez-vous que les grils de la cuisiniére soient positionnés
correctement sur la cuisiniére. Le positionnement incorrect du gril peut
provoquer le renversement des matériaux posés.




5. Dans les modeles ayant une sécurité pour éteindre le gaz, attendez
5-10 secondes en poussant vers I'avant sans enlever votre main du bouton,
apres avoir effectué le procédé d’allumage selon la régulation ci-dessus.
Pendant ce temps, le mécanisme de sécurité se met en marche et permet
a la cuisiniere d’étre en mode de fonctionnement. Pour la sécurité d’éteinte
de gaz, en cas d’éteinte de la flamme pour une raison quelconque, le
robinet a gaz coupe automatiquement le gaz allant vers le brileur a gaz.

FFD 6. Dispositif de sécurité contre la coupure de flamme
[ — (FFD) *; Fonctionne instantanément lorsque le
mécanisme de sécurité est activé en raison du
liguide qui se déverse sur les plaques supérieures.

7. Lors de I'utilisation de la cafetiere fournie avec la cuisiniére, assurez-vous
que les pieds de l'appareil sont positionnés correctement sur le gril et
de facon centré sur le brileur a gaz. Utilisez I'appareil seulement sur le
brlleur a gaz de petite taille.

8. Lors de I'utilisation des cuisiniére a gaz, utilisez des poéles avec des
manches longues et se positionnant correctement sur la cuisiniere. De
cette maniére, vous utiliserez I'énergie de maniére plus efficace. Dans
le tableau ci-dessous, les diametres conseillés pour I'utilisation selon les
brileurs a gaz sont indiqués.

9. Assurez-vous que les grilles sont bien en place sur la plaque de la
table decuisson. Si la grille n'est pas correctement mise en place, cela
pourrait causer des fuites de matériaux placés dessus.

10. Placez les casseroles et les poéles de sorte que leurs poignées ne
soient pas placées au-dessus des plaques de cuisson afin d’empécher
que leurs poignées ne chauffent.

11. Placez une quantité appropriée de nourriture dans les casseroles
et les poéles. Ainsi, vous éviterez les débordements de nourriture ainsi
gu’un nettoyage non nécessaire.

12. La taille du récipient et la flamme du gaz doivent correspondre.
Réglez les flammes de gaz de sorte qu’elles ne s'étendent pas plus loin
que la base du récipient.

13. N'utilisez pas de récipients instables susceptibles de se renverser
facilement sur la table de cuisson.
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14. Ne mettez pas de casseroles et poéles vides sur les plaques avec la
flamme allumée.

15. Eteignez toujours les plaques aprés chaque utilisation.

16. Ne posez pas de récipients susceptibles d’étre affectés par la
chaleur.

17. Ne faites pas fonctionner les plaques sans casseroles et poéles.

18. Ne placez pas les couvercles des casseroles sur les plaques de
cuisson.

19. Lorsque vous souhaitez mettre la casserole sur une autre table de
cuisson, prenez-le a mains fermes et déplacez-le au lieu de le faire glisser.

20. Gardez le couvercle du récipient que vous utilisez pour chauffer
I"huile.

21. Ne mettez pas d’huile dont le volume dépasse le tiers de la casserole.
Ne laissez pas I’huile sans surveillance lorsqu’elle est en train de chauffer.
Les huiles extrémement chaudes peuvent provoquer un incendie.

Briileur A Gaz Wok *

La spécialité du brlleur a gaz Wok est sa cuisson
rapide. Ayant un systeme de flamme a double
anneaux, il permet une répartition homogéne sur
la base de la casserole a haute température. Ceci
est idéal pour les cuissons courtes et a trés haute
température. Lorsque vous souhaitez utiliser une
casserole normale sur une cuisiniére wok, il est nécessaire de positionner
le porteur de casserole wok sur la cuisiniére.




Dimensions Du Pot

Les diameétres de pot recommandés a utiliser sont indiqués dans les
tableaux suivants.

Plaques de 30cm 45 cm 60 cm commande | 60 cm avant de | 70 cm avant 90 cm avant
verre plaque plaque manuelle commande de commande | de commande
Brilleur auxiliaire 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm
Briileur moyen - 18-20 cm 18-20 cm 18-20 cm 18-20 cm 18-22 cm
Grand brileur 18-24 cm 22-24 cm 22-24 cm 22-24 cm 22-24 cm 22-26 cm
Wok brilleur 24-26 cm - 24-26 cm 24-26 cm 24-26 cm 26-30 cm
Plaques de 30 cm 45 cm 60 cm commande | 60 cm avant de | 70 cm avant 90 cm avant
métalliques plaque plaque manuelle commande de commande | de commande
Brilleur auxiliaire 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm 12-18 cm
Brilleur moyen - 18-20 cm 18-20 cm 18-20 cm 18-20 cm 18-22 cm
Grand brileur 18-22 cm 22-24 cm 22-26 cm 22-24 cm 22-24 cm 22-26 cm
Wok brilleur 24-26 cm 24-26 cm 24-26 cm 24-26 cm 24-26 cm 26-32 cm

AVERTISSEMENT: Le diametre de la poéle utilisée sur le produit doit étre
au minimum de 120 mm.

e
. Py i - N
A— — Yy T——— N
Les éclaboussures N'utilisez pas Si le diametre du Utilisez des
et les débordements de récipients a pot est inférieur casseroles et des
peuvent endommager base convexe ou au diametre de la poéles a fond plat
la surface de la concave. table de cuisson, uniquement.
table de cuisson cela gaspille de
et provoquer un I’énergie.
incendie.




ENTRETIEN ET NETTOYAGE

Avant de commencer I'entretien et le nettoyage, veuillez retirer la fiche
électrique de la cuisiniere de la prise et fermez la valve a gaz. Si la
cuisiniere est chaude, veuillez attendre qu’elle refroidisse.

1. Pour que votre cuisiniére puisse avoir une durée de vie économique
longue, il est indispensable d’effectuer I’entretien et le nettoyage de votre
cuisiniéere régulierement.

2. Veuillez ne pas nettoyer avec des matériaux durs comme la brosse
dure, la laine d’acier ou le couteau. Ne pas utiliser des matériaux érosifs,
rayant ou acides ou de détergents.

3. Aprés avoir essuyé les pieces de la cuisiniere avec un tissu imprégné
de savon, rincez-les puis séchez-les avec un tissu doux.

4. Nettoyez les surfaces de vitres avec un nettoyant spécial pour vitres.
Lors du nettoyage des surface en verre, évitez |'utilisation des nettoyants
érosifs ou les grattoirs tranchants en métal pour éviter les rayures sur les
surfaces en verre et les cassures.

5. Evitez de nettoyer la cuisiniére avec des nettoyants & vapeur.

6. Lavez avec de I'eau savonneuse le canal et les couvercles des brileurs
a gaz et nettoyez a I'aide d’une brosse les canaux a gaz.

7. Ne jamais utiliser de matériaux inflammables comme les acides, les
diluants et les gaz lors du nettoyage de votre cuisiniére.

8. Ne lavez pas les pieces en plastique et en aluminium de votre
cuisiniere dans la machine a laver.

9. Nettoyez immédiatement les matériaux contenant de I'acide et des
alcalins comme le vinaigre, le citron, le sel, le coca et autres renversés
sur votre cuisiniere.

10. Il est possible qu’avec le temps les boutons soient difficiles ou
impossible a tourner, dans ce cas les boutons doivent étre changés. Le
changement peut seulement se faire pas un service agréé.




DEPANNAGE

Vous pouvez résoudre les problémes que vous pouvez rencontrer avec
votre appareil en vérifiant les points suivants avant d’appeler le service

technique.

Point de Contrdle

Si vous rencontrez un probléme avec le four, vérifiez en premier lieu le

tableau ci-dessous et essayez les suggestions.

Probléme

Causes possibles

Solution

Pas d'allumage.

Pas d'étincelles.

Vérifiez I'alimentation.

Le couvercle de la cuisiniére n'est pas installé
correctement.

Ajustez le couvercle correctement.

L'alimentation en gaz est fermée.

Alimentation en gaz complétement ouverte.

Allumage incorrect.

L'approvisionnement en gaz n'est pas complé-
tement ouvert.

Alimentation en gaz complétement ouverte.

Le couvercle de la cuisiniére n'est pas installé
correctement.

Ajustez le couvercle correctement.

La bougie d'allumage est bouchée par des
corps étrangers.

Essuyez les corps étrangers avec un chiffon.

Les plaques de cuisson sont mouillées.

Séchez soigneusement les plagues de cuisson.

Les trous du diffuseur de flamme sont bouchés.

Nettoyez le diffuseur de flamme.

Bruit venant lors de la com-
bustion ou pendant I'allumage.

Le couvercle de la cuisiniére n'est pas installé
correctement.

Ajustez le couvercle correctement.

La flamme s'éteint pendant le
fonctionnement.

Le dispositif d'observation de la flamme est
bouché par des corps étrangers.

Nettoyez de

flamme

le dispositif d'observation

Trop-plein de nourriture éteint la flamme.

Eteignez la table de cuisson. Attendez une
minute et allumez a nouveau.

Un fort courant d'air éteint la flamme.

Veuillez vérifier les plaques de cuisson
associées et vérifier que la zone de cuisson
ne contient pas d’air, par exemple a partir
d’une fenétre ouverte. Attendez une minute
et allumez a nouveau.

Flamme jaune.

Les trous du diffuseur de flamme sont bouchés.

Nettoyez le diffuseur de flamme.

Un gaz différent est utilisé.

Vérifiez le gaz utilisé.

Flamme instable.

Le couvercle de la cuisiniére n'est pas installé
correctement.

Ajustez le couvercle correctement.

Odeur de gaz.

Le bec de la cuisiniére est resté ouvert.

Vérifiez si des becs de table de cuisson sont
laissés ouverts.

Fuite du raccordement de la bouteille de gaz
a la cuisiniére.

Assurez-vous que les connexions sont
étanches.

Le briquet ne fonctionne pas.

Les bouts ou le corps des bougies d'allumage
sont bouchés.

Nettoyer les embouts ou le corps des bougies
d’allumage des brdleurs a gaz.

Les tuyaux du brlleur a gaz sont obstrués.

Nettoyez les tuyaux du brdleur a gaz.




REGLES DE MANUTENTION
1. Effectuez la manutention et le transport dans I'emballage d’origine.

2. Portez une attention maximale a I'appareil lors du chargement /
déchargement et la manipulation.

3. Assurez-vous que I'emballage est bien fermé pendant la manutention
et le transport.

4. Protégez contre les facteurs externes (tels que I'"humidité, I'eau, etc.)
qui pourraient endommager I'emballage.

5. Veillez a ne pas endommager |I'appareil en raison d’accidents, chocs,
chutes, etc. lors de la manutention et du transport et veillez a ne pas
briser ou déformer I'appareil au cours de son utilisation.

MISE AU REBUT RESPECTUEUSE DE 'ENVIRONNEMENT

Procédez a la mise au rebut de I'emballage de maniere
écologique.
Le présent appareil est étiqueté conformément a la
Directive 2012/19/UE du parlement européen relative aux
appareils électriques et électroniques usagés (déchets
d’équipements électriques et électroniques - DEEE). La
I directive ci-dessus détermine le cadre de retour et de
recyclage des appareils usagés tels qu’appliqué au sein
de I'UE.
INFORMATIONS RELATIVES A 'EMBALLAGE
Les matériaux d’emballage de cet appareil sont fabriqués a partir de
matériaux recyclables, conformément a nos réglementations nationales
en matiere d’environnement. Ne jetez pas les matériaux d’emballage
avec les ordures ménageres habituelles ou autres déchets. Transportez-les
plutét vers les points de collecte de matériaux d’emballage désignés par

les autorités locales.
=2
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